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Böjti napok
Irta: SZABÓ GYULA
isDOtályi segédlelkész.

A keresztyénségnek épen abban rej­
lik világhódító creie, hogy jött-jött egy­
szer Valaki erre a földre, aki faji, val­
lási és társadalmi különbözőségre való 
tekintet nélkül csak a szeretet és -jóaka­
rat áldását hintette azokra, akiknek szi­
vében égő lánggal lobogott egy vj jövő 
reménye, a siralmas jelenből boldogabb 
életre való felébredés hite. Az Ö életé­
nek örökkévaló tanításai nyomán indult 
el a keresztyénség megvalósítani az élet 
eszményét: a boldogabb élet áldott le­
hetőségeit. Ezt a célt szolgálja azóta is 
minden cselekedetével, szivének teljes 
eredével és elméjének gazdag tudomá­
nyával.

A történelem számtalan eseménye bi­
zonyltja, hogy amikor a vívódó keresz­
tyénség érezte lelki ereje siralmas saí- 
nyulását; amikor látta, hogy magasztos 
tervének véghezvitelére a lélek a maga 
erőtlenségével nem képes: amikor szá­
nalmas szomorúsággal döbbent reá lelki 
életének hanyatlására. — a testen ke­
resztül próbálta meg azt, amit a lélek 
nem vihetett végbe s mig a megsanyar­
gatott test követelte naponként e világ 
töméntelen gazdagságából az őt megil­
lető részt, — a lélek ereje is folyton nö­
vekedett oly arányban, amilyen arány­
ban fogyott a test-kielégítésének lehető­
sége. Így találta meg a testen át azt, 
amire egyébként nem lett volna képes s 
testi fájdalmainak, önként vállalt szen­
vedéseinek okát keresvén bizonyossá 
lett afelől, hogy mig a testet elhanya­
golja, a lélek folyton növekszik, mig 
aztán kétségtelen igazsággá vált szá­
mára a Krisztus szava: „Mit használ az 
embernek, ha az egész világot megnyeri 
is. de lelkében kárt vall?“

Ez magyarázza meg a husvét előtti 
böjti napoknak, az úgynevezett nagy­
böjtnek is a jelentőségét. Ma már nem 
gondolkozunk úgy, mintha a test sa­
nyargatásától, a testtől megvont táplá­
léktól várhatnék üdvösségünket, de egy 
bizonyos még ma is — s ebben egyet 
érthetnék a világ összes vallásának hívei

. hogy kell lenni az ember életében 
olyan időnek, amikor fokozottabb erővel 
kell önmagunkba tekintenünk, amikor 
bensőnket meg kell vizsgálnunk, amikor 
cselekedeteink indító rugóját, egész éle­
tünknek belső szerkezetét meg kel! te­
kintenünk s az ott tapasztalt hiányokat

kell pótolgatmmk.
Kétségtelen bizonyossággal megálla­

píthatjuk azt, hogy ennek a világnak 
minden gyötrelme, égető szenvedése, 
bosszantó sikertelensége, ezernyi baja 
nem fog eltűnni magától, hanem annak 
^büntetésében nekünk is bőséges részt 
kdl vennünk: ki-ki ott, ahová őt az ő 
niete körülménye állította. A szentlélek 
x 'lúgokat átható erejét tagadnék meg, ha 
nem élne bennünk az a biztos tudat, 
hogy egyedül a lelki élet hozza meg en­
nek a végső pusztulás felé haladó kor 
mmcéui egyes problémájának diadalmas 
es végleges megoldását. A böjti napok 
int arra valók, hogy ezt a magunkba te­
kintést elvégezzük, hogy amikor jön a 
nagypéntek és husvét, ne a sorsunk szo- 
'«*ába is beletörődő fájdalmas ér- 
/.osekkel és iic a meghajt igazság gyá- 
II-T .mondásával álljunk meg életünk 

‘ j- Iranern ujuló reményekkel és ör- 
ndező szívvel: azzal a boldog re­

ménységgel, hogy a múlt összeomlott 
romjain felépíthetjük a boldogabb jö­
vendő rég álmodott reményeinek betel­
jesítő, megvalósító, áldott békességét.

Mert a világot csak úgy lehet megja­
vítani, ha először a lelket javítjuk meg 
Ennek az önző, minden igazságot le- 
tipró és minden jogos ügyet sirbataszitó 
emberi életnek csak úgy következhetik 
cl a megújulása, ha először megújítjuk, 
teljesen átalakítjuk egész életünk min­
den cselekedetének azt a titkos belső 
kamaráját, amelyből indulnak ki azok 
a szálak, melyek embertársaink lelki 
életének szálaival összekapcsolva a sze­
retet, békesség és jóakarat elektromos 
világosságát árasztják a sötét emberi 
életre.

Évszázadokon át a böjtnek ebben volt 
a nagy jelentősége: hogy ezt megvaló­
sította s a maga egyéni életének meg- 
jobbudásával az egyetemes embertestvé­
riség gondolatát uira felelevenítette.

Nem szabad hát ennek a most eléggé 
rut emberi életnek minden baját másra 
hárítanunk. Egyetemlegesen vagyunk 
azért a felelősek mindnyájan. Csouka- 
magyarország minden városa és falva 
a mai nagyböjtben olyan, mint a Pa­
lesztinái puszta: a jobb életnek, a ma­
gasabb és tisztább szellemi életnek, a 
boldogabb jövő áldott megvalósulásának 
kell belőle teremtődnie! S miként Jézus 
óit a pusztában negyven napon át ször­
nyű tusát vívott a gonoszság démoná­
val. úgy kell nekünk is hatalmas harcot 
vívnunk önmagunkkal, hogy végül is le­
győzzük a kísértések minden seregét.

Soha jobban, mint ma, nem volt szük­
ség a magunkbaszállásra. Nemcsak 
azért, mert az egyéni élet számtalan

gonosz eseményének indító okát a lelki 
élet hanyatlásában látjuk, hanem azért 
is, mert úgy a politikai, mint a társa­
dalmi élet napnál világosabban arról 
tesz bizonyságot, hogy ma a legrutabb 
önzés és a legnagyobb rombolások 
ádáz korát éljük. Köztiszteletben álló 
egyénekről tűnik ki, hogy akiknek a 
köz javát kellett volna szolgálatok, 
akiknek éles összeütközésbe kellett 
volna jönniök azokkal, akik a népnek 
javát nem akarták szolgálni, — ma sik­
kasztással. bűnök végtelen tömegével 
terhelten kell megállniok az igazság­
nak még mindig hódoló bírái előtt. És 
valami szánalmasam szomorú az, amit a 
közélet mutat: a legnagyobb gyarlósá­
got és a legnagyobbfoku egoizmust. 
Nemcsak tisztes vállalatok mennek ma 
tönkre: nemcsak jóhirii kereskedők 
zárják be a boltjukat; nemcsak az ipa­
rosok tömege jajgat a sors mostohasá- 
gai miatt: -nemcsak a földmivelők sirat­
ják az elmúlt jobb időket, — hanem az 
országnak jó része ma olyan sorsban 
él, mely nem a virágvasárnapi öröm­
napról, hanem a nagypénteki megfeszí­
tésről regél. A politikai életből hiányzik 
a jogegyenlőség és igazság; a társa­
dalmi életből a szeretet; a családi kö­
zösségből a békés megértés s így a leg­
több ember számára csak gyötrelem az 
élet.

Baj volna, ha egyszer csak a magyar 
világ arra ébredne fel, hogy minden 
„mar késő“. Szánalmas sorsunk lenne, 
ha minden magyar lélek zokogva si­
ratná eltévesztett céllát s bánatos ke- 
sergése irtó rengetegében nem találna 
többé kivezető utat! Épen azért legyen 
hát a nagyböjt ideje a lelki betekintés 
drága időszaka, amikor kicsinyek és

nagyok, hatalmasok és gyöngék, fér­
fiak és nők egyformán arra töreksze­
nek, hogy az „ö‘‘ életük megújulásán 
át pjuljon meg az egész magyar társa­
dalom és tanulja meg égő szeretettel 
mindenki mindazt, ami -nem sárba- 
tiporja, hanem épen ellenkezőleg föl- 
emelője az emberi életnek.

A magyarság minden napja hosszú 
évek óta a böjt napja. Nyugat és Kelet 
ütköző pontján a magyarság volt a böjt 
fölemelő és világokat teremtő erejének 
legfőbb megtestesítője. Ma, amikor a 
végveszedelem izgalmától víziókat lát­
nak a lusta szemek is; ma, amikor a 
halál félelmei a szivünkig nőttek; ma, 
amikor élő élettel is a magyar nemzet 
sírja előtt állunk; ma, mint Krisztus ott 
V. pusztában a böjt napjaiban, hirdessük 
a jobb életet, a diadalmas győzedelem 
áldott husvét napját. Büubánat -napjai­
ban. az áldott magunkbaszállás idves- 
séges napjain lássuk meg az uj utat, 
mely Csonkaországból Nagymagyaror- 
szágba vezet; érezzük meg az eddigi 
bus élet jobb jövendővel biztató Ígére­
tét; halljuk meg az omló dicsőségek 
pusztuló romjain is felcsendülő „ma­
gyar hiszekegy“ zengő melódiáit és 
úgy induljunk a keresztyén remények 
husvétja felé!

Az önvád első nyillalása, a bünbánat 
legelső könnycseppje, egész valónknak 
Istenhez való fordulásában az első be­
csületes szándék: kezdete lesz a mi uj 
életünknek! ... Sok mindent vesztet­
tünk, de még mindig megmaradt szá­
munkra valaki... Valaki, aki mindig 
segít, aki mindig szeret és mindig meg­
áld minket. S akkor bizton kiálthat mk: 
„Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk.'“

Vásáry István dr. polgármester amerikai koncepciójú 
tervet dolgozott ki Debrecen és általában a magyar 

városok külterületének rendezésére
Vásáry István dr. polgármester, mint a 

Debreceni Független Újság már jelezte, nagy­
szabású tervet szándékozi k a közgazdasági bi­

zottság elé terjeszte­
ni. Ez a terv, amit a 
polgármester a héten 
átadott Scitovszky 
Béla belügyminiszter­
nek is, éppen nem lo­
kális jelentőségű, ha­
nem az egész ország­
ra kihí t, mert hiszen 
nem kevesebbről van 
szó, mint a magyar 
városok egyik leg­
égetőbb problémájá­
nak, a külvárosoknak 
a rendezéséről, még

De. Vásáry István. pfdig országos vi­
szonylatban. Vásáry 

István dr. polgármester ezzel a tervezetével, 
amely egyrészről a városiasodás felé való ha­
talmas lépés, másrészt pedig alkalmas arra, 
hogy óriási építkezési tevékenységet indítson 
meg, ismételten bebizonyította, hogy elgondo­
lásainak nagy arányaival túlnő egy város kere­
tein, még ha ez a város az ország harmadik vá­
rosa is.

A rendkívül fontosságú tervezet teljes ter­
jedelmében a következő:

A volt monarchiának a magyar nemzettel 
századokon keresztül folytatott s a beolvasz­
tási törekvésektől fűtött harcai természetsze­

rűleg hozták azt a politikát, amely az Aliöld 
gazdasági és szellemi fejlődésének visszaszo- 
másában nyilvánult meg. Egészen természe­
tes, hogy amikor e politika megszűntével be­
következett annak a iEihetösege, hogy ezen az 
állapoton, amit sokan már korábban is láttak, 
de amelyiken segíteni nem igen állott módjuk­
ban. változtatni lehet, különösen az alföldi vá­
rosokban indult meg nagy erővel a munka, 
hegy a városokat arra a színvonalra emeljék 
fel, amelyen a hasonló népességű városok a 
nyugati államokban vannak.

Természetesnek kellett tartani, hogy a há­
ború után ennek gazdasági nehézségei lesz­
nek, meg.r egyrészt annak nyomán, hogy 
minden nagyobb veszteség után az élő orga­
nizmusokban egy relatíve nagyobb erőkifej­
tés indul meg, részint annak következtében, 
hogy az infláció idején a háború terhei még 
nem voltak olyan nagy mértékben érezhetők, 
a színvonal emelésére irányuló munkák nagy 
erővel indultak meg. Meg kell állapítani azon- 
ban, hogy

ebben a folyamatban kellő tervszerűség 
nem jelentkezett,

hogy a megindult folyamat különösen az al­
földi városokban találkozik igen nagy nehéz­
ség ekkeil.

Abban a városellenes hangulatban, amely a 
forradalmi idők után lábra kapott, a Magyar 
Városok Kulturális Szövetsége volt az, amely
működésével állott szemben ezzel a hangulat

tál. Ez a kulturális szövetség terelte gróf 
Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter figyelmét a Városokra. Az ő 
akcióbalépése, gyakran megjelenő várospoli­
tikai cikkei hívták fel úgy az egyetemes ma­
gyar társadalomnak, mint a politikai világnak 
figyelmét arra, hogy

a városoknak milyen nagyfontosságu sze­
repe van a nemzet szellemi és anyagi 

életében.

Ennek igazolására részint a letűnt századok 
történelme tud példákat felmutatni a görög 
városok, Róma, Velence példájával, részint 
korunk az Egyesült-Államok nagy városainak 
életével, amely városok szellemi és főként 
gazdasági élete nélkül a világnak ez az első 
állama nagyon hátra kerülne a sorban. A 
kultuszminiszter ur cikkei irányították rá a fi­
gyelmet az alföldi városok életének elmara­
dottságára s arra a küzdelemre, amelyet ezek­
nek ki kell fejteni, hogy a városi élet követel­
ményeinek eleget tehessenek.

Ma már egészen természetesnek látszik a 
városi lakosságnak az a követelése, hogy

a városok egész területe legalább azokkal 
a berendezésekkel láttassék el, amelyek 
nélkül a nyugati államokban városi életet 

el sem lehet képzelni.

A közvilágítás, gyalogjárók, kor.siutburkolat- 
készités, csatornázás és vízvezeték és lehető­
leg egészséges lakások azok, amelyekre vo-
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natitozó kívánság egész érthetően lépten-nyo- 
mon felhangzik.

Elsősorban a közmüvek hiányának lehet 
betudni azt, hogy a közegészségügyi vi­
szonyok a magyar városokban s különö­
sen az alföldi városokban nagyon szomorú 

képet mutatnak 

a külföldi városokhoz képest.
1927-ben a tüdővészben elhaltak száma Pé­

csett 0.39 százaléka, Baján 0.36, Kecskeméten 
0.32, Székesfehérvárott 0.32,

Debrecenben 0.30,
Szegeden 0.30, Miskolcon 0.28, Győrben 0.22, 
Sopronban 0.22 százaléka a 'lakosságnak.

Míg ugyanezen időben a tüdővészben elhal­
tak száma Augsburgban 0.13, Brémában 0.12, 
Bázelben 0.13, Bemben 0.14, Genfben 0.16, 
Stockholmban 0.16, Oslóban 0.15 százaléka a 
város lakosságának.

Az 1928. év tavaszán a népjóléti m. kir. mi­
niszter ur több irányban hozzá érkezett pana­
szos feljelentések nyomán Debrecen sz. kir. 
városra vonatkozólag ki is adott egy olyan 
rendeletet, amelynek végrehajtása megszün­
tetné azokat a panaszokat, amelyek

m«*E*7rmteté*ére szükséges anyagi eszkö­
zök a városnak nem állanak rendelkezé­

sére,

legfeljebb csak igen korlátolt mértékben.
A múltban általában kevés gond fordittatott 

arra, hogy a városi életet biztosító legelemibb 
berendezések létesítési költsége milyen szoros 
mértékben összefügg a város területi elhelyez­
kedésével. Sőt erről a kérdésről szinte mes­
terségesen terelték el a figyelmet, majdcsak 
azt lehetne mondani azért, mert

a város belterületének parcellázások utján 
minél szélesebb területre való kiterjesztése 

igen jó üzletnek bizonyult.

Mind kevesebb a lehetősége annak a jövőben, 
hogy a város területének ama része, amely a 
legszükségesebb közmüvekkel sincs ellátva, 
ebben az állapotban hosszabb ideig fentart- 
ható legyen. Egyrészt közegészségügyi, más­
részt közbiztonsági és gazdasági okok azok, 
amelyek a jelenlegi állapot ellen szólanak és 
amelynek további fentartása

állandó tápot nyújt arra, hogy a város la­
kosságának egyes részei egymással szembe 
állíttassanak s egyes egyéneknek vagy 
pártoknak politikai izgalmak támasztására 
és fentartására könnyű lehetőséget nyújt­

sanak.

A város belterületét vissza kell fejleszteni 
ém a kisebb belterületen felépíteni a meg­

szüntetendő külsőségi lakásol at
Mindezek elkerülésére kcffl a megoldási le-a

hetőséget olyan formában, amely a lehető leg 
kevesebb költséggel a legnagyobb eredményt 
biztosítja, megtalálni.

Debrecen városát illetőleg a helyzet ma az, 
hogy a város belterülete, amely lakásépítési 
telkekül szolgál, circa 4200 featasztrális hold, 
amelyből a tulajdonképem belváros területe 
mintegy 1000 katasztrális hold. Ez utóbbi terü­
let közmüvekkel már csaknem egészben el van 
látva, ellenben

a 3200 holdnyi területű, újabban beltelek-
ké nyilvánított részen a közmüvek csak­

nem teljes egészükben hiányoznak.

Ennek a 3200 holdnyi területnek közmüvekkel 
ellátása s a régi belterület még hátralevő bur­
kolási munkái hozzávetőlegesen az alábbi költ­
ségeket igényelnek:

a) gyalogjárók készítése 2,500.000 pengő;
b) még hiányzó Útburkolat a régi belváros­

ban 7 millió pengő;
c) Útburkolat kertségekben (1928. bkgy.) 

30,000.000 pengő;
d) a kertségi terület mintegy felére, 1500 

holdra most készültek el a csatornázási tervek, 
amelyek szerint ezen a területen a közcsatorna 
létesítésének költsége hét millió pengő. Termé­
szetesen ezzel a költséggel a rész csa­
tornázása még nincs megoldva, mert a köz­
csatornába torkolló magáncsatornák költsége 
másik circa hét millió pengőt igényel.

A csatornázási költségek összege ezek 
szerint az egész 3200 hold területre leg­
alább 25 millió pengőre tehető. A víz­
vezeték létesítése ugyanezen a területen 
15 millió pengőnél kevesebb költséggel 

nem valósítható meg.

A közmüvek létesítési költsége a mai bel­
területen ezek szerint legalább 80 millió 

pengőt igényel.

Ezen nyolcvan millió peng ön yi * befektetés 
körülbelül fele összegében, vagyis a burkolatot 
illetőleg olyan, amely a fentartási munkálatok 
következtében igen tetemes további évi teher -
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ként jelentkezik. Nyilvánvaló, hogy ezeket a 
költségeket a város lakossága nem bírhatja 
meg. Hiszen ezek a költségek jóval nagyobb 
összeget jelentenének, mint a 3200 hold uj 
belterület egész értéke, amely a telekértékadó 
alá történt becslések során, amely becslések 
alkalmával az utolsó békebeli értékek vétettek 
alapul, körülbelül 50 millió pengőben állapít­
tatott meg. Egészen bizonyos azonban, hogy­
ha a gazdasági helyzet és anyagi erőforrások 
nem teszik is lehetővé a város egész mai terü­
letének közmüvekkel való ellátását, abból nem 
következik az, hogy a jelen helyzetben meg 
kell nyugodni, hanem megoldási módot kell 
keresni, amely a helyzet javulását eredményez­
heti.

Kézenfekvőnek látszik az -a megoldási mód, 
hogy

a város belterülete fejlesztessék vissza 
egy sokkal kisebb területre, 

amelyen kívül építési telkek alakítása és ál­
landó lakóházak emelése ne engedtessék meg, 
illetve csak abban az esetben engedtessék meg, 
ha a lakosság szaporodása újabb területeknek 
a város belterületéhez való csatolását indo­
kolttá teszi s ha ez a terület előzetesen a leg­
szükségesebb közmüvekkel már elláttatott. A 
város belterületének eme 3200 holdnyi résizén 
az összeírások tanúsága szerint mintegy 800 
lakás van, egyes részeken már meglehetően 
sürü beépítéssel, mig más részeken kevésbbé, 
vagy jobban elszórtan.

A visszafejlesztés során a már meglehe­
tősen sűrűn beépített részek beltelki mi­
nősége természetesen fentartandó volna, 

csak a többi részek beltelki minősége volna 
megszüntethető s az1 ottlakás eltiltható. Ilyen 
módon nagyjában mintegy 4500—5000 lakás 
volna megszüntetve és ép azok, melyek az 
egészségügyi követelményeknek legkevésbbé 
felölnek meg, amelyek használata még akkor 
is, ha ezeken a területeken az említett közmü­
vek elkészíthetők lennének, a közegészségügyi 
követelményeknek nem felelne meg.

Ennek a 4—5000 lakásnak a belterületen 
való felépítése 25—30 millió pengőre te­
hető s ez esetben a 4—5000 család, ame­
lyek ma a lehető legegészségtelenebb 
környezetben élnek, olyan lakásokat nyer­
ne, amelyek az egészségügyi kivánalmak­

nak megfelelnek
s amelyek közmüvekkel már ellátott területen 
lennének. így a lakosság megszabadulna egy 
circa 80 millió pengős olyan kiadástól, ame-

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
••ztendők múltán drága ereklyévé 
vélik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
6« esek pér fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai

Angliában felnek az elkövetkezendő háborútól, amely a mergezö gázak 
jegyében fog lezajlani. A hadvezetöség az egész lakosságot felszereli a véde­
kező harcra gázmaszkokkal. A fenti képen az angol vöröskereszt ápolóinak 

egy osztaga látható, amint gázmaszkokkal gyakorlatoznak.

vásároljon egy 
fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatórfánykápáaz fotoezak- 
Ötletében, Ferenc József ut 84. az. 

(Hegedűs Sándor-palota.)
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Tűzifát, szenet
b minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vegonlételben, mint felap 

házxoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánffy ncca 4. (Hangária malom mellett.) Telefonszám 946.

A „Takarékosság“ bevásárlási helye.

lyek az egyszerű befektetésen kívül további, 
igen lényeges évi terhet jelentenének s foga­
natosítana egy olyan circa 25—30 millió pen­
gős befektetést, amelyek he teljes mértékben 
nem hoznák is meg a mai kamatviszonyoknak 
megfelelő annuitási összeget, de annak egy 
igen jelentős részét lakbérekben szolgáltatnák.

Bizonyos, hogy a város e percben ennek a 
tervnek megvalósításához szükséges 25—30 
millió pengővel sem rendelkezik, de egészen 
kétségtelennek látszik, hogy ennek a 25—30 
millió pengőnek az említett célra leendő fel- 
használásra összehasonlíthatatlanul könnyebb 
kölcsönként való megszerzése, mint a másik 
80 millió pengőnek kölcsönként való megszer­
zése az említett közmüvek céljaira.

Országos Városren- 
df*/ési Tanács

Ez a helyzet, amely Debrecenre előadatott, 
Msebb-nagyobb mértékben az összes alföldi 
városokra áll. Ezzel a kérdéssel foglalkozni te­
hát nem egyedül Debrecen város érdeke, ha­
nem az ország nagy része laikvie<iganak közös 
érdeke és e tekintetben való intézkedés 

túlhaladja az egyes városok hatáskörét s 
kormányzati, esetleg törvényhozási intéz­
kedéseket igényel, a végrehajtás megköny- 
nyitése és egységessé tétele közös orszá­
gos szervnek létesítését teszi indokolttá és 

szükségessé.
Ez a szerv lehetne egy országos városren 

dezési tanács, amely az egyes városok meg­
hallgatása után készítené el az egyes városok 
ra vonatkozó rendezési tervet s állapítaná meg 
a városoknak amaz uj belterületét, amelyen 
belül a legszükségesebb közmüvek egy meg­
határozott időn belül elkészítendők lennének s 
amelyen belül lehetne a jövőben állandó tele 
pülésként lakóházakat építeni. A tervnek vég­
leges megállapításával

mindazon területekre, amelyekre a rende­
zési terv végrehajtása céljából szükség 
van, a kisajátítás joga minden további el­
járás mellőzésével megadottnak volna te­

kintendő.
Ezen uj belterületen kívül a városrendezési ta­
nács hozzájárulásával esetleg meg volna en­
gedhető munkástelepeknek létesítése, de csak 
abban az esetben, hogyha a telepítés céljaira 
felhasználandó területeken szükséges közmű 
vek még a lakóházak felépítése előtt elké­
szíttetnének. Hasonló feltételek mellett volna 
lehetséges a jövőben a most újonnan megálla­
pítandó belterületeknek újabb területek hoz­
zácsatolásával leendő bővítése.

Közmüvekkel 
ellátás elölt ne lehes­

sen parcellázni
A mai belterületnek ama részén, amelyek az j 

uj rendezési tervvel külterületekké válnak, 
házhelyek alakítását célzó parcellázások 
nem foganatosíthatók mindaddig, amíg az 
illető területnek a belterülethez való csa­
tolása ki nem mondatott és a lakóházépí­
tések előtt az összes közmüvek el nem ké­

szíttetnek.
Ezen a külterületté válandó részen lévő la­

kóházak. amennyiben a legszükségesebb egész-

Mindenféle tavaszi

vetőmag,
arankamentes, ólomzárolt lóhere, 
íucornemeg, rOp« magva», 
továbbá bükköny a legolcsóbb 

árban s legjobb minőségben
Schaefer Testvérek

terménykereskedőknél
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félévre 11 pengő 40 fillér, egész évre 22 pengő
ségügyí követelményeknek megfelelnek, laká­
sul tovább is használhatók, ezen a területen 
azonban bármiféle közmű csak akikor létesít­
hető, ha annak létesítési költségét a tulajdo­
nosok előzetesen letétbe helyezték. Azok szá­
mára, akik a külterületen lévő lakásaikat fel­
adni kívánják s e szándékukat meghatározott 
időn belül bejelentik, szolgálnak lakásul az 
újonnan építendő bérházak.

Ezeknek a bérházaknak létesítése történ­
hetnék akár az állam, akár a város által, 
akár hatósági felügyelet alatt álló és tá­
mogatásban részesülő szövetkezetek ál­
tal, de történhetnék magánvállalkozás ut­

ján is.

Bármiféle formáiban történnék az építés, a be­
építési költségeknek 15 éven keresztül 2 (két) 
százalékát az államnak és a városnak közösen 
kellene viselni, úgyhogy 1.25 százalékát az ál­
lam, 0.75 százalékát a város nyújtaná segély­
ként és

a lakások bére nem lehetne több, mint az 
igazolt építési költségnek igazolt annuitá­
sa, amelybe azonban az említett két szá­

zalék beszámíttatnék.

Ennek az akciónak keretében történő épít­
kezések

rendkívüli ideiglenes házadó- és községi 
pótadómentességben volnának részesiten- 

dők.

Az állam és a város hozzájárulása körülbelül 
fedezetet találna a forgalmi és kereseti adók 
ama növekedésében, amely egy ilyen nagyobb- 
méretü építkezési költség nyomán feltétlenül 
előáll, mert hiszen az egész építési költség az 
anyagárakat illető részben forgalmi adó, a 
munkabéreket illető résziben kereseti adó alá 
esnék s ezek az adók, mint bevételi szaiporula- 
tok jelentkeznének. Ezt a 15 éven át való évi 
kétszázalékos segélyt meg kellene adni azok­
nak is, akik külterületté válandó részen lévő 
lakások helyett az uj belterületen építenének 
uj lakást.

Egy ilyen nagyobbmérvü lakásépítési akció­
nak a legközelebbi beruházási programként! 
megállapítása sokkal több eredményt Ígér 
egyrészt a beruházások helyességét, másrészt 
a munkanélküliség leküzdését illetőleg, mint az 
eddigi beruházási akciók egy ilyen jelentékeny 
része eredményezett. Nemzeti erő gyarapodása 
szempontjából felbecsülhetetlen ez az érték, 
amit a közegészségügyi viszonyok javulása 
eredményez. Megindítja továbbá az ipari tevé­
kenységet és ezen keresztül lényeges mérték­
ben emeli a fogy&sz tóképess éget, amelynek ha­
tása az összes termelési ágakban feltétlenül ér­
vényesül. A városokat aránylag sokkal na­
gyobb pénzügyi tehertől mentesítené, mert hi­
szen ennek az építési akcióinak terhe összeha­
sonlíthatatlanul kevesebb, mint a közmüvek 
létesítésével felmerülő költségeknek a terhe, 
araely mindent felszámítva, évenként és négy­
szögölenként circa 1 pengőre tehető, hogy 
például egy 300 négyszögöles kertségi telek- 
nek a közmüvek létesítési költségeinek an­
nuitása és fen tartási költsége címén évenként 
circa 300 pengőt kellene viselnie, amely telje­
sen lehetetlen.

Unghvéry-fóle

gyümölcsfák
■Z6l6vessz6k és minden'éle szólóoltványok 

olcsón kaphatók
bethleen UCCA 5.

Figyelem! Gyapjú!
Tevékeny óe megbízható képviselő, aki 
jó összeköttetésekkel bir a hazai fonó­
gyárakhoz, keresi leljesitóképes vállalat 

képviseletéit nyírott gyapjúban.

Ajánlatokat GlEORG JAHN, 
Turmatraese JM. Pössneck I. 

ThUr. Deii itachland.

Kóródy István pénzügyigazgató kijelentette, hogy az adó­
kivetést nem fogják túlzott szigorral végrehajtani

Vigyázni kell —mondta—, hogy ne kezeljék túlságosan szigorúan az adózó 
közönséget, mert akkor a jövő évben nem lesz, aki adózzék

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának március havi ülésén Kóródy 
István pénzügyigazgató jelentése kap­
csán Pásztor Ferenc szóvátette az 
adókivetések ügyét. Rámutatott arra, 
hogy a jövedelem- és vagyonadó be­
vallások már megtörténtek és most ke­
rül sor az adók kimunkálására. A pénz­
ügyminiszternek legutóbbi rendeleté 
ezen a téren a pónzügyigazgatóságnak 
tág teret biztosit. A jövedelemadónál 
nagyon nehéz megállapítani a mező­
gazdák jövedelmét. A pénzügyigazga­
tóságnak különösen az adókulcs meg­
állapításánál van nagy befolyása és 
felhívja a figyelmet, hogy az utóbbi 
években a fagykár és az értékesítési

válság teljesen aláásta a gazdatársa­
dalmat. A vagyonadó kivetése tekinte­
tében hangoztatja, hogy a kataszteri ér­
ték Debrecenben igen magas, a rende­
let azonban lehetővé teszi, hogy ahol a 
pénzügyigazgatóság ezt szükségesnek 
tartja a forgalmi értéket vegye alapul.

Kóródy István pénzügyigazgató ki­
jelentette, hogy Debrecen és Tiszántúl 
két éven át rettenetesen sújtott közön­
ségét megnyugtathatja afelől, hogy a 
pénzügyminiszter elgondolása szerint 
fogják a rendeletét végrehajtani.

A végrehajtás nem történhetik túl­
zott szigorral, mert vigyázni kell 
arra, hogy az adózó közönséget ne 
kezeljék túlságosan szigorúan, mert

Ma, vasárnap van a Máv Filharmonikus Zenekar 
III. bérleti hangversenye: a Liszt—Wagner est

Vezényel: Szikla Adolf.
Ma, vasárnap este tartják meg több íz­

ben említett, hatalmas arányú Liszt-— 
Wagner-estjüket a Bika-szálló dísztermé­
ben a Máv. Filharmonikusok. A világ ze­
neirodalom két halhatatlan mesterének mü­
veiből alkotott műsort magába ölelő hang­
versenyest a szezon kiemelkedő zenei ese­
ményének ígérkezik, amely sok sikert el­
ért fiiharmonikusaink eddigi működésének 
betetőzését jelenti. A jegyek nagy része 
elővételben elkelt. A hangversenyesten

vendég-dirigens, a külföldön is nagy név­
vel biró Szikla Adolf, a m. kir. Opera­
ház volt kitűnő karnagya és zeneigazga­
tója vezényli a filharmonikusokat és ez 
külön érdekességet ad az estnek. A még 
megmaradt jegyek d. e. 10 órától a „Bika­
szálló” előcsarnokában válthatók és este a 
hangverseny előtti pénztárnál. Minden jel 
arra mutat, hogy a filharmonikusok már­
cius 8-iki Liszt—Wagner-estje egy sokáig 
emlékezetes zenei ünneppé fog emelkedni. 
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A debreceni ipartestület kéri 
a közmunkák sürgős megindítását

Különösen az egyetemi épitketzések folytatását, a városháza építésének meg­
kezdését, az útburkolási és planirozási munkák elrendelését kívánja.

A debreceni ipartestület beadványt intéi 
zett dr. V á s á r y István polgármester a 
közmunkák megindítása érdekében. A be­
adványban az ipartestület hangoztatja, 
hogy minden tavasz elérkeztével egy-egy 
nagy remény kél a szivekben, midőn a 
hosszú téli tétlenség után munkaalkalomra 
nyílik kilátás. Különösen a mai időkben, 
amikor

a meggyötört, kiéhezett és lerongyoló- 
dot munkásemberek tömegei elhelyez­

kedést remélnek.
A munkakészséget, dolgozni akarást min­
denki láthatja és erre közvetlen bizonyság­
ként áll az az a szörnyű és káros versen­
gés, amely a köz- és magánmunkák elnye­
résénél előfordul, amikor

az ajánlati összegek közti különbség 
sokszor érthetetlen és indokolatlan.

Ha munka volna, akkor ez a kirívó arány­
talanság nem fordulna elő. Mivel azonban 
nincs, a további lehetetlen versengések 
fenn fognak maradni. Ez áll a munkaadóra 
és munkásra egyaránt és mindkettő hiába 
küzd helyzetének javításáért. Ezért van­
nak letörve az árak és a kereseti lehetősé­
gek s ma könnyen lehet beszélni azokkal, 
akik ölhetett kezekkel kénytelenek ülni. — 
Ma a munkának nincsen azonos értéke a 
pénzzel és igy van, hogy a szellemi és fi­
zikai munkások erejük és tudásuk teljes 
kifejtése mellett is alig-alig tudnak olyan 
keresethez jutni, ami elegendő volna arra, 
hogy élelmezési, ruházati és lakás költségü­
ket fedezze. A többiek, akik heteken és 
hónapokon át kereset nélkül vannak, két­
ségbeejtő helyzetben sínylődnek. Ez a 
helyzet a tavaszi munkálatok megindulásá­
val enyhülne. Két nagyszabású munká­

nkkor a jövő1 évben nem lesz. aki 
adózzék.

Nagy segítségre lehet ezen a téren 
maga az adózó közönség is. A pénzügy­
igazgatóság azonban, hogy megvizs­
gálja az adói any ok teherbíró és teljesítő 
képességét,

nem általánosságban tartott ki­
vetést fognak csinálni, hanem 
egyéni vizsgálatok alapián álla­
pítják meg az adót és a maga ré­
széről azon lesz. hogy már 2—3000 
pengős adóalapnál is egyéni tár­

gyalást végezzenek.
A pénzügyigazgató válaszát helyes­

léssel vették tudomásul.

alkalomra van kilátás, az egyik a központi 
egyetemi építkezések és berendezési mun­
kálatok folytatása, a másik az uj városháza 
felépítése, ezen kívül vannak Útburkolási és 
planirozási munkák is, amelyek sok mun­
káskéznek adnának munkát. Ezért arra ké­
rik a polgármestert,

teljes súlyával hasson oda, hogy a ta­
vasz elérkeztével minden munkaalka­
lom, aminek lebonyolítása elhárítha­
tatlan akadályba nem ütközik, sürgő­

sen megkezdessék,
főként folytassák az egyetemi munkát, a 
városháza építési körüli előkészítő munká­
latok pedig mielőbb elvégeztessenek és az 
építkezés megkezdessék. Az ipartestület 
kéri, hogy a polgármester a főispánnal 
együtt járjon közbe ezeknek az ügyeknek 
az elintézése végett.

Debrecen nem vesz részt 
a budapesti nemzetközi vásáron

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok a 
városi tanács szombati értekezletén 
terjesztette elő az idegen forgalmi bi­
zottságnak azt a javaslatát, hogy Deb­
recen mintegy 130—200 pengős költ­
séggel vegyen részt a budapesti nem­
zetközi vásáron azzal az anyaggal, ami 
az embervédelmi kiállításon szerepelt. 
Vásárv István dr. polgármester kije­
lentette. hogy amikor a költségvetésben 
minden dologi kiadást három alkalom­
mal is restringálni kellett, ilyen célokra 
a városnak nem lehet pénze.

Plattner Sándor
férfi-, fiú- és gyermekruha üzlete

PIAC-U. 61. szám alatt
(Szent Anna uccával szemben.)

Nagy választék
KÉSZ FÉRFI, FIÚ ÉS GYERMEK ÖLTÖNYÖKBEN, 

FELÖLTŐKBEN ÉS TÉLI KÁBÁTOKBAN.
Olcsó árak I

Minőségben niólerhetellenek az

angol Dunlop
pneumatikok.

Legnagyobb

TARTÓSSÁG és 
ÜZEMBIZTONSÁG-ért

a márka világhír#

GARANCIA.
Lerakat; Debrecen

Piac-u. 6. sz. alatt
(Vasa László cégnél.)

Uj leizállitott árak ! Kérjen alánlatot I 
Minden méret azonnal kapható a lerakatnék
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Hallatlan olcsó árakban ,,en,5ánttisi"
Vásárnap este és hétfőn délelőtt 
kell^elvinni a tavaszi tárlaton 

kiállított munkákat
A Müpártoló Egyesület tavaszi kiállítá­

sa vasárnap este hat órakor zárul. Hat 
órától hétig, valamint hétfőn 10—1-ig át 
kell venni minden kiállított munkát, mi­
után hétfőn délkor a városházi pályater­
vek kiállításának rendezését kezdik meg. A 
hétfőn délig el nem vitt munkákért az 
egyesület nem vállal felelősséget. A kiállí­
tott müveket csak az átvételi elismervény 
ellenében adják ki.

A városházi pályatervek kiállítása miatt 
a Debreceni Müpártoló Egyesület második 
kiállítását, amelyben Dienes János mun­
kái kerülnek bemutatásra, márciusról áp­
rilisra halasztotta. Dienes János gyűjte­
ményes kiállítását előreláthatólag április 
hó 5-én, husvét vasárnapján nyitja meg az 
egyesület s a kiállítás három hétig marad 
nyitva.

Presbiteri ülés
A debreceni református egyház pres­

bitériuma március 10-ik napján, kedden, 
délután 3 órakor az egyház tanácster­
mében gyűlést tart. amelynek tárgyso­
rozta a következő: 1. A magyar Refor­
mátus Egyetemes Konvent értesítése a 
Presbiteri Világszövetség Bostonban 
tartott legutóbbi konferenciájának ered­
ményeiről. 2. Szavazás egy zsinati lel­
kész! rendes és egy zsinati világi ren­
des képviselőségre. 3. Javaslat az iránt, 
hogy presbitériumunk az Országos Re­
formátus Lelkészegyesületet és az Or­
szágos Presbiteri szövetséget Debre­
cenbe hivja meg gyűlésre aug. 20—24. 
napjaira. 4. Esperesi értesítés, hogy a 
Papp Imre lelkész megválasztása ellen 
beadott panaszt visszautasította és a 
megválasztott lelkész részére a bele­
egyezést kiadta. 5. Egvházrészi és kör­
zeti tanácsok jegyzőkönyvei. 6. A hely­
beli ref. tanítóképző intézet 75 éves tör­
ténetének kiadásához segély iránti ké­
relem. 7. A Péterfia uccai egyházrész 
perselypénz átengedése iránti kérelme.
8. Jelentés a homokkeri templomhely 
ügyében. 9. Széli István énekvezér ké­
relme nyugdíjaztatásával kapcsolatban. 
10. Biky Gábor polg. leányisk. vallás­
tanár felebbezése a presbitérium hatá­
rozata ellen. 11. A gazdasági bizottság 
jóváhagyás véget beterjeszti a Stern 
Salamonnal megkötött haszonbérleti 
szerződést.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 7-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Molnár Sándor máv. al­
tiszt, leány, Magda; Szabó János szabó- I 
mester, fiú, János; Tóth Lajos fin., j 
leány, Margit; Balogh István kőműves, 
fiú, István; Konrád József péksegéd, fiú, 
János; Losonczi József kocsis, leány, 
Hona; Nagy Károly adótiszt, fiú, Lajos; 
és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Balogh István—Csáki 
Ida; Biró Zoltán—Kiss Irma; Ulveczki 
József—Bihari Sára; Pető Sándor— 
Fekete Erzsébet; Takács Ferenc—Kor­
bei Flóra; Hajdú István—Szabó Erzsé­
bet; Varga Lajos— Karacs Mária; Róth 
Zoltán Bozóki Róza; Kozma Péter— 
Lakatos Júlia; Weiszer Ferenc—Tóth 
Ilona; Rácz Ferenc—Nagy Mária; Nagy 
István—Forgács Zsuzsa: Balogh Jó­
zsef—Szabó Margit; Nagy József—Tö­
rök Eszter.

Halálozások: özv. Aller József né r. 
kath. 64 éves Verbőczi ír. 10; Fialkovics 
Ferencné ref. 78 éves Bethlen u. 57: 
Szűcs József ref. 70 éves Mikepércsi ut 
3; Papp Lajos r. kath. 39 éves Bánfi u.
6; Davidovics Sámuel 52 éves izr. Szo- 
boszló.

Feld heim imre
posztíüzieteben, Svetits-palota
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Zongorák és Pianinok
80 pengő havltőrleeziésr*

naphatok CNapé utca 12 szám alatt 
nprmel József a Budapesti Musica 

zongoragyá- helyi képviselőiénél.
_________Hangolás és javít is

„Szeretnék még sok verset írni...“
Baja Mihály a Petőfi Társaság uj tagja küsdelmes gyermek 

és diákéveiről, költői pályafutásáról és jövő terveiről
Ezen a héten nagy kitüntetés érte a magyar 

költészet egy szerény, lelkes debreceni mun­
kását. Baja Mihály lelkész a kitüntetett, akit 
Szabolcska Mihály helyére a Petőfi Tár­
saság választott tagjává. Baja Mihály neve 

régóta ismerős csen­
gésű és becsült, nem­
csak az irodalmi sza­
lonokban, hanem a 
nádfödeles kunyhók 
között is, verseit, 
ezeket a finom és 
mégis népies zamatu 
költeményeket a vá­
ros és a falu népe 
egyforma gyönyörű­
séggel olvassa. Leg­
utóbb egyik vers­
gyűjteménye 30 ez­
res példányszámot, 
ért el, ami igazán 
páratlan siker a mi 
viszonyaink között, 

hogy Baja Mihály szép, 
versei elérték céljukat:

Baja Mihály

Arra mutat ez, 
finom hangulatú 
szépséget visznek, eszmények tiszteletét viszik 
a magyar nép életébe is. A költő be­
vallott célja épen ez. A népnek akar inti, 
mint nemrég említettük a Debreceni Függet­
len Újság hasábjain, de nem olcsó étekkel 
akarja táplálni a nép éhes lelkét, hanem 
Arany János módjára lelket tápláló s irodal­
mi szempontból kritikát álló, Ízes költészet­
tel.

A kitüntető választás után felkerestük a 
Petőfi Társaság uj tagját Kossuth uccai pa- 
róchiáján, ahol mostanában Baja Mihály szép 
versei születnek. Dolgozószobájában ihletet 
gerjesztő áhitatos csend honol s ebben a 
csöndben néznek le ránk Baja Mihály ked­
ves szobrai. Petőfié áll az Íróasztal mellett, 
szemben vele pedig az Ady Endre síremlék- 
pályázatán második dijat nyert — sokak sze­
rint a legszebb — siremlékmodell, amelyet a 
művész Baja Mihálynak ajándékozott. Szem­
ben ezzel Kálvin János szobra mutatja, hogy 
a hit dolgaiban kicsoda a költő ideálja.

Ebben a környezetben csöndes szomorú­
sággal idézi gyermekkora napjait Baja Mi­
hály, ámde olykor-olykor nevetés csillan fel 
az emlékezések során, — akárcsak a költő­
pap verseiben.

— A gyermekkorom? Épen olyan falusi 
gyerek voltam, mint van sokezer ma is. Apám 
30 holdon gazdálkodott s volt nyolc gyereke. 
Ez épen eleget mond a sorsunkról. Temes­
vártól 50 kilométernyire, Végváradon lak­
tunk, de a családi Írások azt mondják, hogy

a Tisza mellől, erről a környékről vándorol­
tunk oda. A családom neve eredetileg Barczy 
volt, valamelyik ősöm épen a Csereháton ka­
pott száz hold földet Ferdinánd királytól. A 
Barczy Baják aztán később elszegényedtek, 
pedig előbb főispánokat is adott ez a família. 
Elszegényedvén elvándoroltak s nemesi elő- 
nevüket letették.

— Nohát, én, mint falusi gyerek, amint 
felcseperedtem, épen úgy résztvettem a mun­
kában, mint ahogy a többiek. Ugaroláskor 
fogtam az eke szarvát, hajtottam a lovakat, 
máskor meg legeltettem a jószágot. De sok­
szor megesett, hogy elábirándoztam a fűzfák 
aljában s tilosba tévedt a jószágom. Ebből 
állapította meg szegény édesapám, hogy nem 
igen lesz belőlem valamirevaló ember. Per­
sze, hogy mindig verés lett az eláhrándozás 
vége s talán ez okozta, hogy amikor egyszer 
apám szeptember 3-án búzát vitt eladni Te­
mesvárra, a nagynéném tanácsára beíratott a 
polgári iskolába. Egy darab városba való ruha 
sem volt velem. Az egész diákfölszerelése­
met később küldte utánam jó édesanyám, aki 
váltig szomorkodott azon, hogy olyan nagy 
hirtelenséggel szakították el tőle a Miska 
fiát.

— Már a második esztendőben megbánta 
édesapám, hogy iskolába adott. Rossz volt a 
termés és nem volt pénze a taníttatásomra. 
Szerencsére jó tanuló voltam és az igazga­
tóm, dr. Laky Mátyás, tiieg Futó Zoltán 
nagytiszteletü ur pártomat fogták. Elszer­
ződtettek engem tanítónak jobbmódu diáktár­
saim mellé, ösztöndíjakat is adtak, úgy hagy 
másodikos középiskolás koromtól magam tar­
tottam el magam. Később megkaptam Te­
mesvár ösztöndíját is és ekkor már én segé­
lyeztem a szüléimét. Persze, hogy küzdelem­
mel tele, nehéz évek voltak az én diákkorom 
esztendei. Dehát épen ezek tették talán, hogy 
már nagyon korán kezdtem el verselni. Ne­
gyedikes koromban egy resicabányai kirándu­
lás után versciklust írtam a hegyek szépsé­
géről s ezzel az osztálytanáromat leptem meg. 
Később az önképzőkörben nyertem el egyre- 
másra a dijakat, a dicséreteket s önképzőköri 
elnök is lettem. írogattam verseket a Ta­
nulók Lapjába s itt együtt vittem el a pályá­
zatok dijait Oláh Gáborral és Cyökössy End­
rével, akikkel aztán roppant nagy örömmel 
találkoztam Debrecenben, amikor idekerültem 
teológus diáknak.

— Az irodalom, a versek szeretete és mű­
velése hozott össze elkerülhetetlenül az új­
ságírással. A Debreceni Független Újságnak 
voltam a munkatársa és színikritikusa a Mó­
ricz Pál szerkesztősége idején. Együtt irtuk

fajbaromfit, egynaoos csibét 
keltetétojéat, tenyészkakast 
„élűt Be Ke D farm

Táplósllly. 
Bérkeltetéet vállal.

Hindu forradalmárok sót főznek a tenger partján. Gandhiék — hogy az 
angol sómonopólium ellen tüntessenek — hónapok óta megkísérelték a só- 
fózést s a rendőrséggel napirenden voltak emiatt a véres összetűzések. 
Most, miután Gandhi kibékült az angolokkal, a béke egyik feltétele az volt, 
hogy a tengerpart környékén lakó hindu lakosság ezután szabadon párolhatja

a tengervízből a sót.

Olcsó bérletredszer 
úri fodrász, manikűr és pedikűrre
Hungária-palotában, Arany János u, 2„ ajtó 2.

felváltva a szinikritikákat Csűrös Ferenc ta­
nácsnok úrral. Élénk irodalmi életet terem­
tettünk akkoriban Debrecenben mi, a Bokréta 
tagjai: Oláh Gábor, Gyökössy Endre, Maday 
Gyula, Gulyás József és én. Egymásután je­
lentettünk meg négy négy Bokréta verses­
kötetet, az elsőt 1903-ban.

— Debrecenből az akkor forrongó irodalmi 
élettel tele Budapestre mentepa teológiára, 
aztán a Tuladunán káplánkodtam és Loson­
con voltam egy évig vallástanár. Innen kül­
dött ki aztán az egyetemes konvent Ameri­
kába, ahol ekkor kezdte meg a magyar refor­
mátus egyház a missziói munkát a magyarság 
vallásában és nemzeti érzésében megtartására. 
Két egyházmegyét alakítottunk az Egyesült 
Államokban s én a nyugati egyházmegyének 
voltam első főjegyzője. Hat évig dolgoztam 
ott a magyarok köaött és az alatt az idő 
alatt három egyházat alapítottam s három 
templomot építettem fel híveim segítségével, 
bejárva prédikáló körutakon az egéaz 
U. S. A.-t.

— Épen a legjobb Időben, 1914-ben kerül­
tem vissza, a turkevilek választván meg pap­
juknak. A legjobbkor nekem, mert már na­
gyon sorvasztott a honvágy s mert a híveim­
nek is a legnagyobb szükségük volt rám. 
Épen kitört a háború és szorgos munkában 
telt el négy esztendő. írogattam halomszámra 
a német, francia, angoljiyelvü leveleket a vi­
lág minden tája felé, szegény magyar hadi­
foglyoknak.

— Aztán elmúlt a háború s jöttek még ne­
hezebb idők. A kommün alatt túsznak vittek 
el s itt kerültem össze debreceni tusztár- 
saimmal. Istentiszt elet e’ket is tartottam szá­
mukra börtönünkben s talán ezek vitték rá 
őket, hogy boldog eml,ékü Dicsöffy József 
nagytiszteletü ur helyébe megválasztottak 
debreceni pappá. Azóta, itt élék s dolgozom 
az én drága magyar népemért a prédikátor 
helyén és a költő asztalánál.

— A terveim? Csak ;t közeli tervekről tud­
nék beszélni. Március 15-ére meghívott a Pe­
tőfi Társaság diszülésére s bizonyára rövide­
sen meg kell tartanom: székfoglalómat. Sza- 
bolcska Mihályt fogom méltatni s verseim­
ből olvasok fel. De ennek a székfoglalónak a 
terminusa még nincs meghatározva.

— Egyébként minden vágyam az, hogy még 
sok verset Írhassak, megírhassak mindent, 
ami bennem van. Úgy érzek, ahogy Reviczky 
irta:

Vágy még hevít,, kedv még emel,
Minden dalom r tem mondtam el...

Amerikai vár os emléktárgyakat 
kér Debreftentői múzeuma 

számára
A New-Jerscy állambeli Asbury Park 

város megkeresne Debrecen város pol­
gármesterét, kö; lölve, hogy ott 3 millió 
dolláros költséggel múzeumot és em- 
ílékcsarnokot létesítettek, a nemzetközi 
barátság és egyetértés szellemének szol­
gálatára. Méltónak tartják Debrecent is 
arra, hogy ebben a muze'Jinban jellemző 
emléktárgylakat és értékeket állítson ki, 
ezért arra kérik, hogy Debrecen küld­
jön olyan tárgyakat, amelyek a béke 
eszméjével vonatkozásban vannak. A 
városi tanács szombati értekezletén dr. 
Vüsüiy István polgármester megbízta 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, hogy dr. 
Ecsedi István muzeumjgazgatóval együtt 
tegyen előterjesztést arra vonatkozólag, 
hegy YJebveoan milyen tárgyat küld­
hetné az amerikai múzeumba.

ISf'ÖRTÄRÜHÄZ megnyílt I
Piac utca 4. I

Szőllöoltvány,
sima, gyökeres szőllővessző, 
bor, legjobb beszerzési forrása 
Szabó Flórlón oki. szőllő 
és bortermelőnél, Gyöngyös, 
Káiroly körút 4. Mijén írjmyzéklt
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A TUDOMÁNY LEGÚJABB ÁLLÁSA SZERINT
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EGY KEZELÉS ÁRA: 3 PENGŐ, TÍZ JEGYET 

TARTALMAZÓ JEGYFÜZET: 25 PENGŐ.

Sebészi kezelésre szorulókat, nemi betegeket és ragályos 

betegségben szenvedőket kezelésre nem fogadhatunk el.

ELŐJEGYZÉSEK HÉTFŐTŐL KEZDVE.

A magyar cserkészek 
Magyarországért

A magyar cserkészfiuk iiliomos had­
serege mindig és mindenütt résen vau. 
Kétszeres buzgalommal feszíti munká­
nak fiatalos erejét főképen, ha Magyar- 
ország érdekeit és becsületét kell szol­
gálnia vagy védenie. A nemzetközi cser­
késztáborozások egyik kellemetlenebb 
része, a nyelvi különbözőség, rendkívül 
megnehezítette (még tolmácsokkal fel­
szerelve is) az egymás közötti érintke­
zést. A cserkészfiuk közvetlen érintke­
zése pedig, már 3—4 nációbeli cserkész­
társakkal is, egyszerűen lehetetlen. Vi­
lágszerte megalakultak hát az egyes 
országok cserkészegyesületeiben az esz­
perantó nyelviskolák s ma már csak­
nem minden számottevő nemzet cser­
készei használják ezt az egyszerű kise­
gítő nyelvet, mely pár hónapi könnyű 
munkával lehetőséget nyújt a cserkész­
nek arra, hogy egy ilyen nemzetközi 
táborozás alkalmával közvetlenül érint­
kezhessek bármely nemzetbeli cserkész- 
társával.

A magyar cserkészek is munkák* ál­
lották. Jnliusban ugyanis Budapest mel­
lett rendeznek egy nemzetközi táboro­
zást, melyre összescreglenek majd 
Európa országainak cserkészbajtársai. 
Budapesten 4 eszperantó tanfolyam áll 
a cserkészek rendelkezésére, akik közül 
15 csapat van képviselve a hallgatók so­
rában. Elénk külföldi levelezést folytat 
19 csapat 14 ország 52 városával s az 
eszperantóval sikeres felvilágosító mun­
kát végeznek a magyarság érdekében. A 
Cserkészszövetség Elnöki Tanácsa ván­
dordíjjal tünteti ki azokat, akik az esz­
perantó elsajátításában a legjobb ered­
ményt mutatják fel.

Rádióelőadásban az eszperantista 
cserkészek néhány tagja kis jelenetet

Felhívjuk az izzólámpafogyasztók fi­
gyelmét arra, hogy TUNGSRAM izzó- 
lámpáinkat nem házalók, hanem a legális 
kereskedelem utján hozzuk forgalomba.

A cégünk nevében való bemutatkozással 
a házalók bizonyára azt célozzák, hogy az 
általuk kínált lámpákat drágábban adják 
el, vagy pedig a fogyasztót megtévesztve, 
silány minőségű áru átvételére birják.

Szíveskedjék izzólámpaszükségletét a 
legális kereskedelem utján beszerezni, ahol 
a TUNGSRAM izzólámpákat gyári ga­
rancia mellett megszabott olcsó árakon 
számítják.

A házalókat, akik cégünk nevével visz- 
szaélnek, kérjük igazoltatni és további 
megtorlás végett nekünk bejelenteni.

EBYESÖLT IZZÓLÁMPA 
ÉS VILLAMOSSÁGI R. T. 

ÚJPEST 4.

fog előadni az eszperantó nyelv hasz­
náról cserkész szempontból.

Debrecenben a IX. Cserkészkerület 
tiszti gyűlésén Zempléni Vilmos Qyula 
dr. tartott ismertető előadást az eszpe­
rantó céljáról és a cserkészetben való al­
kalmazásának előnyeiről. A debreceni 
eszperantó csoport elnöksége a legjobb 
előmeneteld cserkészek közül néhányat 
pénzbeli jutalmazásban fog részesíteni, 
hogy a júliusi táborozásban való rész­
vételt megkönnyítse.

Debrecen nem óhajtja az elemi iskolák személyi 
és anyagi költségeinek felosztását az állam, 

község és felekezet között
Bácsbodrog vármegye átiratot intézett 

valamennyi törvényhatóság közigazgatási 
bizottságához, az elemi iskolák kiadásainak 
viselésére téve javaslatot. A javaslat sze­
rint

az összes iskolák személyi kiadásait, 
tekintet nélkül arra, hogy azok milyen 
jellegűek, viselje az állam, az iskola 
épületeket adja a politikai község és a 

dologi kiadásokat az egyházak. 
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

márciusi ülésén foglalkozott az átirattal,

amelyhez dr. Baltazár Dezső szólott 
hozzá:

— Kizártnak tartom — mondotta —, 
hogy az állam belemenjen egy ilyen re- 
parciálásba. Ha a vallásfelekezetek ezt a 
megoldási módot elfogadják, az állam azt 
fogja mondani, hogy ez a küszöbön való 
átlépés az államosítás terén. Javasolta, 
hogy térjenek napirendre az ügy felett, 
mint olyan felett, amely még nem érett.

A közigazgatási bizottság ezt a javasla­
tot egyhangúan el is fogadta.

Feovházra és fogházra ítélték a püspökladányi 
betörőket, akik a templomtorony padlásán raktá­

rozták el a lopott holmikat
Veszedelmes tolvajbanda tagjai ke­

rültek szombaton délelőtt a debreceni 
törvényszék J c n e y Sándor dr. taná­
csa elé. Fekete Ferenc, Fekete Sándor 
és Egri Benjámin püspökladányi lako­
sok kerültek a vádlottak padjára. Az 
ügyészség azzal vádolja őket. hogy 
1928-tól 1930-ig sorozatos lopásokat és 
betöréseket követtek el Püspökladány­
ban. Feketéékkel együtt került a vád­
lottak padjára Patakv János, Egri Ben- 
jáminné, Waldmann János is, akik el­
len orgazdaság elmén emeltek vádat. A 
vádat dr. B é n y e v Zoltán ügyész, a 
védelmet Aczól Jenő, dr. Sajó László, 
dr. Fráter Lajos és dr. Barna László 
ügyvédek látták el.

A vádirat szerint a vádlottak a Püs­
pökladányi Hitelszövetkezet pénztár­
helyiségébe hatoltak be álkulcs segítsé­
gével. A páncélszekrényt három fúró­
gép és több acélfeszitőrud segítségé­
vel feltörték, de pórvliártak, mert a 
pénzszekrényben csak iratokat találtak 
pénzt nem. A hitelszövetkezetből Így 
csak a faliórát tudták ellopni.

Fzt a betörést beismerte Fekete Fe­
renc és elmondta, hogy Egrivel közö­
sen csinálta, de az ő öccse a Sándor 
nem volt jelen a betörésnél. Egri ezzel 
szemben azt hangoztatta, hogy a két 
Fekete fiú követte el a kasszafurást. ő 
nem tudott a dologról semmit.

Elnök: Egri, maga beismerte a 
kasszafurást a csendőrök előtt. Miért 
tagadja most?

— Kérem én most az igazat mondom. 
A csendőrök előtt csak azért ismertem 
be, mert egy hatalmas termetű csendőr 
felemelt a levegőbe és a földhöz akart 
vágni, ha nem vállalom a betörést.

A második nagyobb betörést Kovács 
Károly anvakönywezető kárára követ­
ték el. Feltörték a kamaráját és három 
zsák élelmiszert, sonkákat, zsirt, kol­
bászt, szalonnát és húst hordtak el. A 
villanytclcp irodájából két rádiót lop­
tak. Egri ellopta még Barabás Gusztáv 
gyógyszerésznek a kerékpárját és el­
adta Patakynak 40 pengőért. Fekete 
Ferenc még az uccai villanyvezetéke­
ket is levágta és eladta. Egri Benjámin 
betört a leventék raktárába is és ello­
pott onnan több fegyvert. Deutsch mű­
kereskedőtől 75 kilogram tollat loptak 
el és Waldmann teherautóján több áru­
val együtt, fel vitték nagyiészét Buda­
pestre és eladták.

Fekete Sándor a kihallgatások során 
tagadja, hogy részt vett volna a betö­
résekben. Azt elismeri, hogy tudott az 
ügyekről, de pénzt, részesedést nem -ka­
pott. Waldmann hangoztatta, hogy ő 
ártatlan és nincs tudomása arról, hogy 

’ az ö autóján szállították fel a lopott 
tollat.
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Vllárlus harisnyák Irakalának olcsó 

árai szembetOnóek. Fgy pár Bállá flór 
harisnya 4 pengő, nehéz selyem harisnya 
3 pengő. Piac u. 16.

A tolvajok a lopott holmik nagyré­
szt a^ püspökladányi templomtorony 
padlásán rejtették el, abban a meggyő­
ződésben, hogy ott nem fogják keresni 
és nem is viszik el az összelopkodott 
portékát. A bíróság 30 tanút hallgatott 
meg a délelőtti tárgyaláson.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a perbeszédeket hallgatta meg a bíró­
ság és délután hirdette ki az Ítéletet, 
amelynek értelmében

bűnösnek mondták ki Fekete Fe­
rencet és egy évi börtönre Ítélték. 
Egri Benjámin két és fél évi {egy­
házat, Fekete Sándor két évi {egy­
házat kapott. Pataky Jánost orgaz­
daságért két hónapi fogházra Ítélték.

Waldmann Gyulát és Egri Benjámin- 
nét felmentették az orgazdaság vádja 
alól. Az ítélet jogerős.

Mavéui fényképek, nagyítások, ele|f eelmér yek
r SZIPAL adv. fényképésznél 

______ Piac ucca 44. Tel 17 73.

A Szülők Iskolája március hó
10-án tartja utolsó előadáaát
A Szülők Iskolája, városunk ezen oly 

népszerűvé vált és látogatott kultúrin­
tézménye^ e tél folyamán zítróelőadását 
f. hó 10-én, azaz kedden este 6 órakor 
‘l városháza közgyűlési termében tartja. 
Or. .Novak József református tanitókép- 
zoiptézeti tanár — előadó — a gyermek 
fejlődésével kapcsolatosan az öntudat 
fejlődéséről fogja megtartani a nevelő­
ket oly közelről érintő igen tanulságos­
nak Ígérkező előadását, mely iránt már 
is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A szülőnek és nevelőnek a gyermek 
iskolánkivüli nevelésénél az öntudat fej­
lődésének különféle folyamatait külö­
nös figyelemmel kell tanulmányoznia 
kísérnie különösen abban a korban, mi- 
kor még az „éntudat“ csupán a gyermek 
onfentartási ösztönének megnyilvánulá­
sában mutatkozik. Az én tudathoz való 
eljutásig a gyermeknek hatalmas élet- 
energiát kell kifejtenie és ezen a fokon 
a gyermek munkáját a szülőnek különös 
gonddal és hozzáértéssel kell elkészí­
teni cs azt helyes irányba terelni.

Az előadás után dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok tartja meg zá­
róbeszédét.

Az előadás ingyenes. Az érdeklődő 
szülőket cs nevelőket a Szülők Iskolá­
jának ezen záróelőadására ez utón Js 
meghívja a törvényhatóság Iskolánki- 
vuli Népművelési Bizottsága.

(B. E.)

E hó 19-ig döntenek a városházi 
tervpályázat ügyében 8

Mint a Debreceni Független Újság 
megírta, a városháza tervpályázatán be- 
vrk-C,xe v 121 Pályamunka selejtezését a 
bíráló bizottság dr. Vásáry István pol- 
Karmester elnöklésévcl elvégezte A ki 
selejtezés után körülbelül 14-15 olyan 
Pályamunka maradt, amelyek számba 
jöhetnek. A további bírálatot március 
18-ikan és 19-en végzik el és akkor min- 
den valószínűség szerint már a döntés is 
megtörteink.

Gyilkosság tizenkét" 
késszurmssal

Néhány nappal ezelőtt Debrecenbe 
érkezett egy megszállott területen lakó 
magyar földbirtokos, aki egy hónappal 
cze.ott történt gyilkosságról értesítette 
a rendőrséget A gyilkosság január 
o-án történt Nyirábrány határától né- 

hanv kiiométernvirc. Zakotta János és 
fakotta Illés érkenézi legények egv 
korcsmái mulatozás alkalmával össze-
vm'CAedJ-k,Mavvar ,stVi'm gazdálkodó­
vá . A kot testvér a korcsmában levő
,r?:n!ttux, c,1lbei 1 felbujtotta arra, liogv 
gyilkolják meg Magvar Istvánt. A két 
foldmives engedelmeskedett a felstóli- 
lasnak. rámhantak Magyar Istvánra és 
‘ «esszurassal borzalmas módon meg- 

cVilkolták. A debreceni rendőrség az
désekef mC,rtcMc 11 $i,ks6Kcs intézke-

1931 március 8,

Megunt szint hagyott ruh ikat
KONCZ kelmefestő ♦ Péterfla n. 31

k fofláslaianul feet

. ♦ Szentanna n. 2. ♦ Piac n. 16
Teveháton a titokzatos Hoggarban
Afrikai boszorkányok — Sídi Mohamed csodakutja — A lefátyo­
lozott férfiak országában - Találkozás a „Mission Saharienne“-el 

— Az elsülyedt Atlantis nyomában
Thomas J. W. Bedham, á világ egyik 

leghatalmasabb mammut-lapkiadóválla­
latinak, a „Chicago Tribune Co Lidi­
nek kiadóhivatali igazgatója egy ma­
gyar újságíró — Lenke István — tár­
saságában néhány napos texpediciós 
utat tett a titokzatos Hoggarban, 
Pierre Benoit fantasztikus „Atlantisz"- 
ának országában. Lenke István az első 
magyar újságíró, aki a rejtelmes 
Hoggarba behatolt.

... Grand Erg Oriental... ez a hivatalos 
francia neve ennek a felmérhetetlen kiterje­
désű homoksivatagnak, a Szahara közepe 
felé. Sivárság, borzalmas, ijesztő kietlenség, 
elhagyatottság képe ez, ami már nem is hat 
újdonság erejével. Úgy vagyok vele, mint a 
hosszú tengeri utón levő utas. Az első na­
pokban érdekes a tenger, a negyediken már 
egykedvűen nézi a hullámokat, a hatodikon 
unatkozik, a tizediken meg már víziszonyt 
kap.

Tevéink is érzik, hogy a tenger közepén 
járnak — a homoktenger halálmesgyéjén, ahol 
egy hirtelen kerekedő számum teketória nél­
kül az ingyentemetés élvezetében részesítheti 
a meglepett vándort. Óvatosan, puhán lépőd­
nek a homokdünádok hepehupás hegy-völ­
gyein In Salah, a sivatagváros kapui felé.

Este van, amikor a titokzatos várost elér­
tük — In Salaht, ahová alig teszi európai a 
lábát — a kolonizátorok a boszorkányo t vá­
rosának is nevezik, mivel százával vannak itt 
a jósnők és a varázslók.

mondatokban tanácsot adott a nőnek, hogy 
mindennap három szálat a hulló hajból egy 
kis porral behintsen, azután teliholdnál az 
egész összegyűlt csomót átkösse és a izeros 
melletti Ghar tóba dobja, persze az ő jelen­
létében, kellőképen díjazva a fáradságát. Ez 
azután segíteni fog.

YAKMUCH—BEKMACH— 
ABHAMUCH...

... a rejtélyes trió, az in-salahi Kohinák 
(javasasszonyok) varázsigéi hangzanak fel 
egy városfal menti tűznél. Érdeklődő, yas- 
makba burkolt asszonyok állják körül a tüzet 
és várják a javasasszony tanácsait, amelyet 
egy alacsonyabb termetű asszonynak mond. 
Bár már rengeteg arab szót ismerek, a be­
szédből semmit sem értettem... adj jer törzs­
beli dialektust beszélnek itt, ezt a héberhez 
hasonló arabot, meg mouydir dialektust, a 
tuaregok egy ágának pergő beszédét A Ka­

na a tüzből kiragad egy megszenesedett fa­
darabot és a konzultációra váró asszony ke­
zébe három rejtélyes szót ir fel: yakmuch— 
bekmach—abhamuch ... azután imaszerüen 
földre borulva ch-któl hemzsegő mondatokat 
hadart el, miközben egy pléhkannából vizet 
öntött az asszony kezére és egy ronggyal le­
mosta az elszenesedett fával Írott három szót.

A vezetőnk — egy értelmes és mindenképen 
használható berber, — tűrhető franciasággal 
elmagyarázta, miről is van tulajdonképpen 
szó.

A javasasszony Asiail, Daniail, Herkayil és 
Arfedjiyailhoz, Észak, Kelet, Nyugat és Dél 
uraihoz fordult segítségért könyörgésében, 
hogy a nő hajhullását meggyógyítsa. A pergő

A TERMÉKENYSÉG KÚTJA
1544-ben, csaknem 400 évvel ezelőtt egy 

andaluziai mór szent halt meg El Goleóban, 
akinek ereklyéit az in-salahi mecset őrzi: 
Sihi Mohamed ech Sherif marobu. Az erek­
lyék mellett egy kút van a mecset belsejé­
ben, ahová Hoggar asszonyai százával zarán­
dokolnak, mivel a néphit szerint a gyermek- 
áldást befolyásolja a szent marobu kútjának 
vizéből való ivás és az abban való mosako­
dás.

A legtermészetesebb egymásutánban mo- 
sakszanak meg az asszonyok ebben a vízben 
és utána a kővájuhoz láncolt bögréből vizet 
merítenek és mohón isszák az állott, piszkos 
kutvizet.

Arab gusztus. Vörös hennával befestett 
kezű és körmü beduin asszonyok piszka után 
inni — és ettől még gyermekáldást is várni. 
Azt hiszem, az in-salahi férfiak többet tud­
nának mondani a gyermekáldás sikeres tit­
káról ...

fajtisztán, legolc óbban a
Kélósamjénl Scölöbórgezdaaág- 

nél, Kál ó rmjén Szabó lesmegye.
_____________Kérje» ajánlatot.

AZ IGHARGAR TÖRZS LEFÁTYO­
LOZOTT HARCOSAI KÖZÖTT

Az In Ghar tó körül, amely megfoghatat­
lan rejtély folytán soha nem szálad ki és ál­
landóan friss vize van, egy érdekes törzs, az 
ighargarok, vagy m’zabiták telepedtek meg. 
Raymond Peyronney kolonizációs hadnagy­
iró szerint, aki a „Races et Moers d'Afrique 
Septentrionole” cimü munkájában számol be 
ethnográfiai kutatásairól, ezek Karthago 
phöniciainak késői leszármazottai és nem is 
oly rég még Baálnak áldoztak.

Ijesztő volt a találkozás az első m’zabi- 
tákkal. Fekete fátyol, amely a fejüket is be­
vonja, van az arcuk elé akasztva és egészen 
a mellükig eltakarja őket. A szemük — mint 
az izlám asszonyokéi, — szabadon van. A fá­
tyol viseleté a számum miatt vetett talajt a 
m’zabitáknál, — In Salah a legveszélyesebb 
sirokkó- és számumvidéke a Szaharának.

Érdekes szokásaikból a legkülönösebb, 
hogy minden meghalt m’zabitának szülőföld­
jén kell nyugodnia és ezért bárhol hal meg 
egy ighargar férfi, a törzsnek gondoskodnia 
kell In Salahba szállításáról. A férfiak hatal­
masak, tagbaszakadt, szélesvállu atléták, — 
bár nem tudok arról, hogy harcban állnának 
valakivel, állandóan pajzsot hordanak, az In 
Ghar tó nádjából font pajzsot, amit a köze­
pén egy vékony vaslap diszit. Fegyvert ezzel 
szemben nem láttam a kezükben.

Mr. Bedham, az utitársam Titben, az ig­
hargarok oázisában borravaló-osztogatáshoz 
kezdett, amire percek alatt körül voltunk 
m’zabitákkal véve, — a fényképezőgépeinket 
úgy nézegették, hogy önkénytelenül is nevet­
nem kellett, — az ijesztő, fekete fátyolos 
külső, meg a gyermekes kíváncsiság komiku­
sán hatott egyszerre.

Egyikük a gépem után nyúlt, amikor az

m

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fogI
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állványra csavartam. A vezetőnk azonban a 
kezére csapott és odakiáltotta neki: „halluf"

Ahogy megtudtam, halluf — disznót jelent 
A m’zabiták azonban elvesztették szememben 
a harcos nymbuszt. A leszólt arab ugyanié 
meghunyászkodva húzódott vissza és vjlau 
nélkül hagyta az arabra talán legsúlyosabb 
sértést.

Utólag bevallom: ha azonnal megértettem 
volna a halluf szó értelmét, ugyancsak meg. 
ijedtem volna a következményektől.

Az arab azonban ugylátszik már korántsem 
olyan büszke és bátor, mint ahogy elképzel, 
tcm.

EGY BORZALMAS SZÁMUM
Laghouatban borzalmas számum ért utói. 

A párisi rádióleadó az Eiffel-toronyból már 
napok óta röpíti világgá a híreket a francia- 
országi vihar- és árvízkatasztrófákról, ame­
lyeket még tegnap nyári napsütés és kacagó 
kék ég megnyugtató pompájában hallgattunk 
Titben.

És most itt vagyunk, bezárva ebbe a kis 
sivatagvárosba — mázsaszámra hordja a szél 
a könnyű homokot... a nap teljesen eltűnt 
és valami meghatározhatatlan sárgásvörös 
szint kapott a porral telített levegő.

... Huan, a Szahara! tuaregek félelmetes 
szörnye, a hoggari fekete sziklák gonosz 
dzsine, á számum, szétterjeszti ezerkilomé- 

' teres szárnyait Északafrikára ... a tevék bőg­
nek, a fehér házak körül és a kis datolya- 
pálmaoázisban egy lelket se látni, a benn- 
szülöttek téli, durvaszövésü fehér humuszaik­
ba burkolózva guggolnak a házaik belső ud­
varában. A levegő hol fojtó forró, hol a he­
ves szélrohamtól metsző hideg, — csak a sár­
gásán gomolygó portömeg nem változik, nem 
hagy fel kísérteties rohamával.

A betonirozott, észak felé vezető országul 
eltűnt, Djelfa oázis felé el van vágva az ut 
a tiz centiméter vastag homokréteg által.

MEGÉRKEZIK A TANK-KARAVÁN
Mister Bedhammal együtt monsieur Me­

gmernél, a francia kormányzónál vagyunk 
vendégségben, mialatt a vihar dúl. Ebéd után 
a ház előtt motorzugás lett hallható, amire 
mindnyájan felugráltunk és kimentünk meg­
nézni a szokatlan zaj okát.

Négy hatalmas „Szahara-tank” — a nyolc­
kerekű sivatagi Citroen-autók neve — állott 
meg a kormányzó háza előtt és pár perc alatt 
megtudtuk, hogy a már régóta jelzett „Mis- 
fiion scientifique Saharienne”, a tudományos 
.'Szahara-misszió előhírnökei érkeztek meg 
második etappállomásukra.

A tankok nyolc kereke úgy van elhelyezve, 
hogy a belső négy sodronyszalagon jár, ami 
lehetővé teszi az óránként 15—20 kilométeres 
sebességnyi előrehaladást a homokdünákon. 
A négy autó közül három teherautó megrakva 
sátorponyvákkal, konzervekkel, műszerekkel, 
filmfelvevőgéppel, benzines és olajos hor­
dókkal, azonkívül egy egész csomó titokzatos 
és előttem érthetetlen célú géppel, a negye­
dik pedig személyszállító-autóbusznak van 
berendezve, amelyen az expedíció tagjai fog­
lalnak helyet.

A cél, amely ezen expedíciót vezérli, hatal­
mas programmot ölel át. Pontokba foglalva 
főleg a következő célok elérését igyekszik 
megvalósítani a misszió:

1. A hoggari Szahara eddig nem kartográ­
fiáit vidékeinek trigonometriai és földmérési 
(geodésique) munkálatait elvégezni.

2. Prehisztórikus ásatásokat végezni az 
Ahoggar fekete sziklái tövében.

3. Etnographiai leleteket gyűjteni.
4. A Tanezrouft fensik magasságát (amelyet 

hozzávetőlegesen 2800—3000 méterre becsül­
nek) megállapítani.

5. Meteorológiai, mágnesességi és elektro­
mossági megfigyeléseket eszközölni a Tanez- 
roufton.

6. Felhatolni Hoggar legmagasabb hegyeire, 
a Gara és Djenoun (3500 m?) csúcsaira.

7. Antropológiai, microbiológiai és séroló- 
giai megfigyeléseket gyűjteni.

8. Filmfelvételeket eszközölni a fekete 
sziklákról, valamint hangosfilmfelvételeket 
készíteni a hoggari tuaregok ünnepeiről, harci 
játékairól, az „ahaV’-okról.

9. Megállapítani, mi módon kerültek a 
„chromys” nevű trópusi halak a Tafassaret

Munkában a hóeke a nagy hóesésben.

Modern fflzök, mell- és harisnyatartó1: 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
füzőszalonban.g Széchenyi ucca 7. szám
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DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

és a Sakkeset medreibe, megállapítani, hogy 
Hoggar folyórendszere összeköttetésben áll-e 
a Csőd tóval, vagy a Nigerrel, azonkívül fel­
kutatni az okot, hogy miképpen lehetséges a 
Timissao folyó eltűnése a Szahara homokjá­
ban.

Az expedíció természetesen a legtökélete­
sebb felszereléssel, a technika és tudomány 
minden elképzelhető eszközével felszerelten 
indul neki ezen feladatok megoldásának. Az 
AlgV^El Biar-i repülőtéren öt repülőgép vá­
rakozik az expedícióhoz való csatlakozásra. 
(M. S. S. IV. 1—M. S. S. 5-ig jelzetten.) 
Amint az expedíció által felállított magán- 
szikraleadóállomás Tamanrossetből, déli 
Hoggarból működni kezd, a gépek Timbuk- 
tuba repülnek, hogy Timbuktu és a Csőd tó 
között Hoggart érintve összekötő kapcsot lé­
tesítsenek az expedíció szétszóródó csoport­
jai között.

M. S. S.... Mission Scientifique Saha- 
rienne... a motorok harca ez a Szahara ho­
mokjával, a tankok és a repülőgépek csatája 
a kietlen pusztaság homoktengerével, ahová 
már nem merészkedik a teve, ahol a homok 
és kő halálbirodalmából egy titokzatos, égig 
nyúló bástya, a hoggari fekete Szahara- 
sziklák tömör láncolata zúgja bele a számum 
süvítő szelébe — eddig és ne tovább...

*

A technika, a tudomány — az ember, meg 
fog birkózni Huan hajlékának kisérteteivel.

És Afrika térképén ismét egy fehér folt 
tűnik el — az ismeretlen területet jelző fehér 
foltok közül...

Lenke István.

G •mmlharisnyék minden m‘ret és 
és minőségien Sebőiméi, Piac u. 14.

Fiatal suhancok garázdálkod 
nak a temetőben

A Péteriig uccai temetőben, mint azt 
egy feljelentés igazolja, az utóbbi idő­
ben fiatal suhancok garázdálkodnak és 
megtámadják a sírokhoz induló hölgye­
ket. A rendőrség erélyes nyomozást 
indított az ügyben és a detektívek máris 
nyomában vannak azoknak a suhan- 
coknak, akik durva tréfáikkal riasztják 
a temetőben járókat. A feljelentés szerint 
a suhancok a magánosán haladó höl­
gyeket szemelik ki és nyomukba sze­
gődve durva szavakat kiabálnak utá­
nuk és olyan agresszíven lépnek fel, 
hogy kénytelenek a megtámadottak 
sietve elhagyni a temetőt. A nyomozás 
nagy erővel folyik az ügyben.

Kormányzósértésárt 3 hónapi 
fogházra ítéltek egy gazdálkodót

A debreceni törvényszéken Harangi 
Elek dancsházai gazdálkodó kormány­
zósértési ügyét tárgyalták. A gazdál­
kodó a vád szerint Püspökladányba 
ment földet bérelni, de a bérszerződést 
nem sikerült megkötnie és ezért elke­
seredésében elment a korcsmába, ré­
szegre itta magát és súlyos reproduká- 
latlan szavakkal illette a kormányzót 
s azt hangoztatta, hogy ő a felelős a 
nehéz gazdasági helyzetért s az ő föld­
iét adó fejében elárverezték és hogy a 
bérszerződést most sem tudta meg­
kötni. A korcsmában tartózkodók fi­
gyelmeztették a gazdálkodót, de az 
nem hagyta abba a lármázást, mire 
szóltak a csendőröknek, akik őrizetbe 
vették Harangi Eleket. Behozták a deb­
receni törvényszék fogházába, ahol egy 
hónapig volt vizsgálati fogságban. A 
főtárgyaláson a gazdálkodó azzal men­
tegette magát, hogy ő nagyon részeg 
v°lt s nem emlékszik arra, hogy miket 
mondott. Bűnösnek nem érzi magát és 
kérte felmentését. A bíróság a tanuk 
meghallgatása után bűnösnek mondotta 
ki kormányzósértésben Harangi Eleket 
es 3 hónapi fogházrai télte. Az Ítélet 
jogerős.

, — összeesett a/, uccán. Szombaton 
délután a Csapókért uccán Biró Erzsé­
bet 26 éves leány eszméletlenül össze­
esett. a mentők kiszállították a bel­
gyógyászati klinikára, de ott hely hiá­
nyában nem vették fel és Így elvitték 
a lakására. A leány súlyosan tüdővé­
szes és az okozta rosszullétít.

Szombaton délután Debrecenbe érkezett Szikla 
Adolf főzeneigazgató az Opera volt karnagya, 
aki á Máv. filharmonikus zenekar vasárnapi 

hangversenyét fogja vezényelni
Vendégdirigense van a debreceni filhar­

monikus zenekarnak. Ábrányi Emil 
Németországban dirigál. Helyette Szikla 
Adolf, az országszerte ismertnevü kar­
nagy vezényli a zenekart vasárnapi kon­
certjén.

Hat órakor fut be a budapesti gyors­
vonat és félhétkor már ott találjuk az ősz 
mestert a filharmonikusok megszokott pró­
batermében, a vasúti „Egyetértés” helyi­
ségében. Várja, mig a zenekar tagjai ösz- 
szegyülnek és bizony van hét óra, mire a 
próbát megkezdhetik. A hófúvásban még 
a vonat sem jár pontosan, hát még egy 
közel hetventagu orkeszter! Mialatt a ze­
nészek hangolnak — igazi wagneri hangok 
már a „stimmelésben” is, — a Debreceni 
Független Újság munkatársa elbeszélget a 
kitűnő vendégdirigenssel, aki korát meg­
hazudtoló fürgeséggel e héten már negyed­
szer van Debrecenben és fiatalos lendület­
tel dolgozik a Wagner—Liszt hangverseny 
előkészítésén.

— 1868-ban, Bécsben születtem. Bruck­
ner tanítványa voltam. Már húszéves ko­
romban Budapestre kerültem, majd Zichy 
grófék tetétleni kastélyába hívtak és ott 
évekig foglalkoztam tanítással. Zichy 
Géza, a világhírű, félkarú zongoraművész 
jóbarátom volt, sok koncertjére elkísér­
tem. Bejártuk együtt fél Európát. 1891- 
ben meghívott a magyar királyi Operaház, I 
amelynek attól kezdve 34 esztendőn át

karmestere voltam. Majd a Nemzeti Ze­
nede hivott meg s ott mint címzetes igaz­
gató működtem. Jelenleg az Újpesti Zene­
konzervatórium igazgatója vagyok.

—1903-ban hozta színre az Operaház 
A törpe gránátos című balettemet, ame­
lyet ma is repertoárján tart. 1907-ben pe­
dig az Álom cimü dalművemet mutatták 
be. Tavaly decemberben a kormányzó ur 
névnapján díszelőadás keretében adta elő 
ugyancsak az Operaház Liszt Ferenc mü­
veiből összeállított Pesti karnevál cimü 
zenekari kompozíciómat. Ábrányi Emil ba­
rátom meghívására dirigálom most a deb­
receni filharmonikus zenekart és mondha­
tom, bámulok azon, amit ezek az urak tel­
jesíteni képesek, öröm nekem a munka, 
mert ez a zenekar tud. Különben nem 
akarok a kritikusok dolgába avatkozni, 
majd meghallják holnap este...

Eddig tart az interjú. Szikla Adolf 
már veti is le a kabátját, mint az orvos az 
operáció előtt és csakhamar teljes erővel 
harsogja a zenekar a Tannhäuser nyitá­
nyát. A karmester már teljesen ura az or- 
keszternek. Egy-egy különösen jól sikerült 
részlet után csókot int a zenekar tagjai­
nak, akik a dicséretnek erre a jelére voló- 
ban rá is szolgáltak... De erről majd hol­
nap, a nagyszabású, magasszinvonalu 
hangversen után bővebben beszámolunk...

(ád.)

Az Ispotály ünnepe
Nagyszabású ünnep keretében áldoz a 

emlékének. — Dr. Baltazár Dezső
Az egyház és a város ezen legrégibb 

intézményének 1929. évi 400 éves jubi­
leumi ünnepségeivel kapcsolatban a 
presbitérium kimondta, hogy ezután 
minden esztendőben, az Ispotály alapí­
tásának napján, március 6-án, vagy az 
ahoz legközelebb eső vasárnapon kegye- 
letes emlékünnepély tartassák. E hatá­
rozat kimondásával a presbitérium előtt 
többek között két igen fontos szempont 
szerepelt, nevezetesen: hogy egyfelől 
az Ispotály ritka szép és dicsőséges 
múltja soha feledésbe ne merüljön, más­
felől, hogy minden évben lerovassék a 
hálás kegyelet adója az Ispotály alapí­
tója és minden időbeli kegyes jóltevői 
iránt.

Ezt a kegyelctes emlékünnepélyt ma,

Szép sikere volt a
purimi

református egyház az 1 Ispotály alapítói 
püspök mond áldást a gyülekezetre.
vasárnap délután 5 órakor tartják meg 
az ispotályi templomban.

Az ünnepély sorrendje a következő:
1, Kezdőének: 63. dicséret 1. verse. 2. 
Főének: XXXIII. zsoltár 1. és 2. verse. 
3. Bibliát olvas és imádkozik: dr. Dió­
szegi! y Mihály lelkész. 4. Közének: 7. 
dicséret 6. verse. 5. Prédikál és úri imát 
mond: Uray Sándor lelkész. 6. Köz­
ének: 39. dicséret 7. verse. 7. Molnár 
Ferenc ispotály! felügyelő-lelkész meg­
emlékezik az Ispotály alapítójáról és 
minden időbeli jóltevőiről. 8. Énekel a 
Református Tanítói Vegyeskar. 9. Dr. 
Baltazár Dezső püspök megáldja a gyü­
lekezetét. 10. Záró-ének: CV. zsoltár 1.,
2. és 3. verse.

zsidó reálgimnázium 
estjének

Szombaton este fényes külsőségek köze­
pette, a legnagyobb siker jegyében zajlott 
le a debreceni zsidó reálgimnázium purimi 
táncestélye. Az estélyen megjelent Debre­
cen előkelő társadalmának számos repre­
zentánsa is.

A műsort a gimnázium énekkara vezette 
be, majd az ifjúsági zenekar adta elő Bee­
thoven: Isten dicsőítését. A fiatal diákok­
ból álló zenekar olyan összeszokottságról 
tett tanúságot, ami minden dicséretet meg­
érdemel. Dr. Vág Sándor igazgató mon­
dott ezután megnyitó beszédet megkapó 
szavakkal. Szavait elsősorban az ifjúsághoz 
intézte, vázolta ezeknek az estélyeknek, 
— ami már a második a gimnázium fenn­
állása óta — jelentőségét és hangoztatta, 
hogy az ifjúság lelkét semmi sem tudja 
megértőbbé és szeretetteljesebbé tenni, 
mint az általuk rendezett vidám estélyek. 
Sándor Zsuzska pompás lendülettel elő­
adott igen ügyes, kedves táncszámai után 
az énekkar következett, majd az iskola 
szavalókórusa mutatta be tudását, teljes 
kifinomultsággal adta elő Victor Hugónak 
Kardos László által fordított A dzsinnek 
cimü költeményét. A szavaló kórust Schön 
György dirigálta meglepő ügyességgel. 
Braun Zoltán és Lukács Pál friss és tem­
peramentumos hegedüszáma után Her­
mann Ibolya táncszámai következtek. A 
fiatal leányka brilliáns tudása, szép tech­
nikai készültsége frappirozta a hálás kö­
zönséget. Ügyes táncszámokat mutattak be 
FBlep Sándor, Auspitz Miklós, Berger Fe­

renc, Braun György, Burger Pál, Deutsch 
István, Feldmann Sándor, Kaufmann Ist­
ván, Nagy Imre és Schwarcz Sándor, 
majd a zenekar előadásával véget ért a 
sikerült műsor. Ezután reggelig tartó tánc 
következett.

A megjelent hölgyek közül a követke­
zők neveit sikerült feljegyezin:

U rleányok: Goldberger Ilona, Löwi 
Erzsébet (H.-szoboszló), Vértes Magda 
(Zsirospuszta), Reich Klári, László Er­
zsiké, Vájná Aranka, Goldstein Ibolya, 
Grath Joli, Kuliner Erzsiké, Haasz Janka, 
Berger Rózsi, Sándor Zuzska, Mittelmann 
Ella, Adler Renée, Kramer Zsuzsi, Czit- 
rom Magda, Weisz Manci, Fülöp Borka, 
Kovács Ági, Goldstein Rózsa, Klein Rózsi, 
Altberger Böske, Csillag Sári, Neumann 
Sára, Turay Klárika, Eckstein Ella, Grósz 
Erzsébet, Gelber Ella, Fülöp Magda, Klein 
Kató, Rex Kató, Bodnár Zita, Lebovits 
Lili. Vojtovits Erzsébet, Wieder Olga, Ze- 
knka Ilonka és Klári, Josephovits Irén, 
Berger Alice, Vági Klári, Molnár Piri, 
Anni, Blum Irén, Molnár Viola, Frieder 
Kató, Jablonszky Éva, Láng Ibolya, Stem 
Magda, Franck Rita, Nasch Nusi (Görög­
szállás), Stern Hona, Sréter Irén, Burger 
Edit (Miskolc), Breuer Kató, Szilas 
Magda, Molnár Edit és Klára, Lobi Vera, 
Weiszberger Ibolya, Scheffer Lili, Vértes 
Luci, Szőke Magda, Fülep Panni, Her­
mann Ibolya és Kató, Földes Sárika és 
Évi, Feuer Bella és Magda, Fogéi Manci, 
Grossmann Kató, Weintraub Ella, Farkas

Ne hanyagolja

arcbőrének ápolását
Pond's két creamje tisztítja, táplálja és meg­
védi. Soha sem lehet arcbőre igazán szép, ha 
nem ápolja naponta. Lefekvés előtt és felke­
léskor, sőt napközben is használjon Pond's 
Cold Creamot, hogy a pórusokba hatolt port 
kitisztítsa vele, amire a viz és a szappan nem 
képes. A bőr épségéhez hozzátartozik, hogy 
teljesen tiszta legyen. Ha arcbőre hajlamos a 
szárazságra, hagyja rajta egész éjjel a krémet, 
hogy annak tiszta alkotóelemei táplálhassák a 
könnyen ráncosodható részeket.
A Pond’s Cold Cream után kenje be arcbőrét 
egy csepp Pond's Vanishing Creammet, amely 
azt a hidegtől megvédi és hamvassá teszi. 
Ezenfelül kitűnő alapot ad a púder részére.

Pond’s!
Vanishing és Cold

Creams
D. F. U. Kivágandó és beküldendői 2 

Ezen szelvény és 25 fillér portóköltség 
beküldése ellenében a vezérképviselet min­
denkinek ingyen és bérmentve kiüti a két 
Pond’s-krémből próbatubust.

V ezérképviselet:
N, erűd a Nándor, Budapest, IV., Kossuth 

Lajos u. 10.

Városunkban minden jobb droguériá- 
ban és illatszertárban kapható!

1 tubus P 2.90, kis tégely P 3.30, nagy té­
gely P 6.—

Zsuzsó, Seuerblum Manci, Dicker Sári, 
Nagel Sári, Kun Rózsi, Aczél Édi, Ker­
tész Magda, Asztalos Évi, Bárány Annus, 
Burger Rózsika, Barabás Kató, Gelbmahn 
Olga, Bárdos Márta, Hajnal Vera, Deutsch 
Márta, Frank Ági (Tápiószentgyörgy), 
Farkas Lili, Adler Manci, Klein Sárika és 
Manci, Weissenberg IIus és Gizi, Grün- 
berger Duci és Annus, Glaser Böske, 
Braun Irén (Budapest), Hagymási Té­
riké, Fischer Magdolna, Eckstein Lili és 
Eta, Nemes Mária.

MEGVONTÁK KÉT HÉTFŐI LAP 
UCCAI ÁRUSÍTÁSI JOGÁT.

Budapest, március 7. Illetékes hely­
ről a következőket közük: A Budapesten 
megjelenő Reggeli Újság és az ugyancsak 
Budapesten megjelenő Magyar Hétfő cimü 
politikai lapok uccai terjesztését az egész 
országra kiterjedőleg megtiltották, mert a 
kormány szerint mind a két lapban olyan 
közlemények jelentek meg, amelyek az 
ország külső poütikájának érdekeit veszé­
lyeztetik.

Elitéit verekedők
Kozák Oyula cukorkaárus összeve­

szett Kocán János favágóval az egyik 
Csapó uccai vendéglőben és alapos ve­
rekedést rendeztek. A vendéglős nem 
tudta lecsillapítani a verekedőket és 
rendőrt hívtak, aki aztán igazoltatta 
őket és megtette ellenük a feljelentést. 
Kozák és társa most kerültek a rendőr­
ül ró eié. A tárgyaláson, azzal védték 
magukat, hogy ők nem komolyan vere­
kedtek, hanem csak tréfából és csak a 
rendőr vette komolyra a dolgot. A ta­
nuk megkérdezése után bűnösnek mond­
ták ki őket botrányokozásban és ezért 
Kozák Gyulát három napi, Kecán Jánost 
pedig egy napi elzárásra ítélték. Az Íté­
let jogerős.
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦♦♦♦*♦♦

FOLYTATJÁK
A MAGYAR-OSZTRÁK KERESKE­

DELMI TÁRGYALÁSOKAT.
Budapest, március 7. A magyar­

osztrák kereskedelmi tárgyalások Bécsben 
újból megkezdődtek. Mint értesülünk, a 
tárgyalások kedvező mederben folynak és 
azoknak várható eredményét optimisrti- 
kusan Ítélik meg.
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Az orvos is tudja, hogy bevált és jó, 
Fogipoldsra az EGLEO.

Az Omke előadó 
ülése

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés debreceni fiókja a kereskedő 
társulat és a Kereskedelmi Csarnok tá­
mogatása mellett március 15-én délelőtt 
11 órakor a Kereskedelmi Csarnok 
nagytermében előadó illést tart, amelyre 
a budapesti központból Vertess Emil, az 
OMKE alelnökc és dr. Itulkcinyi Kál­
mán, az OMKE igazgatója érkeznek 
Debrecenbe. Az illésen Vértess Emil és 
Batkányi Kálmán fognak a kereskedő­
ket érdeklő aktuális kérdésekről elő­
adást tartani. Bevezetésképen Szántó 
Sámuel dr., az OMKE helybeli fiókjának 
alelnökc fogja a március 15-iki napot 
méltatni. A rendkívül érdekesnek és ta­
nulságosnak Ígérkező "előadásra már 
most felhívjuk a kereskedő társadalom 
és az érdeklődők figyelmét. Az előadás 
után a vendégek tiszteletére az Arany 
Bika külön termében társasvacsora lesz.

Szépen sikerült 
Hegyi Emanuel 

zongora klang versenye
Szombaton este nyolc órakor tartotta 

veszprémi és hegyi Hegyi Ernáiméi, 
a zeneművészeti főiskola tanára, zon­
gorahangversenyét a debreceni zeneis­
kola dísztermében. Meghallgatására 
előkelő, szépszámú közönség gyűlt ösz- 
sze. Műsora igazán változatos és ma- 
gasszinvonalu volt. Beethoven, Liszt, 
Chopin és modern szerzők szerepeltek 
programján és ezt a sokféle szerzőt 
egyaránt széles lendülettel, meggyő­
zően tudta megszólaltatni. A közönség 
sokat tapsolta az illusztris művészt.

A koncert kezdetén Szentpétcri Kim 
Béla dr. egyetemi rektor üdvözölte a 
kitűnő zongoraművészt, aki hangverse­
nyét jótékonycélra, a szegény egyetemi 
hallgatók felsegélyezése javára ren­
dezte. Az üdvözlő szónoklat után ba­
bérkosz: rut. nyújtottak át a művésznek, 
akit láthatóan meghatott ez a szívből 
fakadó ünneplés. A közönség egy ko­
moly műélvezetben eltöltött, szép este 
emlékeivel távozott a hangversenyről,

H

Londonban építik fel a világ 
legnagyobb futballpályáját

Londoni jelentés szerint az angol futball- 
szövevség a futballra éhes tömegek rohamos 
növekedésére való tekintettel elhatározta, 
hogy lel építteti a világ legnagyobb lutballpá- 
lyáját. Most tárgyalnak megfelelő anyagi erő­
vel rendelkező tőkés csoportokkal, hogy el­
készülhessen egy 200,000 embert befogadó hi­
hetetlen arányú és berendezésű futballaréna, 
ahol lejátszhassak a legfontosabb mérkőzése­
ket és természetesen a kupadöntőt is. Nincs 
kizárva, hogy a grandiózus terv egy éven be­
lül megvalósul, hiszen Angliában a sportláz 
olyan erős, hogy az eddigi nagy futballpályák 
már teljességgel képtelenek kielégíteni az 
igényeket és befogadni az érdeklődők óriási 
tömegeit.

EREDMÉNY
HIRDET

DEBRECENI

tégla és cserép
WSflÄJU“ “ «na » I*«*r*M SUdái Fflittfl ncca 2. u — ItHlullD

Tíizhelyavatás a Dóczi intézet 
internátusában

Koncz Aurélné.

Meleg, családias összejövetel színhelye 
volt hatodikén, pénteken este a Dóczi in­
tézet internátusa, amelynek igazgatója, 

Koncz Aurélné, 
mint háziasszony, 
vacsorára hívta ösz- 
sze a református 
egyház és iskolaügy 
kimagasló képvise­
lőit és barátait. Az 
alkalmat az interná- 
tus nemrégen be­
szerzett uj takarék- 
tűzhelyének a fel­
avatása szolgáltatta.

A Dóczi intézet 
in.emátusa, mint 
meleg családi fészek 
Tiszáninnen és Ti­
szántúl és a távoli 

megszállt területek mintegy százötven 
gyermekének ad második otthont. Min­
denki boldogan érzi itt az alig pótolható 
anyai szív dobbanását, második édes 
anyja, a jó Tili néni simogató jóságában, 
aki az évtizedekkel ezelőtti kicsiny kezdet­
ből pompásan virágzó internátusi életet 
fejlesztett. A pénteki ünnepélyen megje­
lentek : dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
gróf Degenfeld Pál egyh. kér. főgondnok, 
gróf Tisza Lajos egyh. kér. tanácsbiró, 
Kolozsvári Kiss László ig. tanácsi elnök, 
Márk Endre udv. tanácsos, gazdasági bi­
zottság elnöke, dr. Juhász Nagy Sándor 
egyh. főjegyző, Borsos Károly középisko­
lai felügyelő, Ady Lajos tanker, főigaz­
gató, F. Varga Lajos esperes, Baja Mi­
hály. a Kossuth uccai egyházrész vezető 
lelkésze, vitéz dr. Bessenyei Lajos főgimn. 
igazgató, dr. Veress István tanítóképző 
int. igazgató. Karai Sándor kollégiumi 
igazgató, dr. Papp Ferenc tanítóképző int. 
ig., dr. Vekerdy Béláné polg. leány isk. ig., 
Futó András püspöki titkár, Horváth Ká­
roly leánygimn. tanár és az internátus 
százötven növendéke a felügyelő tanárnők­
kel és nevelönökkel.

Horváth Károly énektanár vezetésé­
vel a bentlakó növendékekből alakult ének­
kar üdvözlő dala után Koncz Aurélné 
igazgató, mint háziasszony .közvetlen, me­
leg beszédben üdvözölte a puritán interná­
tusbán megjelent előkelő vendégeket. Sza­
vait első helyen dr. Baltazár Dezső püs­
pökhöz, mint az internátus atyai patronu- 
sához, gróf Degenfeld Pál egyházkerületi 
főgondnokhoz, Kolozsvári Kiss László ig. 
tanácsi elnökhöz és gróf Tisza Lajoshoz, 
az intézet régi barátjához intézte.

Dr. Baltazár Dezső meleg szeretet­
tel válaszolt Koncz Aurélné üdvözletére. 
Hangsúlyozta, hogy a tűzhely melege, ál­
dása és adománya illő helyet érdemel a 
materialista szempontokat mellőző és csak 
a lelkiekre néző legpuritánabb gondolko­
dásban is. Nem téveszthetjük szem elől, 
hogy az ember, testi és lelki részből terem­
tett egész, a léleké mellett a test szükség­
leteit sem szabad lekicsinyelni, hisz’ maga 
Jézus magasztalta a testet a lélek templo­
mában, amely templomot őrizni, ápolni, 
megbecsülni és fejleszteni emberi köteles­
ség, mert csak ép testben Iakozhatik ép 
lélek. Nem hanyagolhatjuk el a testet anél­

kül, hogy kárát ne látná annak a lélek is: 
a lelki tények mellett mindnyájunknak 
számolnunk kell a testi adottsággal is. — 
Melegen szólott továbbá az internátusi nö­
vendékekhez, lelkűkre kötvén, hogy ra­
gaszkodjanak ez intárnátusi szerető ottho­
nukhoz és gondoljanak mindig szeretettel 
és hálával második édes anyjukra, Tili né­
nire.

Ezután Németh Ida VIII. gimn. osz­
tályú bentlakó növendék meleg szavakkal

ae/v«t6tök, haskötő*, orvod elöl,ás 
szerint Schönnói, Piac n. 14.

gyönyörű ibolya csokrot nyújtott át Bal­
tazár püspöknek.

Szellemes, derűs humoru pohárköszön­
tőt mondott Koncz Aurélné igazgatóra 
Karai Sándor kollégiumi igazgató? akinek 

kijelentése szerint — internátusi igaz. 
■gatói mivolta ad jogcímet arra, hogy mint 
szaktárs, véleményt nyilvánítson és a 
konyhaművészet evolúciójában a legmaga­
sabb szellemi intéző tényező előtt elismeré­
sét és nagyrabecsülését nyilvánítsa.

A társaság a legjobb hangulatban közel 
11 óráig maradt együtt.

A Tiszántúli Szépmives Céh 
bemutatkozása

Szombaton délután fél 6 órakor tar­
totta bemutatkozó előadását a Déri- 
muzeum előadótermében a Tiszántúli 
Szépmives Céh. Előkelő és a nagy ha­
vazás ellenére eléggé számos közön­
ség gyűlt egybe erre a bemutatóra, 
amelyet díszessé tett az, hogy a céh el­
nök, dr. B a 11 a z á r Dezső püspök tar­
totta a megnyitó beszédet. A püspök 
remek beszédében hangoztatta azt a jo­
gos kívánságot, hogy a tiszántúli mű­
vészi erőket szerves egységbe fog­
lalni, irányítani és gyümölcsöző munká­
ban tartani sürgős szükségesség. Üd­
vözölte ezután a közönséget és a sze­
replőket, majd a közönség tapsai köz- 
rnen megnyitotta a bemutató estet.

H a 1 a s s y Mariska, a Csokonai- 
szinház nagyszerű drámai művésznője 
olvasta fel ezután dr. Liszt Nándor­
nak néhány szép költeményét, művé­

szetével kiemelve azok szépségeit. Dr. 
Zsigmond Ferenc egyetemi rk. ta­
nár Kazinczy tiszántúli kapcsolatairól 
beszélt megragadó előadásában, Vic­
tor i s z József az ismert nyíregyházai 
költő verseinek felolvasásával aratott 
nagy sikert, Benyovszky Pál, a 
tehetséges fiatal debreceni Író és költő 
pedig formás novellájával.

Átütő sikert aratott P. Nagy Zoltán 
két énekdarabjával, amelyek egyikét a 
Szerenádot Kovács Gyula, O I á h 
Emil, C s c k e Zoltán és G i d óf a 1 vy 
Elemér adták elő. a másikat pedig re­
mek szopránján T. Tímár Ila éne­
kelte Búza Gábor, Z. Csanak Mária, 
Szűcs Gergely és Eisler Mihály kvar­
tettje pompás kíséretével.

Az est nagyszerű zárószáma volt 
O 1 á b Gábor páratlanul szép költemé­
nye, „A művészet tornya."

iiiisiiia

A Tiszántúli Szépmives Céh bemutatkozó előadásán megjelent közönség egy része.

Vita folyik afölött, hogy a Homokkertben 
^betonburkolat és autóbuszjárat, vagy 
[burkolat nélkül csak villamos legyen
Dr. Vásárv István polgármester a burkolás és autóbuszjárat mellett foglalt

állást.
Debrecen város tanácsának szombati 

értekezletén Z ö I d József tb. polgár­
mesterbe! ye ttes bemutatta a HfiV kon­
krét ajánlatát a homokkerti villamos,

Figyelem! Árainkat leszállítottuk!
EGYES CIKKEINK lESZÁLl,1 OTT IRÁNYÁRA:

Férfi zokni, hibátlan................................................0.36 fillértől
Szép mintás nyakkendő.......................................—96
Divatcsikos gyapjú mellény..................................... 3.96
Női gyapjú Oroszka divatszinekben .... 5.86
Divatos férfi ing 1 gallérral......................................2.56
Férfi rövid alsónadrág ........................................... 1.56
Gyermekcipő, fél vagy egész 19—22-ig . . . 2.46
Női fekete félcipő..................................................... 8.96
Női fél lakkcipő........................................................ 12.46
Férfi félcipő............................................................. 11.46

Női és férti cipők minden számban kaphatók a fenti árban

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE IS

illetve autóbusz ügyében. A HÉV azt 
az ajánlatot tette a városnak, hogy

hajlandó a Szabó Kálmán ucca 6 
méter szélességben betonburkolat­
tal való ellátási költségeihez 130.000 
pengőt 3 évre kamatmentesen köl­
csönadni, ezzel szemben azonban 
kéri a villamos vonal létesítésének 
kötelezettsége alóli felmentését, 
mert ebben az esetben autóbusz 

járatokat rendszeresít.
A tb. polgármesterhelyettes rámuta 

tott arra, hogy a villamos vonal létesí­
tése 152.000 pengőbe kerülne, a HÉV 
tehát azt a 22.000 pengőt, ami különb­
ségként mutatkozik, tekinti a városnak 
nyújtott előnyként, mert az összegei 
kamatmentesen engedi át.

Vásárv István dr. polgármester 
kijelentette, hogy ő nem bánja, csinálja­
nak villamost, de

nem hajlandó vállalni a 152.000 
pengőt a beruházási számlára és 
hozzá még majd a burkolási költ­

séget.
Ha a tiomokkertiekek villamos kell, — 
mondotta a polgármester — legyen ne­
kik villamos. Az én meggyőződésem 
szerint azonban mindenféle szempont­
ból elsősorban forgalmi és egészség-
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ügyi tekintetből is sokkal helyesebb, ha 
burkolat lesz. Ha meg is építik a villa­
nást és nem lesz rajta kellő forgalom, 
a HÉV egészen bizonyosam a kereske­
delmi miniszterhez fordul a járat be­
szüntetés érdekében s ebben az eset­
ben ott lesz a Honiokkertnek a villa­
mossín!. Ha viszont megépítik a burko­
latot és az autóbusz járatra vonatko­
zóan következnék be esetleg a meg­
szüntetés, akkor még mindig meg lesz 
a Homokkertieknek a burkolt útja.

A tanács végül is elhatározta, hogy a 
HÉV átiratát kiadja a műszaki bizott­
ságnak és a homokkerti érdekeltség- i 
aek. hozzájárulás végett. |

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telelő MsánMÚs

KUdéhlvetel....................................................18
FiókkUdóhivatel é* külceönkönyvtír 5—75
S*erlieMt6e#S eeppel.................................10—20
Sserk#«t<»ég éjjel .................................18 í» 812

Előfizetőinkhez
Értesítjük mindaaon t. előfizetőinket, 

akik előfizetési dijulckal hátralékban van­
nak, hogy tartozásukat március 15-ig a le­
szállított havi 2 pengő 20 filléres áron szá­
molhatják el.

Az ily módon nyújtott kedvezménnyel is 
segítségére kívánunk lenni t. előfizetőink­
nek hátralékos tartozásuk kiegyenlítésénél.

Március 15-én túl azonban ezt a kedvez­
ményt nem tudjuk nyújtani s az előfizetési 
hátralék ez időponton túl csak havi 3 pen­
gővel egyenlíthető tű.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A hölgyközönség szives figyelmébe!
Az idei tavaszi divatujdonságok raktárra érkeztek.
A legújabb párisi és londoni ruha-, kabát- és costume szövetkülön­

legességekben állandóan dús raktáramat minden vételkötelezettség nélkül a 
legnagyobb készséggel bemutatom.

Néhány reklámcikk:
Kabát- és costüme szövetek 140 cm. széles 10 80 P-től 
Ruhaszövetek divatos kimintázásban . . 4 90 P
Gyapjú crepella..............................................450 P
Tiszta selyem marocain...............................11 "90 P

Ha kevés pénzért divatosan és elegánsan akar öltözködni, úgy

KLEIN MIKSA,előbb Ecker,Klein, Sugár
divatnagyáruházában Piac u. 48. vásároljon.

Minden vevő divatértesitőt kap!

üveg* eresked Imi ?
Rózsa ucca .2. ÜVEGÁRU

Oh szép ifjúságom
Irta: BAJA MIHÁLY.

Öli szép ifjúságom!
Hövid voltál, tünékeny álom.
Marék virág, göröngyös ut felén.
Kétség hajóján balga, csöpp remény.
Mit kányt-vetett goromba szélvihar. 
Kikötöttem sokára, jaj sokára,
Virágom és reményem akkorára 
Elhullt, befödte őket bus avar.
Az álmok útját mégis egyre járom.
Oh szép ifjúságom!

Oh szép ifjúságom!
Hogy visszajössz még, egyre várom.
Nagy messziről, a pusztaság felöl,
Koldus ruhában, mit kivül-beliil 
Az insig anyja toldott-foldozott...
Az éjszakából, mint a gyertya lángja,
Vagy mint egy árva szentjános bogárka. 
Kit rossz tündér: a balsors megfogott.
Csak bontsd ki szárnyad hallgatag virágom, 
Oh szép ifjúságom!

Oh szép ifjúságom!
Aranypatak sziklás kopáron.
De jó lett volna árnyas, büs berek.
Ahol mosolygó szellők hintenek 
Vtadra csókot s rózsák himporát.
Dagadt folyók <habzó ágyára lelni.
Kincses hajókat hévvel átölelni 
S az élet dús aranyló horgonyát.
Szegény patak, kiszáradtál a nyáron.
Oh szép ifjúságom!

Oh szép ifjúságom!
Van még egy-két levél az ágon.
Pár szál virágod, színes, illatos.
Az ág feletted most is csillagos.
Ábrándok, álmok fonnak még körül. 
Sirassalak! Nem halsz meg addig érzem.
Míg boldogságra el nem jutsz egészen. 
Szivem ma is szeret, hisz és örül.
Tudsz még csapongóm' himes lepkeszárnyon, 
Oh szép ifjúságom!

a
A debreceni Városi Zeneiskola azokkal 

a kitűnő erőkkel, amelyek rendelkezésére 
állnak, nagyszabású kulturmunkát végez. 
Ez a kulturmunka azonban nemcsak szo­
rosan vett tanításban jelentkezik, hanem 
kis mértékben abban is, hogy az intézet 
tanári kara művészi munkásságot fejt ki. 
Debrecen eseményekben gazdag kultur- 
krónikájában minduntalan találkozunk a 
Városi Zeneiskola tanáraival, hol a jóté­
kony célok szolgálatában szerepel művé­
szetük, hol meg irodalmi, művészeti ese­
mények fényét és jelentőségét emelik mű­
vészi produkciójukkal.

Most ismét egy nagyon szép esemény 
tervéről adhatunk hirt. — Az intézet két 
művész-tanára, Búza Gábor hegedű- 
művész és Gálán ffy Lajos, az intézet 
újonnan megválasztott zongoraművész­
tanára március 28-án, szombaton este 
szonáta-estet rendeznek. Mindkét művész 
neve jól ismert a debreceni zenekedvelő

mn járás
A M^teerrtAtdal Intézet Jelenti: Bo­

rult idő. északnyugaton bevoontköriill. 
délkeleten fagypont feletti hőmérsék­
lettel és lecsapódással, északon hó 
vagy havas eső, délen eső.

Üvegkereskedelmi ?
ÁRAINKAT

közönség előtt, hiszen már számos koncer­
ten tűntek fel ragyogó művészetükkel. — 
Galánffy Lajos, akinek megválasztása nagy 
nyeresége nemcsak a zeneiskolának, ha­
nem a szó legnemesebb értelmében vett 
modern pedagógia ügyének is, két évig a

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban va­
sárnap, c hó 8-án, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Szál» Gyula, 
fél 1 órakor Mezey Béla, délutón 5 óra­
kor Szabó Endre; a KistcmpLomban 
délelőtt 9 órakor dr. Soós Bclás, 11 óra­
kor egyetemi istentiszteleti Kardos 
Lajos, délután 5 órakor Szabó Géza; 
a Kossuth uccui templomban délelőtt 10 
órakor dr. Diószegliv Mihály, délután 
órakor Madar Zoltán; az Árpád téren 
délelőtt 10 órakor Kovács József, dél- I 
után 3 ó. Tóth Sándor; az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Uray Sándor; a Kell. 
Oratóriumban délelőtt fél 11 órakor Mc- 
zey Béla; a Homokkertben délelőtt H> 
órakor Szabó Endre, délután 3 órakor 
Ács Mihály; a Nyilastelepen délután 3 
órakor dr. Soós Béla; a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor" Murányi Zoltán, dél­
után 3 órakor Halász András: Egyek: 
Siposs Imre; Hármashegyen délelőtt Uh 
órakor Kalas Ferenc; Nyúláson délelőtt 
10 órakor Rapcsák Péter; Wolaffka- 
telepen délután 3 órakor Hadliázv Pál: 
Bánk: dr. Kökénvessv A.: Pállagon dél­
előtt fél 10 órakor dr. Dancsliázv S.: 
Ondód Vedresdülő: Halász András; 
Sámsoni u. isk.: Halász András.

— Egyetemi Istentisztelet. A ma, va­
sárnap 11 órakor tartandó egyetemi 
istentiszteleten dr. Erdős Károly egyet, 
ny. r. tanár betegsége miatt a funkciót 
nem végezheti, helyette Kardos Lajos, 
református scgédlelkész végzi.

világhírű budapesti Fodor-intézet tanára 
volt. Mint Senn Irén tanítványa, már fia­
talon kitűnt képességeivel, amelyeket ko­
moly stúdiumokkal fejlesztett. Kodálynál 
tanult zeneszerzéstant s igy egy izig-vérig 
képzett, modern szellemű fiatal muzsikus­
sal gyarapodott Debrecen zenekultúrája, 
amikor az ősszel a zeneiskola tanárának 
megválasztották.

Búza Gábort sem kell bemutatni a deb­
receni közönségnek. A hegedűnek ez a 
fiatal virtuóza Zsolt Nándornál tanult és a 
fővárosban neves intézetekben tanított, 
amikor Debrecenbe meghívták. Mindenkor 
őszinte élményt jelent, amikor zengő he­
gedűjének tónusa a debreceni pódiumon 
felcsendül.

Az a szonáta-est, amelyet ez a két kitűnő 
fiatal művész rendez, minden tekintetben 
kiemelkedő eseménye lesz az idei koncert­
szezonnak. A legszebb és amellett kevésbbé 
ismert anyagot hozzák, romantikus, mo­
dern szerzőket, akikkel közelebbről meg­
ismerkedni — ennek a két tehetséges mu- 
zsikusgnak tolmácsolásában — felejthetet­
len élményt fog szerezni a hallgatóságnak. 
Örömmel üdvözöljük vállalkozásukat és 
biztosra vesszük, hogy az intelligens deb­
receni nagyközönség ugyanilyen örömmel 
fogja azt felkarolni.

Üvegkereskedelmi ?
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Az evangélikus templmbau már­
cius 3-án, böjt harmadik vasárnapján 
délelőtt 10 órakor istentisztelet, fél 1 
órakor levcntc-istenfsztelct, tartja Lá­
bossá Lajos. A máv vagongvárban már­
cius 7-é-:i. szomboton délután 3 órakor 
istctisztelet. tartja Rapes Viktor. Böjt 
minden szerdáján délután 3 órakor is­
tentisztelet. tartja Rapos Viktor.

— Istentiszteletek a bapt'sta ima ház­
ban. A Szappanos ucca 23. alatt levő 
baptista imáimban vasárnap délelőtt 
fél 9 9-ig itranhitat, 9 lú-ig biblia- 
magvarázat. délután fi—7-ig vvangcli- 
zálás, 7—8-ig im vacsoraosztás.

— A Piac uccui egvházrész férfi bib­
liaköre ma délután fi órakor tartja ösz- 
szejövetelét a Dóczv intézetben. (Kos­
suth u. 33. sz.) Felhívjuk azoknak a fér­
fiaknak a figyelmét, akik szent köny­
vünket. a bibliát alaposan megismerni 
akarják, hogy ezeken az építő összejö­
veteleken jelenjenek meg. A bibliában 
mindaz benne van ugyan, amit hitünkre 
és üdvösségükre tudnunk szükséges, de 
hogy Isten boldogító evangéliumát 
megérthessük, el kell mélyedniink a 
bibliában, hogy abban az emberit az 
örökkévalótól megkülönböztethessük. 
Ezt a célt szolgálják összejöveteleink, 
amelyeken egy-egv bizonvságtevő lel­
kész vezetése mellett feltárulnak előt­
tünk a biblia drága kincsei. A mai ösz- 
szejövetelen Szele Miklós, a Dóczv-in- 
tézet tudós vallástanára vezeti biblia­
körünket, akinek hlzonságtevő hite, ala­
pos theológiai képzettsége, biztos Ítélő­
képessége, bizonyára nagy értékekkel

Búza Gábor és Galánffy Lajos a nagytehetségti 
fiatal művésztanárok önálló szonataestet rendez­

nek a Zeneiskolában

Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz használata által 
érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egy­
behangzóan dicsérik a valódi Ferenc Jó­
zsef vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden 
kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

gazdagítja a résztvevők lelkét. Veze­
tőség.

— Hegymegi Kiss Áron képet ka­
pott a református egyház. Hegymegi 
Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő 
édesapjának Hegymegi Kiss Áronnak a 
tiszántúli református egyházkerület 
nagynevű püspökének l.oscnczy Mar­
git Perezel tábornok neje által festett 
képét a debreceni református egyház­
nak ajándékozta.

— Magántanári próbaelöadás a böl­
csészettudományi karon, Dr. Pongrácz 
Sándor múzeumi őr c hó 10-én, kedden 
déli 12 órakor tartja „Az evolúció és az 
evolúciós gondolkodás jelentősége“ el­
men magántanári próbaelőadását a böl­
csészettudományi kar III. sz. tantermé­
ben (Rcf. Kollégium, I. emelet). Az elő­
adás iránt érdeklődőket a bölcsészet­
tudományi kar tanártestülete szívesen 
látja.

— Újabb felirat a repülőtéri 10U.000 
pengőért. Vásáry István dr. polgármes­
ter a szombati tanácsi értekezleten 
újabb feliratot intézett a kereskedelmi 
miniszterhez, kérve, hogy a pénzügy­
minisztertől igényelje a 100.000 pengőt 
a debreceni repülőtér céljára a nagy 
munkanélküliségre való tekintettel is, 
mer. ebből az összegből jelentős mun­
kaalkalmat lehetne biztosítani.

— A hortobágyi idegenforgalom kö­
rül. A városi tanács szombati értekez­
letén tárgyalta dr. Ecsedi István mú­
zeum igazgatónak a hortobágyi idegen- 
forgalom ügyében tett s a Debreceni 
Független Újság által már ismertetett 
22 pontból álló előterjesztését. Vásáry 
István dr. polgármester kijelentette, 
hegy csak akkor hajlandó idegenfor­
galmi ügyre áldozni, ha az eredményre 
valamelyes garanciát legalább nyújta­
nak. Nyaranként — mondotta a pol­
gármester — idejön a Hortobágy« 
3—4 vagy mondjuk 30 külföldi s akkor 
telekiabálják a világot, hegy itt idegen­
forgalom van.

— Motoros járatok az erdei vasúton.
A városi tanács szombati értekezletén 
dr. Veress Géza tanácsnok javaslatot 
tett arra, hogy vasárnaponként az erdei 
vasúton motorosokat járassanak. A pol­
gármester erre engedélyt kért a keres­
kedelmi minisztertől.

— Az Iparoskor kulturdélutánja. A 
debreceni Iparoskor és Iparosifjuság 
Önképző Köre ma, vasárnap dél­
után 4 órakor tartja kultur délutánját, a 
már közölt szép műsorral.

Üvegkereskedelmi ?
leszállítottuk

— Ellopták a MÁV gyüjtőpénztár 
védelmét szolgáló pisztolyt. A debre­
ceni rendőrségen jelentették, hogy a 
debreceni MÁV gyüjtőpénztár irodájá­
ban a szekrény fiókjából ellopták azt a 
pisztolyt, amelyet a tisztviselők részére 
azért adtak ki. hogy szükség esetén 
azzal megvúdelmezliessék magukat 
esetleges rablótámadással szemben. A 
rendőrség a feljelentés alapján megin­
dította a nyomozást a pisztoly tolvajá­
nak kézrekeritésére.

— A nyilastelepi leánykör szeretet- 
vendégsége vasárnap délután lesz. A 
nyilastelepi „Lorántfíy Zsuzsanna“ nő- 
egylet leányköre március hó 8-án, 
vasárnap délután 5 érakor a nyilas­
telepi iskolában szeretet vendégséget 
rendez, amelyen igen szép műsor lesz.

— Szépen sikerült az Iparos Dalegv- 
let estélye, a Debreceni Iparos Dal egy­
let szombat este tartotta meg a Korona 
dísztermében tánccal egvlvkököft dal- 
cstélvét. Az estélyen a legnagyobb si­
kert az Iparos Dalegvlet énekszámai és 
Csolnakossy Gyula vidámelőadásai 
aratták. Az előadás után nagyszerű 
hangulatban reggelig tartó tánc követ­
kezett.
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— A cipészinarban levő mimkavi- 
viszálv folytán, a helyi lapokban meg­
jelent különböző közlemények nyomán 
keletkezett viták eloszlatása és a nagy­
nyilvánosság helyes irányban való tá­
jékoztatása érdekében, a szakosztály 
választmánya folyamatba vette a való 
tények megállapítását, amely ha befeje­
zést nyer, annak alapján fogja ugyan­
csak a helyi lapokban a nyilvánossá­
got tájékoztatni. Debrecen, 1931 már­
cius 6-án. A cipész szakosztály választ­
mánya.

— A Magyar Turista Egyesület deb­
receni osztálya szombat este a Gambri- 
nus étteremben táncestélyt rendezett, 
amelyet a fiatalság vidám műsorral tar­
kított. A táncolók, akik között ott volt 
Debrecen sok előkelősége, kellemes 
hangulatban a reggeli órákig maradtak 
együtt.

— Feltörték a cukorkaárus bódéját.
Tóth Miksa Piac ucca 7. szám alatti 
cukorkaárus panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy az elmúlt éjszaka feltörték a 
bódéját és nagyobb mennyiségű cukor­
kát, csokoládét vittek el. A nyomozás 
megindult a tettes kézrekeritésérc.

— Baleset munkaközben. Szabó Jó­
zsef szerelősegédnek a villanytelepen 
munkaközben az egyik ujja összeron- 
csolódott. A baleset ügyében a rendőr­
ség részéről vizsgálat indult annak 
megállapítására, hogy kit terhel a fele­
lősség. — Kónya Erzsébet 21 éves do­
hánygyári munkásleány szombaton 
délután összeesett, hisztériás görcsök­
ben. A mentők részesítették elsősegély­
ben és elszállították Hid ucca 17. szám 
alatt levő lakására.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Kedvezményes áru lóhere akció.
A Tiszántúli mezőgazdasági Kamara is­
mételten felhívja a gazdaközönség fi­
gyelmét, hogy csak teljesen megbízható 
hazai származású fehérbárcával ólom­
zárolt lóhere magot használjon a ta­
vaszi here vetések során, mert a külön­
böző gyomok és különösen az aranka 
terjedése az elmúlt gazdasági évben 
oly mértékben fokozódott a Tiszántú­
lon, hogy az már a heremag termelés 
lehetőségét is veszélyezteti. Egyben 
közli a kamara, hogy a múlt hónapban 
folyamatba tett kedvezményes áru hc- 
remag akció keretében mintegy 20 ti 
áll még rendelkezésre, melyből méter- 
mázsánként 210 pengős áron igényel­
hető vetőmag. Az akció keretében kizá­
rólag hazai származású, fehérbárcás. 
ólomzárolt lóhere mag kerül kiosztásra.
A jelentkezési határidő március hó 15.

— Koffer Kató értesíti a t. hölgyközön­
séget, hogy külföldi tanulmányújáról meg­
érkezve, angol és francia női divattermét 
Piac u. 58., keresztépület II. em. alatt meg­
nyitotta.

— A világítási vállalat kölcsönének meg. 
hosszabbítása. Debrecen város a világítási 
vállalat beruházásainak céljára tudvalévőén 
3 és fél milliós kölcsönt vett fel. A kölcsön 
április 5-én lejár, Debrecen város most a 
kölcsönt nyújtó pénzintézeteket ajánlatra 
hívja fel a kölcsön meghosszabbítása te­
kintetében.

— Kultureste a DTE-ben. A II. kerület 
levente egyesülete e hó 8-án este pontosan 
8 órai kezdettel kulturestet rendez Magoss 
György tér 9. sz. alatti tornacsarnokában 
az alábbi változatos műsorszámokkal: 1. 
Nyitány. Játsza a kerület levente zenekara.
2. Szavalat. Jaj a győzteseknek. Kozma 
Andortól. 3. Az utolsó szó. Betyár törté­
het. Játszák: Nagy Irénke, Szteszkó Pista, 
Vigh Jóska. 4. Pesti cigány keserve. Vig 
cigány monológ. Nagy Béla. Műsor után 
tánc. II. kér. főoktató.

— A nagyerdei vigadó és a hortobágyi 
csárda bérbeadása. A városi tanács szom­
bati értekezletén elhatározta, hogy a nagy­
erdei vigadót 1931 május 1-től fogva 6 
esztendőre bérbe adja, még pedig zárt aján­
lati versenytárgyalás utján. Ezzel kapcso­
latosan kimondották azt is, hogy a horto­
bágyi csárda bérbeadásának kérdésével 
legközelebb szintén foglalkoznak.

— Gazdasági előadás. E hó 8-án, 
vasárnap délei :tt 11 órakor vitéz Benke 
Gyula gazdasági akadémiai tanár fog 
tartani előadást a Polgári és Gazda­
kör helyiségében „Aktuális gazdasági 
kérdések az állattenyésztés köréből'“ 
címmel, amelyre ezúton is felhívja a 
gazdaközönség figyelmét a Debreceni 
Gazdasági Egyesület.
SCnhipl'hÄÜEjirfATiiT'mrii ^serüvlzébői természetes b.-JAmAiWj már félpohár- 
elegendó •H:v . u i uta-i ris minden palack 
hoz melléke'vi

— Március 15-ikl ünnepi istentisztele­
ten, mely a Nagytemplomban lesz, 
délelőtt 10 órakor, Csikesz Sándor 
egyetemi tanár fog szolgálni.

— Eljegyzés. Weisz Bözsikét Kállósem- 
jénből eljegyezte Herskovits Hermann 
Debrecenből. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Orvosi hír. Dr. Balkányi Ede ny. 
tisztiorvos külföldi útjáról hazaérkezvén, 
rendelését folytatja.

—- Tavaszi szalma-jerse különlegességek 
már 7 pengőért Fülöpné Benedek Ilona 
szalonjában, Péterfia 42.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— Zongorák, remek világmárkás példá­
nyok kedvező fizetési feltételek mellett is 
Schmidt udvari szállítónál, Piac ucca 73.

— Közérdek a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok mellett, hogy gallérjait a legjutá- 
nyosabban tisztittassa és pedig Palotaynál! 
Hogy miért? Mert aki gallérját itt tisztit- 
tatja, annak legalább háromszor annyi 
ideig tart, amennyiben egy olyan magyar 
találmányu gépet sikerült elsőnek beállí­
tani, amely a lehetőségét is kizárja a gallér 
kitörésének. A gépet munkaidő alatt ren­
delőim kívánságára bemutatom. Hogy ez 
nem reklám, hanem tiszta valóság, arról a 
saját érdekében személyesen győződhet 
meg. Mindennemű munka, amit vállalok, a 
saját műhelyemben készül, igy azoknak 
előállításáért felelősséget vállalok. Szivet 
pártfogást kér PALOTAY kelmefestő, 
vegyi és fehérnemű tisztitó. Üzletek: Kál­
vin tér 5., Batthyány u. 26., Hunyadi u. 
15. Üzem: Honvéd u. 9/j. Telefon: 10-80.

Rádió előadás Pécsett. A pécsi Erzsébet 
Tudományegyetem fizikai intézetében tartott 
szombaton este a Vatea rádiócsőgyár mérnö­
ke, Deutsch Károly, tudományos előadást. jAz 
előadó ismertette a legújabb laboratóriumi 
vizsgálatok eredményeit, különös súlyt helyez­
ve és kidomborítva ama roppant érzékeny ké­
szülékek működésmódját, melyek anyagvizs­
gálati kutatásoknál quantitativ méréseket tesz­
nek lehetővé. Az előadó bemutatta az anyagok 
szerkezeti felépítése problémájának összefüg­
gését a modern elektroncsőgyártással és ki­
terjeszkedett az izzókatódok, nevezetesen a 
legmodernebb és legtökéletesebb kolloid ka- 
tódok szerkezeti és fizikai sajátosságainak is­
mertetésére. A vetített képekkel kisért elő­
adást legnagyobb részt az egyetemi tanárok­
ból és hallgatókból álló közönség hallgatta, de 
jelen volt a helybeli orvos- és mérnöktársada­
lom számos előkelősége is.

SCÜÜiDftiAÜEP»tfr Ii HVSyin Ke-erüviz gyo- 
termászelemor-ós bóitisz- 

titn hatása páratlan No fogadjon el helye te mást
— A „Lipcsei Vásár” magyarországi képvi­

selete a következő táviratot kapta a „Lipcsei 
Vásár” vezetőségétől: „Az összes szakmák 
nagyszabásuan vannak képviselve. 7000 kész­
áru- és 2000 gépkiállitó. Érdeklődés nagy, kü­
lönösen külföldről. 9017 kiállító 23 országból, 
ebből 1154 külföldi, közöttük 27 magyaror­
szági cég. Óriási kínálat újdonságokban. Idő­
szerű ármérséklés. Erős külföldi vásárló láto­
gatás 86 országból. Vásár iroda.” Fenti adatok 
önmagukért beszélnek.

— FONTOSl Gyakran fiirödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben.

SPORT ,■
Svédországon, Norvégián és Dánián át a magyar diplomácia 
segítette dr. Létay Zoltánt a Bocskay nyári túrájának

kiépítésében
A Bocskay állította helyre a skandináv országokkal 1924-ben meg­

szűnt sportösszeköttetést
A Bocskay állította helyre a skandináv 
országokkal 1924-ben megszűnt sport­

összeköttetést.
A Bocskay nyári túrája a skandináv or­

szágokba már biztosítva van s igy a deb­
receni klub csapata

nyolc hónap alatt három hatalmas tú­
rán át Olasz-, Francia-, Görögország­
nak, Egyiptomnak, Dániának, Norvé­
giának és Svédországnak mutatja meg 

a kék-sárga színeket.
Páratlan teljesítmény ez s elképzelhetetlen 
volt eddig egy vidéki klub számára s ha a 
túrák közül a téli és az egyiptomi nem is 
hozott néhány ezer pengőnél többet a csa­
pat rezsijének a fedezésére, egészen más­
képen fog végződni a svéd túra, amely 

az alapos előkészítés folytán anyagi 
eredmény tekintetében is elsőrangú. 

Amint tegnap megírtuk, a Bocskay a fő­
városi példát követte ennek a túrának a 
lekötésénél. Főtitkárát, dr. Létay Zol­
tánt bízta meg a túra előkészítésével s a 
megbízás kellő emberére is talált dr. Lé- 
tayban, aki a fárasztó és rendkívüli agili­
tást igénylő útról a legszebb eredmények­
kel tért haza.

A Debreceni Független Újság ma dr. 
Létay Zoltánhoz fordult, kérve, hogy 
mondja el utjának történetét, amely egy 
darabig lehetett titok az újabban oly di­
vatossá vált „turalelövések” miatt, most 
azonban már, amikor a túra kész és 

minden „belövési kísérlet” eleve siker­
telen,

méltán érdekli a debreceni közönséget. Dr. 
Létay kérdéseinkre a következőkben fog­
lalta össze utjának eseményeit:

— A túrák előkészítésé re már eleve ké­
szültem, január folyamán minden olyan 
skandináv klubnak, amelynek nevét ismer­
tem, elküldtem a bajnoki tabellát, levél­
ben megmagyarázva, hogy mit jelent a

Bocskay előkelő helyezése és jeleztem ér­
kezésemet. Január 30-án aztán útnak in­
dultam, bőségesen felszerelve ajánlóleve­
lekkel. Ezek között

igen értékes szolgálatot tett dr, Had- 
házy Zsigmond főispánnak a stock­
holmi magyar követhez: Nemeskéri 

Kiss Sándorhoz címzett levele, 
amelyben a legnagyobb szeretettel aján­
lotta a követ figyelmébe a Bocskayt. De 
ezenkívül is voltak a külföldi magyar dip­
lomatákhoz igen jó helyről ajánlóleveleim 
úgy, hogy utam sikere, ami a diplomácia 
segítségét illeti, előre is biztosítottnak lát­
szott.

Nemeskéri Kiss Sándor valóban lekö­
telező szívélyességgel fogadott s 
maga is rendkívüli készséggel állott 
az ügy szolgálatába, helyeselve, hogy 
az 1924. óta megszakadt magyar­
svéd sportérintkezést végre egy ma­
gyar klub ismét helyre akarja állítani. 

Azonnal ott is marasztott ebédre és meg­
hívta Peterson stockholmi svéd magyar 
főkonzult, a sajtóattasét és követségi tit­
kárt és Trulsson konzult s velük együtt 
beszéltük meg az akció tervét.

— Még aznap meglátogattuk a svéd 
szövetségben Johanson urat, aki a szövet­
ség elnöke és csaknem mindenható ura is. 
Ő a szövetségben fogadott bennünket na­
gyon kedvesen, nagyon szépen s erre én 
azonnal lehetőséget láttam arra, hogy az 
általam elkészített optimista és pesszi­
mista turafeltételek közül az optimistát 
vegyem elő. Előadtam, hogy

egy hathetes skandináv túrán a mi 
számításaink szerint legalább 24,000 
svéd koronát — magyar pénzben 

37,000 pengőt kell kapnunk. 
Johanson számításokat csinált s kijelen­
tette, hogy

ez lehetséges abban az esetben, ha

Svédországban 7, Norvégiában 3 és 
Dániában 2 mérkőzést kötünk le.

Elmondta, hogy Svédországban idegen 
csapatok csak hat mérkőzést köthetnek le, 
ezt a korlátozást azonban ő bocsátotta ki 
s épen ezért esetenkint bármikor felfüg­
gesztheti.

— Bámulattal láttam, hogy a kitűnő 
sportember — és talpig úri ember — mi­
lyen tekintélyt élvez Svédországban, ami­
kor előttem sorra felhívta az általa kisze­
melt vidéki centrumokat telefonon és egy­
szerűen a következő módon intézte el ve­
lük a dolgot:

— „Felhívom önöket, hogy —- ezen 
és ezen a napon — fogadják a nyá­
ron nálunk túrázó Bocskayt, a magyar 

bajnokság második helyezettjét.”
—- Amire az egész vonalon az volt a vá­

lasz, hogy
rendben van "a dolog, csak a pontos 
terminust mondják be később a vi­

déki klubok.
3 — Meg kell emlékeznem arról a csodá­
latos szives vendéglátásról, amelyben 
ezeknek az uraknak a jóvoltából részem 
volt. Az első nap, — amint említettem — 
ebéden a magyar követnél voltam, este a 
főkonzulnál, másnap délben az alkonzul- 
nál, vacsorára pedig mindnyájunkat Jo­
hanson látott szívesen.

•— Stockholmból a főkonzul és Trulsson 
alkonzul kíséretében kellett volna megfe­
lelő ajánló levelekkel a követ rendelkezése 
szerint elmennem Norvégiába és Dániába. 
Petersson főkonzul azonban üzleti ügyek 
miatt nem jöhetett s igy az utat a lekö­
telezőén szives Trulsson konzul társasá­
gában tettem meg.

— Oslóban, Norvégia fővárosában a 
magyar főkonzul hozott össze az ottani 
szövetség elnökével a két legnagyobb nor­
vég klub megbízottaival,

saiuaior-iorrís a vese, hólyag, rlteuma gyógyvize
i képe<ldée*t megAfcj üli- tyoisa * * rheiaMta* TNc- *• Bólywghomekei eltévelll » em| .art k «r+tfyMah». OhÉetvBeeiőeée;



1931 március 8.
11

Ezek egymásra licitáltak ajánlatukkal 
és hamarosan egyeztünk az ottani 2 

—3 mérkőzésre vonatkozóan,
tekintettel azonban arra, hogy ezeket a 
mérkőzéseket a klubok kötik le, a perfek- 
tuálást nem lehetett nyomban nyélbe ütni.

Már kaptam értesítést, hogy a mér­
kőzések lekötése bizonyos.

— Kopenhágába utaztunk el azután, 
ahol bemutatkoztunk a szövetségnél 

is, amelynél azon­
ban sokkal többet 
tehetett értünk az 
ottani szövetségnél 
is hatalmasabb fut- 
balltársulás. Ezt öt 
klub alkotja: az 
Akademisk Bold 
Klub, a Boldklub- 
ben af 1893, a Bold- 
klubben af 1903, a 
Boldklubben Frem 
és a Köbenhavens 
Bold Klub. Ez a 
futballtársulás ál 
Htja össze a túránk 
első m=‘c;»én elle­
nünk játszó kombi­

nált csapatot, amely lényegében azonos a 
dán válogatottal. A kopenhágai magyar 
főkonzul segítségével

sikerült ezeket a tárgyalásokat is 
eredményre vinni s már a kezünkben 
is van a szerződés, amely dán mécs-

Dr. Létay Zoltán.

S7Ár#)7 flllrárfa bükk és tölgy, porosz és belfüldl szán, bányakoksz legolcsóbb árban kapható TELEFON
1 °° rXa VI a Guttmann Lajosnál, Debrecen, Ispotály ucca 19. 14-34,

cseinket biztosítja. A svéd mérkőzé­
sek közül az első ötnek a terminusát 
Johanson már közölte velem egy teg­

nap érkezett sürgönyben.
A hátralevő két mérkőzést Norvégiából 
visszatérve játszuk le, tehát ezek időpontja 
a norvég meccsek terminusától függ.

— Visszafelé jövet keresztül-kasul vé­
gigjártam Németországot, hogy húsvéti 
mérkőzéseket kössek le. Ám ide későn jöt­
tem, január végére mindenki foglalva volt, 
egyedül Berlin öt idegen csapattal szer­
ződött husvétra.

— Hogy mi a skandináv túra tiszta 
eredménye?

Ha a játékosok hat heti fizetését nem, 
csupán az úti és ellátási költséget szá­
mítjuk, akkor a 37,000 pengőből 22 
ezer marad meg a Bocskaynak. Ha a 
játékosfizetéseket is leszámítjuk, ak­
kor tisztán 12,000 pengőt hozunk haza. 
Ez a skandináv túra története, amely 

annyiban korszakot nyitó a magyar vidéki 
klubok történetében, hogy ezek egyike 
először ragadta meg a kezdeményezést tú­
rája ügyében s igyekezett függetleníteni 
magát a fővárosi érdekeltek közvetítésé­
től, amelyről amúgy sem sok jót kaptak. 
Reméljük, hogy az első lépést több, még 
nagyobb sikert hozó lépés követi.

A márciusi hóvihar elmosással fenye­
geti a vasárnapi bajnoki mérkőzéseket

Debrecenben a Diószegi úti pályát fél méteres hó boritia s emiatt a négyes 
amatőr mérkőzés elmarad.

és nyomdai r. t. Piac uccu 34. szám j dúsát mutatják, a sikert íredig megfcle 
alatt levő üzlete előtt elhelyezett ur­
nába kell bedobni déli 1 óráig.
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Ökölvívás. Felkérem a DTE ököl­

vívóit, hogy hétfőn este fontos megbe­
szélés végett teljes számban jelenje­
nek meg. Akik még a fényképeket nem 
adták be azok hozzák magukkal, az 
igazolás végett. Uj tagokat szívesen !á- 
tm^^Vezetőség^^^

* Színház, művészet

Váratlanul téliesre fordult az idő és a 
tavasz küszöbén az egész országra 
hatalmas hóvihar köszöntött. Budapes­
ten és Debrecenben egyaránt pénteken 
este kezdődött a havazás és tartott 
megszakítás nélkül szombat estig, ami­
kor a hóesést jeges eső váltotta fel. 
Természetesen a futball mérkőzések­
nek, illetve pályáknak a hó nem sokat 
használ, inig azonban Budapesten a 
nagy pályákon kifizetődik a hó eltaka­
rítása. addig vidéken ezt a horribilis 
költséget a kis pályák nem bírják cl és 
kénytelenek a kitűzött mérkőzéseket 
alkalmasabb időre halasztani. Debre­
cenben az amatőr egyesületeket érinti 
igen kellemetlenül a váratlan hóesés, 
mert

a Diószegi úti pályát fél méteres 
hó boritja és az eltakarítás költsé­
geit még a maximális bevétel sem 
tudná fedezni. Ilyenformán a szép­
nek ígérkezett négyes mérkőzés 

elmarad
és Debrecen futball nélkül marad ezen 
a vasárnapon.

Budapesten más a helyzet. Két pá­
lyán tömörül a fővárosi nagy csapatok 
programja és a megfelelő technikai és 
anyagi eszközök segítségével túlteszik 
magukat az egyesületek még a termé­
szeti akadályokon is. A Hungária és a 
Megyeri úti pályák igazgatósága már 
szombaton délelőtt megkezdte a hó el­
takarítását és vasárnapra virradóra is­
mét megjelennek a lapáttal felszerelt 
munkások a játéktereken, hogy az 
esetleges újabban leesett havat és ma­
radványait még egyszer eltakarítsák. 
Veszedelmes csak az lenne, ha a hava­
zást hirtelen olvadás követné, mert a 
salakhoz tapadt hórétegek olvadás ese­
ten sártengerré változtatnák át a pá- 
iva talaját. Ismerve a fővárosi viszo­
nyokat. ez sem lenne akadálya a mér­
kőzések lejátszásának, bár a csúszós 
j-s életveszélvcs talaj az eredmények 
beállítását erősen veszélveztctnék.

Bennünket közelebbről a Bocskay 
budapesti szereplése érdekel.

1-amrfelder Ferenc, az LHncst igaz­
gatnia „év nyilakozoft. hogy sem­
miféle hóvihar nem tudja megaka­
dályozni a Megveri uti nálva prog­

ramjának lebonyolítását.
m ®.0cs*(av tehát okvetlenül iejátsza a 
Ml. leer elleni mérkőzését, bár a deb- 
1 oyosii csapatnak az egyenetlen és csu- 
SZaS nem ’lágyon konveniál.

Az óbudai csapat" Drösslcrrel meg­
erősítve áll fel és esélyeit nagyban nö­
veli a csúszós pálya, amely stílusának

jobban megfelel, mint a Bocskay lapos 
passzjátékánalc. A Bocskayról hasonló 
helyzetben nehéz előzetes véleményt 
mondani, mindenesetre rendkívül fon­
tos körülmény a védelem formája, mely 
az utóbbi mérkőzéseken kielégített, de 
kétséges, hogy az idegen környezetben 
is megfelelő lesz-e.

A halfsornál egyelőre még bizony­
talan Bán szereplése.

ez a poszt azonban nem fogja befolyá­
solni az eredmény kialakulását. Minden 
a Bocskay csatársorának teljesítményé­
től függ, mert a debreceni támadósor az 
utóbbi időben nem mutatott erélyes já­
tékot és megfelelő gólképességet ahoz, 
hogy száz százalékig bízni lehessen já­
tékában. A mérkőzés tehát mindem te­
kintetben csupa bizonytalanságot igér, 
talán még a legbiztosabb a bíró sze­
mélye, akit S a 1 g ó b a n sejtenek.

A vasárnapi programan egyébként a 
legnagyobb érdeklődés az Újpest— 
Nemzeti mérkőzés fele fordul, de a 
Hungária—Sabaria és Ferencváros— 
Kispest mérkőzések sem érdektelenek. 
A Pécs-Baranya—Vasas mérkőzés a 
pécsi pálya használhatatlansága miatt 
elmarad, a pécsi klub vezetősége táv­
iratilag értesítette erről az illetékes fó­
rumokat.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4 órakor mérsé­

kelt helyárakkal: Csodabár. Frizzo és 
Mary felléptével. —- Este 8 órakor bér­
letszünetben: Csodabár. Frizzo és Mary 
felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Ferike mint ven­
dég. Premier. A) bérlet. 25.

KEDD este 8 órakor: Ferike mint vendég. 
Bérletszünet.

SZERDA délután ifjúsági előadás 3 óra­
kor: A nagymama. Rendkívül olcsó 
helyárakkal. Operett. — Este 8 órakor: 
Ferike mint vendég. B) bérlet. 25.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor zónaelő­
adás: A dolovai nábob leányt. Rendkí­
vül olcsó helyárak! — Este 8 órakor: 
Tisztviselö-est. A csárdáskirálynő. 50% 
kedvezmény.

PÉNTEK este 8 órakor: Ferike mint ven­
dég. C) bérlet. 25.

lően fokozza a mozdony zakatolása és 
az ezzel kapcsolatos hangaláfestés.

A kísérő műsorban a kutyák barátai 
jutnak egy újszerű kutvavigjátékhoz, 
amelynek emberi szereplője nincs, az 
emberi beszéd azonban túlzás a techni­
kai ügyesség mellett is.

Premier az Urániában.
Harry Fiel bevonult a hangos filmre 

is, bár ezt nem lehet szerencsés ötlet­
nek nevezni. Ennek a mülovagnak már 
a startnál kevés sikere volt. később pe­
dig ismétlődő ötletei, korlátolt alakitó 
képessége és preparált külseje mindjob­
ban kiábrándították a nézőt belőle, ő 
mindig csak színész a filmen, a szerep 
sohasem tud felülkerekedni egyéniségén 
és a közönség ennek megfelelően akár 
tűzoltót, akár detektívet játszik, mindig 
csak Harry Picit látja benne.

Ennek köszönhető, hogy a „Moreno“ 
című film az átlagos nívót sem éri cl és 
a poentirozott jelenetek hatása pillana­
tok alatt elpárolog.

A kisérő műsorban Stan és Pan ho­
llóé produkciói már nem találnak hálás 
publikumra. Újabbat kérünk.

A SZÍNHÁZI IRODA 
-*> HIRO

Ma, vasárnap délután fél négy órai 
kezdettel mérsékelt helyárakkal a világ­
hírű Frizzo és Mary táncospár aA esodatör
este nyolc órakor 
gyobb sikere a

minden idők legna-

r SPORT ÁRUHÁZ megnyílt
Scheffer-gyér lerakata

Piac uccu 4. I
Nagy tömeg szelvény érkezett a 

Bocskay III. kér. mérkőzés tipp pályá­
zatának első napján.

Vasárnap délig lehet pályázni.
Szombaton jelentek meg először a 

Debreceni Független Újság legújabb 
tipp pályázatának szelvényei és már az 
első napon olyan tömeg pályázat érke­
zett, hogy a siker előre is biztosított­
nak tekinthető. Bizonyos azonban, az 
időjárásra tekintettel vasárnap még 
egyszer revideálják pályázóink tiplijei­
ket. amit annál inkább megtehetnek, 
mert egy személy több szelvénnyel is 
pályázhat és mai szelvényünkön a vál­
tozott talajviszonyokra tekintettel 'tip­
pelheti mindenki a Bocskay—III. kér. 
mérkőzés- eredményét.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy pá­
lyázni csak az alanti szelvényen lehet | 
és azt olvashatóan kell kitölteni. A szel- * 
vényeket a Hegedűs és Sándor irodalmi

A Csodabár — huszonötödször.
A Csokonai-szinházban vasárnap 

este éri meg a Csodabár a huszon­
ötödik előadást. Szombaton volt a hu­
szonhármadig igen mérsékelt érdeklő­
dés mellett, ami azt bizonyltja, hogy | 
még ilyen nagysikerű darab előadásait 
sem szabad mesterségesen nyújtani. 
(Ilyen kapkodó műsor összeállítás mel­
lett valóban nem csodálatos, ha állan­
dóan színházi válságról kell beszélni.)
A Csodabár második röprizén 
egyébként uj artistaattrakcióként a 
Frizz o-p á r szerepelt; a férfi kor- 
csolvaszteppje valóban elsőrendű.

Bemutató az Apollóban.
Pénteken uj műsort adott a debreceni 

közönségnek az Apolló. Bemutatásra 
került egy hat felvonásos bohózat, mely­
nek elme: Nyugaton a helyzet nyugta­
lan. Az amerikai bohózat egy vándor- 
cirkusz kalandjait" mutatja be a háború 
idejéből, sok vidám jelenettel, ketrecek­
ből kiszabadult oroszlánokkal, melyek 
megzavartak ti küzdő katonaság sorait. 
Ötlet kyvés van a bohózatban, inkább 
nyers helyzetkomikum. A vígjáték után 
pergették le a ..Harc a boldogságért“ 
eimu nyolc felvonásos drámát. Szerelmi 
história, hatásos jelenetekkel. Témája 
nem n.i, de jó keretül szolgált Patsy Ruth 
Millernek arra, hogy művészetét csil­
logtassa.

A „Viharexpress” a Vígszínházban.
Pénteken mutatta he a Vígszínház 

mozgó a „Viharexpress“ citnii Lón 
Chaney filmet, amely a fiatalon elhunyt 
színészt utolsó szerepében mutatja be. A 
„Viharexpress“ tulajdonképpen vasutas 
propaganda film. amely ennek a fontos 
hivatásnak jelentőségét igyekszik kim al­
tatni. Ez a film alapeszméje, a szerelmi 
történet csak epizód és befejezetlenül is 
marad. A felvételek is csak ott szépek 
es izgalmasak, ahol az express szagul-

A csodáltál1
.iubiláris előadása.

Hétfőn este A) bérletben először 
Kedden este bérletszünetben 
Szerdán este B) bérletben 
Pénteken este C) bérletben 

a budapesti Belvárosi Színház ragyogó 
ujdons : t, Qóth Sándor pazar szelle­
messég ii, mulatságos darabja

Ifjúsági előadás szerdán délután há­
rom órakor a Nagymama, operett.

Zóna-előadás csütörtök d. n. három 
órakor: A dolovai nábob leánya.

Két remek operett bemutató:
1. PÁRISI KIRAKAT.
2. FÜGEFALEVÉL.

Csütörtök este tisztviselő est tisztvi­
selők részére részére ötven százalék 
kedvezmény

A CSÁRDÁSK1RÁLYNÖ 
a világhírű Kálmán-operett reprize.

MOZI
vígszínház.
TELEFON: 14-71. 
Vasárnap, hétfő:

I modern diíal ARKANZAS budapesti réa
modern divat étsiertülönlegessé^elnek lerakata megnyílt Piac utca 4.

A legnagyobb filmszínész utolsó filmje:

Lon Chaney
kiváló alakításával:

A viharexpress
— hangos dráma 10 felvonásban.

Egyéb szereplők:
Phyllis Haver és James Murray.

Ezt megelőzi: 
Kutyaszerelem 

szenzációs hangos burleszk. 
Műsort bevezeti:

Metro Híradó.
Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és 9. 
előadások kezdete vasárnap: fél 5, három­

negyed 7 és 9 órakor.
Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági elő­
adás a teljes esti műsorral, 30 40 filléres 

helyárakkal.



vflcdefLoittjMg
KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 

már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

APOLLÓ.
TELEFON: 7-62.

Vasárnap, március 8:
Az előadásokat katonazenekar kíséri!
Olcsó helyárak, 40 fillértől P 1.20-ig.

Terménytőzsde-zárlat.
Cslkdgó, március 7.

Palsy Ruth Miller
briilliáns főszereplésével:

Harc a boldogságért
a legmodernebb „családi háromszög". 

A mai kor emberének kollektiv szerelme. 
Dráma 8 felvonásban.

Ezt megelőzi:
Chester Conklin, Louise Fazenda 

és Mack Svain 
együttes főszereplésével: 

Nyugaton a helyzet nyugtalan 
— ellenállhatatlan amerikai bohózat 

6 felvonásban.
Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és 
fél 9 órakor. Előadások kezdete vasár­

nap : fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

moz sóK/Zzinnfíz.
tmr *nr*t űl*.

Időző zárat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:
Cent, bushel

Műre. 79.50 79.50—625
Május 82.875 83.125—83
J:: lius 63.625 64.125—64.25
Szept. 63.50

Tengeri:
64.125—64

Marci. 62.875 63.375
Május 65.875 66.125
Julius 66.875 67.50
Szept. 66.75

Zab:
67.375

Máre. —
Május 32.25 30.50
Julius 32.50 32.625
Szept. 32.50 32.625

Búza:
Máre. 37.25 —

Május 41.— 41.—
Julius 41.50 42.—
Szept. 42.625

Liverpool: 4/1 1/4, 4'2 7/8, 4/4 3/8.

Ma, vasárnap:
„MOSZKVAI KÉM”

Világattrakció 14 felvonásban. Főszereplők: 
Liane Haid, Eszterházy Agnes és 

Fritz Kortner.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Diákjegyek csak d. u. 3 órakor érvényesek.

A terménytőzsde.
Kíszúrupiac: Búza 77 kg. tiszavideki

15.75— 15.85. felsőtiszai 15.60- 15.70, 78 
kg. tiszavideki 15.90- 10.00, felsötiszai
15.75— 15.85, 79 kg. tiszavideki 16.05-
16.35, felsőtiszai 15.90—15.05, 80 kg. ti- 
szavidóki 16.15—16.50, felsőtiszai 16.00 
—16.10, 81 kg. tiszavidéki 16.15—16.60, 
felsőtiszai 16.05—16.20. _______

Zeileis-intézet
március ele jón megnyílik

Dr. DOBLER, Kálvin tér 3.

Buenos Ayres: Búza márciusra 5.28, 
júliusra 5.32, tengeri márciusra 3.91. jú­
liusra 3.77, zab márciusra 3.40.

Hatúridőpiac: Magyar búza március­
ra 15.90—15.95, májusra 16.15—16.16, 
magyar rozs márciusra 11.23—11.24,
májusra 11.45...11.46, tengeri májusra
12.65—12.67, júliusra 12.96—12.97.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

79.65—80.05. cseh korona 16.89—17.01,

dán korona 153.00—153.60, dinar 10.01 
—10.09, dollár 571.00—574.00, francia 
frank 22.40—22.70. hollandi forint 229.30 

230.30. lengyel zloty 63.90—64.30, lei 
3.38—3.42. léva 4.12-4.18, lira 29.90— 
30.20, német márka 136.05—136:65, nor­
vég korona 153.00—153.60, osztrák 
schilling 80.35—80.75, svájci frank
110.00—110.50, svéd korona 153,20—
153.80.
A debreceni termény- és takarmányárak:

Búza 1270—1280, rozs 880—920, árpa 
1400—1430, tengeri 1240—1260, lucerna 
500—700. széna 420—620, lóhere 460— 
500, bükköny 450—500, ágyszalma 130, 
rozs-szalma 160—180, cukorrépa 280— 
300, vegyes répa 16&j—180.

A mészáros szakosztály jelentése
1931 február 28-tól március 7-ig
Levágatott: nagymarha 109 drb. Deb­

recen részére, növendék marha 25 drb. 
Debrecen részére, borjú 133 drb. Deb­
recen részére, bárány 342 drb. Debre­
cen részére, ló 6 drb. Debrecen részére, 
borjú 26 drb. Budapest részére, bárány 
680 drb. Párizs részére, összesen 1321 
darab.

Nyersbőr áruk: Magyar marhabőr 75, 
tarka marhabőr 85, borjubőr 150 drb.

Húsárak: I. rendű marhahús 180, II. 
rendű 140, I. r. borjúhús 12 héten alul 
260. II. r. 2.UÜ, I. r. borjúhús 12 hétien 
felül 220. II. r. 160, bárányhus hátulja 
140. eleje 120.

A szakosztály elnöke.

mindenféle áruk árusítása

kizárólag 14-én estig tart
Árusítás délelőtt 9—12-ig 

délután 3— 6-ig

i férfi* áruház
Piac u. 67. Megyeházzal szemben.

1931 március 8.

Fttzök, melltartók mind«« kivitel­
ben, méret szerint is rendkívül elcón 
Schönnel, Piac u. 14. 

ki
Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 

feltételei:
1. Minden analizálandó Íráshoz mellék­

lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Mellékelendő 50 fillér bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Elekvir." Élénk, temperamentumos, megle­
hetősen hiú. Érzékié®. Gyakran cserben hagyja 
önbizalma. Vannak depressziói, lehangolt álla­
potai. Elég közlékeny, élénk fantáziája van, de 
elbeszéléseiben nem ragaszkodik mindig az 
igazsághoz. Néha azonban vannak „őszinteség! 
rohamai”.

„Búzavirág.” Nagyon szórakozott, figyelmet­
len, könnyen fárad, energiátlan. Elég felületes. 
Nem bízik eléggé önmagában, pesszimista- Van 
benne valami primitiv ravaszság is.

„Remete.” Végtelenül hiú, szeszélyes, hóbor­
tos, ideges, exaltált. Szeret környezete felett 
zsarnokoskodni. Önző, önfejű, mindig a saját 
feje után indul. Leleményes, eléggé ravasz. Van 
praktikus érzéke is. Zárkózott.

„Nekem már mindegy.” Sok tekintetben 
naiv, gyerekes gondolkodású. Kicsinyes, kon- 
ventiózus, tekintélytisztelő. Érzékies. Néha 
kissé agresszív. Általában azonban elég jó- 
lelkü.

„Margaréta." Intelligens lény, elég önálló. 
Bizakodó, optimista természet. Határozott, 
mindamellett óvatos, megfontolt Kissé önző.

.Aranylevél.” Még nagyon fiatal, kiforratlan 
irás, nem alkalmas analízisre.

„Tudni vágyó.” Intelligens, komoly fiú, ko­
rához képest elég megállapodott Logikus gon­
dolkodású. Kicsit még túlzó, de azt majd ki­
növi. Általában elég csendes, szerény modorú. 
Zárkózott.

Két növér 7
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.

Pingois bizonyára észrevett felesége magatartásán, 
viselkedésén bizonyos változásokat, dehát a merész, 
kihívó viselkedés nem lett-e már szinte banális? Na­
gyon csinosnak, nagyon elegánsnak is tartotta, de 
büszkén abban a hiedelemben ért, hogy felesége neki 
akar tetszeni és hogy küzd - és pedig diadalmasan 
negyven éve eilen.

Pingoisné majdnem minden délután, mihelyt a 
konyhában megebédelt Denise leányával, azonnal el­
távozott hazulról. Mindig volt valami sürgős elintézni 
valója, valami látogatása. Nem törődött sem leánya el- 
komorodó tekintetével, sem pedig a házmester dörmö- 
gésével, ki elég hallhatóan jegyezte meg a figyelő előtt 
elvonuló Pingoisné láttára:

Szép kis családanya! Szegény Pingois ur! 
Nemsokára ki se tér a szarvaitól az ajtón !

PL-goiané időnként meglátogatott egy nagyon 
vendégszerető és sokat megértő hölgyet, d’Albaran 
asszony, aki a Navarin uccában berendezett lakásában 
fogadta „barátnőit”, kiket azután „barátainak" muta­
tott be. A sok szobás és sok tükrös lakásban a házias­
szony nagyon diszkréten minden egyes ismer­
kedő párt külön-külön szobába kalauzolt, hol is a tár­
salgás rövidesen igen bizalmasra fordult. A ház úrnő­
jének „barátai" kötelességüknek tartották, hogy nem 
is kevés összeggel hozzájáruljanak a bizalmas fo­
gadtatások költségeihez. D’Albaran asszony azután 
osztozkodott a barátnőivel és így növelte a nehéz idők­
ben értékében erősen lecsökkent járadékát a „nagy­
világi összeköttetéseivel”.

Pingoisné egy manikűrös kisasszonynak köszön­
hette ezt az ismeretségét és pedig akként, hogy ez egy 
kártyavetőnőt ajánlott neki, a jósnő azután egy cso­

dás masszirnő címét adta meg és ez ajánlotta egy 
délután d’Albaran asszonyt, „aki nagyon bájos nő és 
szeret szívességeket tenni nem kényes asszonykáknak".

De én nem olyan asszonyka vagyok — vála­
szolt Pingoisné, jól megjegyezve a címet fejében —, 
nekem férjem van.

— Annál jobb — felelte a masszirnő —, a férjes 
asszonyoknak van ezeken a helyeken a legnagyobb 
sikerük.

D’Albaran asszony szívesen fogadta szalonjában:
Ön férjes asszony ? Nagyon helyes, de ha nem 

is volna az, igy kellene szerepelni a barátaink előtt. 
A férjes asszony az én különlegességem. Nem is al­
kalmazok kis. könnyelmű, futó nőket. Az én házam 
olyan ház. ahova meglett, korrekt urak járnak, kik kü­
lönben szintén házasok.

Pingoisménak eleinte volt valamelyes sikere. De 
ez nem sokáig tartott.

Egy napon d’Albaran asszony az ő szokott bizal­
maskodásával arcát megveregetve, közölte vele, hogy 
panaszkodnak reá. Drágám, maga nagyon is férjes asz- 
szony! De hát a mi barátaink egyik sem az ön férje és 
ők a házassági menühöz valami más dessertet is kíván­
nak. Ök szeretik a finom előételeket, a komplikált kö­
rítéseket ...

Azt csinálom, amit tudok, — szólt Pingoisné, 
akit bántott ez a kritika.

Rövidesen e figyelmeztetés után d’Albaran asz- 
szony pár nap múlva kertelés nélkül ezzel fogadta:

Felesleges tovább idejárnia. Láthatja, mily rit­
kán kérik az urak. Már mindnyájan ismerik Önt és 
egyáltalában nincsenek Öntől elragadtatva. Legjobb 
lesz tehát, ha másfelé orientálódik.

Ezek az undorító öregek, ezek urak?
Mire d’Aibaranné nagyon méltóságteljesen félbe­

szakította :
Ne beszédjen igy a barátaimról. Gyárosok, ügy­

védek, magas állású hivatalnokok, még szenátorok ie

vannak közöttük. Vannak kis szeszélyeik, ez termé­
szetes.

— Ah, Ön ezt természetesnek találja!
— Férfiak, És végre is az Ön korában már kiis­

merhette volna őket.
— Hogyan? Az én koromban?
— Hát igen, ha már szóba jött, meg kell Önnek 

mondanom, hogy jól van ugyan konzerválva, de már 
kezd öregedni és hiába, a barátaim csak a fiatalokat 
szeretik. Minél fiatalabb, annál jobban tetszik nekik.

Pingjoisné dühösen vágta oda:
— Bezáratom a butikját, hisz nincs is engedélye. 

Befolyásos barátaim vannak 1
— Nem annyira, mint az én barátaim!
Pingoisné menni készült és bár érezte, hogy el­

lenfele erősebb, tovább is fenyegetödzött, mire az öreg 
d’Aibaranné az ajtónál' csendes, de határozott hangon 
befejezte vitájukat:

—. Vigyázzon, hogy ne informáljam Önről a fér­
jét, tudom a óimét. Menjen és maradjon csendben, ezt 
tanácsolhatom csak az Ön érdekében!

E szomorú nap estéjén panaszkodott Pingoisné 
odahaza vacsora után olyan keserű szavakkal a zsarnoki 
kicsinyességekről, melyek őt leigázzák, az elmúlt 40 
évéről, a reménytelen helyzetről, ekkor mondta min­
denre, hogy minden „milyen butaság”.

De mindezek dacára Pingoisné nem adta fel még 
a reményt, bár az utolsó tapasztalatai igen kellemetle­
nek voltak és jelezték a „vég kezdetét”, az öregséget, 
leült a tükre elé és kedvező megvilágítást keresve 
kezdte vizsgálni arcvonásait. . . A tükör fiókjában egy 
pirosító rudacskát keresve kezébe akadt egy névjegy, 
melyet már régebben kapott d’Aibarannénál egy külö­
nös férfitől, kire egész pontosan emlékezett, bár csak 
egyetlen egyszer és hozzá hónapokkal ezelőtt látta.

Elolvasta a nevet: gróf Plemeur Tamás és a cí­
mét: Carcnnes ucca 144., tisztán állt előtte alakja: öt­
ven év körüli férfi, finom arcán sokat eláruló ráncok.
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„Dux.” Intelligens fiú, sok eredetiséggel. 
Könnyed, szellemes. Nagyon logikus. Határo­
zott, jó fellépésű. Leleményes, sok praktikus 
érzéke van és minden helyzetben feltalálja ma­
gát. Őszinte, nyílt természet. Törekvő. Gyors 
elhatározóké pességü.

„Biharország." Egészen gyerekes, kiforrat­
lan. Külsőségekben éli ki magát, a lényeget 
mindig szem elől téveszti a formák kedvéért. 
Hiú, tetszelgős.

„Kornélia, 1930." Élénk, temperamentumos, 
jólelkü, jóindulatú. Kissé romantikus hajlamú, 
hajlik a szentimentáiizmus felé. Intelligens. Tö­
rekvő.

,,Ady-csodáló.” Intelligens, öntudatos leány. 
Elég határozott, kiegyensúlyozott. Optimista. 
Erősen céltudatos, törtető egyéniség. Vannak 
kissé zsarnoki hajlamai is. Elég nyílt, őszinte.

„DKASE 3.” Mesterkélt, hiú, pózoló, felvágó 
egyéniség. Nincs egy természetes mozdulata 
sem. Erőszakos, önző. Túlzó. Kíméletlen. Nin­
csen senkire sem .teltintettel.
❖ ❖ ❖ ♦> 
❖ ❖ 

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ♦>
❖ ❖
❖ GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖
❖ ❖

Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai «$»
♦J> analízisre. <$♦
❖ ❖ 
❖❖*>❖❖❖♦>❖❖❖❖❖**❖❖

Rádió
vasárnap, március s.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és sz-entbeszéd az Egye­

temi templomból
11.13: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 

Jcapu-itéiri templomból.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hirek.
Majd: A Városi Színház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Kármán 
Gizi és Radnai Erzsi, a Városi Színház opera- 
énekesnői. Karnagy Márkus Dezső.

E hangverseny szünetében: „Heti krónika.” 
Elmondja Papp Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: >fA magyar föld tehermentesítése.” Dr. 

Barré Ágoston előadása.
3.30; A m. kir. földmivelésiigyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. „Megromlottak a 
hazai legelők.” Thaisz Lajos előadása.

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) Nagykőrösi Ipa­
roskor Dalkara énekszámai. 2. Nagy Lajos 
közművelődési előadó: „Nagykőrös városa.” 3.
Dalkör M.MÍ9IIK

Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés, 
hirek.

5.10: Minden gyerek csodagyerek.” Zigon 
István előadása.

5.40: A Rékai Miklós szalonzenekar hang­
versenye. Közreműködik Szedő Miklós, a Vá­
rosi Színház operaénekese.

6.50: Palló Imre magyar nótákat énekel 
Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével.

7.50: Sport- és ügetőversenyeredmények.
8: „Rádió Brehm." összeállította és rendezi 

Paulini Béla.
9.10: Bartók Béila zongorahangversenye.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hirek.
Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Béc». 10.30: Hangverseny. 11.05: Hangver­

seny. 1.45: Zene. 2.50: Zene. 5.30: Kamarazene. 
8.10: Operett 10.50: Zenekar.

Berlin. 4.20: Zene. 7: Kávéházi zene. 8.10: 
Szórakoztató zene. Majd 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 10.50, 5.45: Gramofon. Utána Prága.
Prága. 8: Fürdőzenekar. 9.30: Egyházi zene. 

11: Uj cseh zene. 4: Filharmonikusok. 6: Ro­
mantikus dalok németül. 7.45: Operett.

Zágráb. 11.30: Zene. 5: Vonósnégyes. 8.30: 
Könnyű zene.

HÉTFŐ, március 9.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Kacsóh Magda (ének), Nánássy Erzsébet 
(zongora) és Jákó Béla (ének). Zongorán kí­
sér: Polgár Tibor,

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárás jelentés.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár-
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5: „Napi jeremiádák.” Buda László dr. elő­

adása.
5.25: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­

rának hangversenye.
6.25: Német nyelvoktatás.
7: „Gondolatok a műszaki haladásról.” Kő­

rös Béla előadása.
7.30: A Budapesti Filharmóniai Társaság 

rendkívüli hangversenye a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből Közreműködik: Székely- 
hidy Ferenc dr., a m. kir. Operaház művésze 
és a Palestrina kórus.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásielentés, 
hirek.

Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 7.30: 

Jazz és dalok. 8: Operarészletek. 10.10: Zene­
kari hangverseny.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 6.25: Komor Géza 
zenekara. 8: Rádiójáték. 9.30: Hangverseny. 
10.20: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 5: 
Délutáni zene. 6: Dalok. 6.20: Gramofon. — 
Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.25: Déli zene. 
4: Gramofon. 7: Opera. Utána: Jazz.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.45 és 7.45: Gra­
mofon. 8.30: Zene. 9: Operett. 11.15: Tánc­
zene.

Zárt ajánlati felhívás 
a nagyerdei vigadó bérbevételére.

A Debrecen város tulajdonát képező 
nagyerdei vigadónak 1931 május 1-től 
hat évre bérbeadására zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek. A verseny- 
tágyalásra vonatkozó bérleti ajánlato­
kat „Ajánlat a nagyerdei vigadó bérbe­
vételére“ felírással ellátott szabálysze­
rűen lezárt és lepecsételt borítékokban 
március hó 24-én déli 12 óráig a hiva­
talos órák alatt a városi iktató hiva­
talba kell benyújtani. Postai utón tör­
ténő benyújtásnál az ajánlatot olyan 
időben kell postára adni, hogy a 24-én 
érkező reggeli postával átvehető le­
gyen. Elkésve érkező ajánlat nem ve­
hető figyelembe. Az ajánlathoz sza­
bályszerűen aláírva csatolni kell a ver­
senytárgyalási feltételeket, melyek a 
jog- és pénzügyi ügyosztálynál (Város­
háza 1. cin. 35.) megszerezhetők. 
Ugyancsak csatolandó 600 pengő bánat­
pénznek a házipénztárba történt ictét- 
behelyezésésről szóló letéti jegy is.

Az ajánlatok március 24-én délben 1 
órakor a városháza tanácstermében 
nyilvánosan bizottságilag bon tatnak fel. 
Az ajánlatok felett a törvényhatósági 
kisgvtilés dönt.

Debrecen. 1931 március 5.
Polgármester.
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DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

MEGHÍVÓ. A Debreceni Pénzváltó Bank é$ 
Zálogkölcsön R.-T. t. részvényesei 1931 már­
cius hó 25. d. u. 4 órakor Debrecenben az in­
tézet hivatalos helyiségében (Hunyadi u. 14.) 
tartandó rendes évi közgyűlésére tisztelettel 
m^ghivatnak. Tárgysorozat: 1. Az 1930. évről 
az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelen­
tése, a zárszámadások előterjesztése, a tiszta 
nyereség hovafordilására vonatkozó javaslat 
tárgyalása és a felmentvény megadása. 2. A 
felügyelőbizottsági tagok tiszteletdijának meg­
állapítása. 3. Igazgatósági s felügyelőbizott­
sági tagok választása s 4. esetleges indítvá­
nyok. Az Igazgatóság. Figyelmeztetés: A 
mérleg és jelentések az intézet hivatalos he­
lyiségében megtekinthetők. A közgyűlésen 
szavaza .i joggal csak az bir, ki részvényeit a 
közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet 
pénztáránál letétbe helyezi.

Milyen gyümö'csfát 
ültessen?

Csak megbízható és mégis olcsó helyről 
szerzett, tömegtermelésre alkalmas fajtát!

Forduljon ezért bizalommal

Huszthy János faiskolájához
Nyáregyháza (Pest m.)
Ugyanitt beszerezhető I. oszt.

gyökeres szdlővessző
valamint »Ima Is a legtöbb fajtából, 

meglepően olcso áront 
Más faiskolai cikkek I* nagy választékban. 

Kérjen saját érdekében árjegyzéket I

Padlólakkok
speciális niuöségben, mágus fényű, a leg 
s/ebb színekben, olcsó árban kaphatók

SIERN festéküzletben
Piac ucca IO. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olc ón kapható.

Haltól Hova, Hová!

a „KISPIPA“ vendéglőbe
Petőfi-tér 10. ez.

(a négy állomásáéi szemben)
ahol minden este VARJAS ANTAL 
énekel és muz lkál szurok FARhAS 

KÁLMÁN Jóhlrnevű zenekarával.
Ugyanott |6 MAGYAR KONYHA és 
Jo borok, friss tavaszi Idény sörök
csapolása. — Kérjük a nagyérdemű kö­

zönség szives látogatását.

elég hosszú, szürkül- haj, amilyet tudósok vagy színé­
szek viselnek, elegáns testtartás, büszke, de kissé szo­
morú mosoly, kellemes hang, mely néha megkemé­
nyedve ércesen hangzott.

Bingoisnéba nagyon bevésődött gr. PLémeur Ta­
más emléke, már csak azért is, mert a vele való talál­
kozás nagyon különös volt és nagyon elütött a Na var in 
uccai ház sablonos tété a tétejeitől; köztük semmi más 
nem történt, mint egy beszélgetés, hasonlóan a legelőke­
lőbb nagyvilági szalonokhoz, a legkorrektebb modorban.

— Bár Ön igen szeretetreméltó nő, asszonyom — 
mondta Pliémeur —, csak maradjon a toilettjében és 
semmi más tekintetben sem kérem, hogy rendelkezé­
semre álljon, csak foglaljon helyet velem szemben és 
beszélgessünk egy kis ideig.

Pingoisné a háziasszony kívánsága szerint nem 
sokára proponálta, hogy igyanak meg egy üveg pezs­
gőt. De a különös férfi határozottan ezzel utasította el: *
»Sem pezsgőt, sem szerelmet, más az, amit Öntől 
akarok.”

Pingoisné visszaemlékezett a köztük lefolyt jele­
het minden mozzanatára.

Plemeur elbeszélte neki, hogy nős, hogy szereti a 
feleségét és semmi oka sincs, hogy megcsalja, ő csinos, 
fiatal, mindig jókedvű. Csak néma. Ezért van neki 
szüksége időnként egy kis csevegésre. Minthogy tel­
jesen visszavonultan élnek, nincsenek társadalmi ösz- 
szekötteté&ei és ezért jár a kedves d’Albarannéhoz, ki 
“^egyszerűsíti a dolgokat és alkalmat nyújt neki, hogy 
elragadó hölgyekkel találkozhassak, akik ép oly szel­
lemesek. mint a társaságbeli nagyvilági nők.

■— Néma? — kiáltott fel Pingoisné. — És Ön 
•hégís nőül vette ?

— Istenem, ipen; sőt épen ezért vettem A. Nála 
• egaláfab nem kell félnem a felesleges beszédek patak- 
zasától, mely rendesen annál könnyebben ömlik a szá­
lacskákból, minél kisebbek, sem a vitáktól, sem a je- 
enetektól. És ez igen kellemes...

Ez iga», de igen kellemetlen lehet a szere- ! 
lemben, 1

— Miért? Én azt tartom, hogy a szerelemben a 
hallgatás beszél a legékesebben.

— Szellemes ötlet! De mégis, soha egy gyengéd 
szót sem?

— Felesleges. És azután a gyengéd szavak igen 
gyakran álszenteskedő szavak.

— Szereti Önt a felesége?
— Feltételezhetem róla.
— Soha nem mondta ezt Önnek ?
— Talán épen ezért tételezem fel.
— Talán leírta ezt Önnek?
— Nem... De mindenesetre biztos vagyok benne, 

hogy nem csal meg.
— Ezek a férjek mind oly egyformák I
— Az én feleségem soha sehová sem megy el.
— Ez mitsem bizonyít, legalább is nem sokat. És 

Legalább szenvedélyes, dacára hogy néma?
— Szerencsére nem.
— Nem szabad bízni a lassú vízben.
— Én nyugodt vagyok. A legnagyobb gyengéd­

séggel fogadja az én szeszélyeimet. És ez is egy módja 
a szerelemnek. És be kell vallanom, nekem nem is 
kell más.

— Ön nem nagyon szentimentális.
— Az voltam .. De kiábrándultam és ekkor~vet- 

tem nőül olyat, kivel lehetetlen legyen bármilyen 
félreértés és kire ráillik a költő meghatározása az 
ideális feleségről:

— „Légy szép és hallgass."
— De végre is jószívű?
— Fontos?
— Ez se fontos, furcsa házasság!
— Mi boldogok vagyunk ...
— Ön, de ő is?
— Ő is. Biztosíthatom, hogy ő épen olyan boldog, 

mint én. Nem kérdez semmit, nem kíván semmit, nin­
csenek emlékei, fájdalmai, vágyai. Ez az igazi boldog­
ság, nemde?

— Soha nem hallottam ilyen csodálatos asz- 
szonyról.

— De én igen és ő az enyém.
És Plémeuir ur bizonyára elfelejtkezve arról, hogy 

kivel beszél, megkérdezte:
— Óhajtja, hogy megismertessem Önnel? Nagyon 

könnyen lehetséges. Itt a névjegyem.
— Ön nagyon kedves. Be akar mutatni a fele­

ségének ?
— Igen, nagyon szívesen fogja Önt fogadni,

Nem féltékeny az Ön felesége?
-- Egyáltalában nem.
— Mondja csak, talán a nőket. . .
— Nem, — szakította közbe a különös férj, aki 

elértette, hogy Pingoisné mire gondol. Feleségem a 
legszeretetreméltóbban fogja Önt fogadni és csupán 
csak azért, mert ő egyformán kedves mindenkihez.

— Az bizonyos, hogy kellemetlen dolgokat nem 
fog mondani.

Nem bánom, talán egyszer meg fogom önöket 
látogatni, hogy megláthassam a minta asszonyt.

Ezután Plemeur ur beszélgetett még az esőről, 
szép időről és a legudvariasabban kezet csókolt 
Jaquelinnek, kinek különben Gitta volt az álneve a 
Navarin uccai találkahelyen.

Rendkívül furcsa ember ez! —• szólt Pin­
goisné d’Albarannéhez, ki a fogadóteremben kényel­
mes XIII. Lajos karosszékben regényt olvasott.

— Régi barátom. Kissé eredeti és elég rejtélyes. 
De könnyű vele bánni és nagyon bőkezű. Legalább 
kedves volt hozzá?

— Hallgattam őt.
Soha nem is kíván mást.
Végre egy a sok közül, kinek nincsenek külö­

nös kívánságai.
D’Albaranné szkeptikus mosollyal válaszolt.

*

—- Hátha mégis melátogatnám ezt a különös em­
bert — mondta magában Pingoisné. — Kedvesen meg­
hívott, önként. Miért ne mennék el? Kedves és gazdag. 
Mit lehet tudni?

(Folyt, köv.)
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Ezek tényleg olcsó órak!
Müselyem harisnya 
la selyem harisnya 
Flór harisnya .
Flór zokni . .
Pamutzokni 
Kockás zokni . 
Zoknitartó 
Zoknitartó la .
Női övék .
Brokát . .
Futószőnyeg 
Gyermek takaró 
10 méter csipke 
19/22. cipő 
23/26-ig cipő . 
27/30-ig cipő . 
30/35-ig cipő . 
30/35-ig cipő la 
30/35-ig lakkcipő 
Női lakkcipő .
Női parti cipő .
N6i cipő la 
Férficipő, olcsó 
Férficipő la . 
Férficipő la. box 
Férficipő la. lakk

P 1.20 
„ 2.50 „ 1.20„ ..88
„ -.38 
„ —76 
„ .48
„ 80 „ 1.20 
„ 1.80 
„ 1.70
„ 2.30 „ —.88 
„ 2.40 
„ 3.60
„ 4.80 
„ 6.40 
„ 8— 
„ 9.50 
„ 12.-
„ 6...
„ 9.50 
„ 10.- 
„ 13.50 
„ 16— 
„ 17—

Buttmann Dávid
Csapó ucca 17. 

Vár uccával szemben

Az uj törvények, rendeletek és 
a közigazgatási bíróság gyakor-

llletéklexikon
Dr. Pongráez Jenő főv. 

ügyvéd szerkesztésében 
megjelent.

Ara 2.— pengő.
Kapható

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

Debreceni m. kir. Tisza István Tudomány- 
egyetem Gazdasági Hivatala.

1620/3—1931. Ghsz.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. Tisza István Tudo­

mányegyetem gazdasági hivatala az egye­
tem 1931. évi Julius hó 1 -töl 1932. évi Ju­
nius hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. ÉLELMISZEREK:
I. Sertéshús, zsir és egyéb hentesáruk.

2. Marha-borjuhusnemüek. 3. Fűszer- és 
gyarmatáruk, cukor, só és ásványvizek. 4. 
Lisztnemüek. 5. Kenyér és zsemlye szállí­
tására 1931. évi április hó 8-án délelőtt 10 
órakor; í ,

II. GYÓGYÁRUK ÉS KÖTSZEREK,
III. FOGYASZTÁSI CIKKEK:
1. Mosó- és kézmosószappan. 2. Mű­

szerek, laboratóriumi eszközök. 4. Papir- 
félék, írószerek. 5. Tisztítási és világítási 
vegyes anyagok szállítására és

IV. HULLASZÁLLITASRA
1931. évi április hó 9-én délelőtt 10 órakor
a gazdasági hivatalban (Debrecen, Nagy­
erdő, Klinikai telep, felvételi épület I. 
emelet) nyilvános Írásbeli versenytárgya­
lást tart.

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtat­
ványok a gazdasági hivatalban szerezhe­
tők be.

Debrecen, 1931. évi március hó 8-án.
Dr. Balogh Gyula s. k.
egyetemi gazdasági hív. 

igazgató.

90 fillér 
90 „
90 „
90 „
90 „
90 „

1 pár la. női svédkeztyü divatazinekben................................................
2 pár la. mscco fárfisokni, mintás......................................................
I darab la. reformnadrág, női..................................................................
1 darab Walencien Combiná Pássá .......................................... • •
1 pár Fórpatentharisnya 1 — 12-ős számig, bármelyik szám átlag 
10 méter Klöppli csipke, számos minta................................................

stb. stb.
Tekintse meg „90” filléres kirakatainkat, csodálkozni fog!!

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÖZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

,» O“ i t 1 1 é

PF“ Kárpitos munkák
szakszerű készítését vállalja

NOVÁK, Batthyány ucca 7.
Bőrgarnitúrát fest. Kés* hencserek olcsón kaphatók.

Nem raktári,
hanem ssját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett óe festett bútorok 
kaphatók ée megrendelhetők

Kiss József, Csapó-u. 27.

Farkas sapkaü«em
Széchenyi utca S.

Levente eapkák 1 P-tól
Deák „ 2-20 P
Sport „ 1.20.1

Hozott anyagból is készítek.

„RECORD“ cipőnagykereskedés
Ez idén Is legolcsóbban vásárolhat ■* -erm A ~át 9

nálunk kizárólag kézimunka ™ *
Tájékoztató árak:

Női lack, fasarok — — — — 12 — P kérfi lackcipf — — — — — 15'51 P
Női drapp trottör — — — — 1V80 P Férfi bagaria fél — — — — 1450 P
Női fék. sevrö — — — — — 9-- p Férfi box fűzős — — — — 12 — P

Okvetlen tegyen próbavásárlást! Hatvan ucca 53. az m

Uzletáthelyezés miatt
a raktáron levő összes

JB WT T O »* mm ML J9L TF
leltári áron bocsátom a t. közönség renelkezésére, részletre is.
SZÁNTÓ, kárpitos és bútorkereskedő

Csapó ucca 17., Színház átjáró.
Ul ÜZLET: PIAC UCCA 81.

f illádé lakások május 1-re
I Egy II. emeleti garszon lakás,

mely ál! egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- 
♦ méi)/felvoraö van, amely a lakók által ingyen vehető 
J igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

/ / k Minden előfizetőnknek

JOGAVAN
12,000 kötetes kölcsonkinyvlárunitai
| igénybeverorii:
di|Í I 1 hóra szóló előfizetésnél havi. . —'80 fillérért 
7 / F 3 ff 1/4 évre „ „■ V« évi T50

1/2 „ „ „ _ 7a évi 1-50
egész évre szóló előfizetésnél

teljesen ingyen. **H®'
Kölcsönkönyvijrunk Széchenyi u. 2., a Kistemplcm háta mögütt van.

Cipők!
női,férfi és gyermek
most saison előtt e odálato* olcsó 

árakban szerezhetők be. 
Úgyszintén levente, dlékéasoffór
■apkék, valamint férfi, flu és sportsapkák 
óriási választékban ée csoda olcsón!

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9 SZ. 
BIKA SZÁLvODA mell t».

APRÓ HIRDETÉSEK

Két szoba, előszoba, fürdőszobából álló 
harmadik emeleti uccai lakás május 1-re 
kiadó. Kálvin-tér 13. Érdeklődhetni: dr. 
Felér Ferenc ügyvédnél Simonffy u. 2-a.

273—a
Motorkerékpár „Raleigh" 500 kbc. oldal­

kocsival, világítással, teljesen uj állapot­
ban olcsón eladó. Péterfia 37. 274-a

Teljesen jókarban lévő 2 sütős tornyos 
tűzhely és más bútorok eladók. Arany 
János u. 19. szám. 275—a

Ondolálás 60, manikür 50, hajvágás fa­
zonra 30, bubi és babi 30, géppel 20, bo- 
rotválás 16. Tornánál, Miklós u. 53.

286b
Kifutó, ügyes, csakis kerékpárral, felvéte­

tik. Rákóczi ucca 32. 285a
,tó családból fiú, 18 éves, hentes inasnak 

menne. Suhajda u. 1. 282a
Kiváló amerikai személyautó, hathengeres, 

ötüléses, elfogadható áron eladó. Cim a 
kiadóban. 282d

Eladó egy háromrészes előszoba szekrény.
Nyomtató ucca 3., jobboldali lakás. 279a 

Hatvan ucca 11., postapalota mellett üzlet- 
helyiségek kiadók. Cun a kiadóban. 282d 

Figyelem! Cipó- és csizmaszükségletét, 
úgyszintén talpalást és bármily javítást 
legolcsóbban és legpontosabban készít: 
Katona, Csap u. 3. szám. 278a

Kiadó szoba, konyha, kamara és egy ud­
vari szoba. Honvédtemető 27. 280a

Vasutasoknak, nyugdíjasoknak, özvegyek­
nek nélkülözhetetlen fizetés, nyugdíj, 
lakásbér táblázat. Ara 30 fillér. Kapható 
az üzletvezetőség kapusánál, az állomá­
son, a Szárnyaskerék helyiségében és a 
mozdonyvezetői otthonban. 281a

Tisztességes, józanéletü, állásban levő fér­
fihez hozzámenne 28 éves nő, kinek tele­
pen háza van. Leveleket „Komoly jel­
igére e lap kiadójába kérem. 276a

; Tanulóleányokat felvesz Hoffer Kató női 
I divatterme, Piac ucca 58., keresztépület.

277a
Nőiszabósegéd, gyakorlott varrólányok és 

tanuló kerestetik Kohn Sarolta Szentsné 
ruhaszalonjában, Piac ucca 58. a

Bútorozott lakás, egy szoba, konyha, szép 
uj bútorral és festéssel 15-ére kiadó. 
Füvészkert ucca 10. ^

National kassza, Wertheim szekrény, álló 
óra, irodafal, üzleti berendezés eladó, a 

Perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik, ott­
honra is vállal. Széchenyi ut 10. a 

Keresek két, vagy három szobás lakást, 
esetleg közeli kertben. Széchenyi ut 10.

jlKl „ , . 3
Ch. Percei Carola és Adler Renee tánc- 

intézetében az uj gyermek csoport 10-én 
délután 6 órakor kezdődik. Beiratkozni 
lehet egész nap. Piac u. 59. b

Lakást kaphat gyermektelen házaspár ke­
vés munkáért. Mester u. 39. a

Eladó uj szobabútor és konyhafelszerelés.
Erzsébet u. 10. Értekezni kályhásnál, a 

Uccai lakás, szép szoba, konyha azonnalra 
is kiadó. Esetleg irodának. József kir. 
herceg 25. a

Egy férfi segéd és varrólányok konfekció 
munkához Szabó Miklós nőiszabónál, 
Csapó u. 16. sz„ bent az udvarban, fel­
vétetnek. Jelentkezés e hó 8-án délelőtt 
9—12 és délután 3—5 óráig. Tanulók és 
tanulóleányok felvétetnek. a

Paplanvarrást vállalok. Hívásra házhoz 
megyek. Biró Edith, Hunyadi 8. s

UálÁcTrJsn Vm i+nr nlarlA Rí 1 r CM 1 TI fi 1 a 1 5« A
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bot APRÓHIRDETÉS tíz SZÓK! HARMINC FIM.ÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JI-.I.KN iK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASIA 
gabb betCvel szedett szavak duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

í uccctTen ujmc
«mvrtTY»»w:.,T*!r.!J«»mTTyVTTW»

APRÓHIRDETÉSEK
15

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐK1ADÓHIVA- 
TAI.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKK1ADÓRIVÁ I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖN YVKIÍRESK ED ÉNÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

JLq/UcEüáZxM

Férjhezmenni
nehéz még csinos és jómódú 
leánynak is, mint jó magam, 
ezért igy próbálkozom. Há­
zias, jónevelésü leány va­
gyok, egyedülálló. Vagyo­
non! ingatlan, valamint kész­
pénz, megér ötvenezer pen­
gőt. (Gazdálkodó esetleg 
benősülhet.) Megértő, jel- 
lemes férfiak Írjanak kiadó- 
hivatalba „Virágos tavasz” 
jeligére. 302—b

Két ~
fiatal leány megismerkedne 
vigkedélyü barna fiukkal. 
Levelet a kiadóba „Szőke, 
barna” jeligére. 125—d

Szertetem magát.
Miért nem válaszol nekem, 
még minden gondolatom 
magáé. 135—b

Házasságot
— a legjobb zsidó körök- 
ber is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Két

intelligens fiatalember há­
zasság céljából megismer­
kedne két jobb leánnyal. — 
Levelet „Jön a tavasz” jeli­
gére a kiadóhivatalba ké­
rünk. 953—a

Házmestemé
felvétetik, házi teendőket 
végeznie kell. Kétmalom uc­
ca 16. 129—b

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Jó MEGJELENÉSŰ 
urak és hölgyek akvizíciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Cim a kiadóban.

Intelligens
urak és hölgyek akviciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Jelentkezés 8—9 óra 
között a kiadóban.

Varrni
és vasalni perfektül tudó jó 
modorú szerény leány fel­
vétetik komorna szobalány­
nak. Szabad esték. Könnyű 
hely. Széchenyi ucca 53.,

Árvalányok!
Vidéki nagyközségben kö­
zépkorú kisbirtokos, ref. 
vallásu, gyermektelen házas­
pár hosszabb időre elfogad­
na 12—17 éves teljesen 
egészséges, jó megjelenésű, 
megbízható, szerény igényű 
leányokat, házi teendőket, 
kézimunkákat, sütést, fő­
zést, baromfi gondozást, te-

Uzlethelyiség
kiadó. Minden célra alkal­
mas. Szent Anna ucca 22. 
Érdeklődni az emeleten.

580—c
Üzlethelyiség, 

minden célra alkalmas, ol-
hénfejést idejéhez mérten csőn Csapó u. 93., u’ üzlet­
tudnia kell. Fizetés meg-1 házban kiadó. 42—d

vagy más ellenegyezes, 
szolgáltatás. Bővebbet: ifj. 
Berencsy István, Dombrád, 
Szabolcsmegye, Fő ucca ad.

808—a

2—3-í‘g- 206-
Ügyes

varró és kabát munkás lá­
nyokat azonnalra felveszek. 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

236—d
Házmesternek

gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Szent Anna u. 60.

938—a
Budapesti nagyvállalat

egy minden háztartásban 
nélkülözhetetlen cikk rész­
leteladásához ügyes ügynö­
köket keres. Jelentkezés: 
hétfőn délután. Bulyovszky, 
Rákóczi u. 6. 241-a

Asztalos tanulót
felveszek. Bálint Lajos, Rá­
kóczi u. 13. 225—a

Festő tanulót
fizetéssel felvesz Boldogh 
Kálmán festő, Széchenyi 
ucca 3. 220—a

Mindenes
főzőnőt felveszek. Arany 
János u. 54., II. emelet.

245—b
Mindenes

főzőnő felvétetik Radónál, 
Széchenyi ucca 11., üzlet­
ben. b

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel — 
azonnal felvétetik. Csokonai 
u. 44. 949—a

Házmester
felvétetik. Nyomtató u. 16.

251—a
Cipőfelsőrész

készítő ragasztók felvétet­
nek. Széchenyi ucca 5. 
szám. 262—a

Szobalány
jó bizonyítványokkal felvé­
tetik. Széchenyi ucca 21.

259—á

Becsületes
fiatalember, ki jelenleg mun­
kanélküli kárpitos segéd, — 
bármilyen munkát elvállal, 
akár mint kifutó, vagy kise­
gítő, csakhogy valami meg­
élhetése legyen. Berger Er­
nő, Széchenyi u. 47. 3527-d

Urinő,
perfekt házvezetőnő, koro­
sabb, elhelyezkedne birtok­
ra, tanyára, plébániára vagy 
rendházban. Tej és baromfi- 
tenyésztést és a háztartás 
összes dolgait érti. Önállóan 
főz. Cim - kiadóhivatalban.

913—d
Oki. szülésznő,

egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Angró-
és detail-kereskedök figyel­
mébe! Vásárra bizományos­
nak készpénzzel vagy kise­
gítőnek tiz éves gyakorlat­
tal ajánlkozom. Cim a ki­
adóban. 218—a

Lakatos-szerelő, 
kis családu, elmenne ház­
mesternek, felesége a mo­
sást vállalja. Nyíl ucca 44.

950—a

Üzlethelyiség
kiadó március 1-re Piac u. 
1. szám alatt. Ugyanott egy 
4 m-es üzleti púid és beren­
dezés eladó. — Érdeklődni: 
Plattner ruhaüzletuen. 203-d

Eladó
600 négyszögöl szőllő a 
Bocskay kertben. Értekezni 
Csillag u. 108. 227—a

Pozonyi ut 14.
és Bezerédy ucca 13. kertek 
házzal eladók. Balázs, Piac 
89. 232—a

Eladó
házhelynek való föld. Szé­
chenyi ut (kert) 19. szám 
alatt. 212—a

Egy
jó menetelü 2 kemencés sü-

Eladó
Felsőjózsán, Kossuth ucca 
419. számú ház egy hold 
földdel, más vállalat miatt. 
Értekezni Debrecenben, — 
Wolaffka ucca 9. szám.

936—a
Tócóskert

tödé nagy lakassal hosszabb Margit ucca 12. számú, cca

146—b

Műhelynek,
• irodának, raktárnak kiadó: 
magas, világos, betonirozott, 
— összesen 120 négyzetmé­
ternyi — 3 szuterén helyiség 
vízvezeték, villanyvilágítás­
sal. Deák Ferenc ucca 6.

3658—d
Kiadó

nagy betonos helyiségek és 
pince helyiségek. Miklós u. 
49. 188—c

Halmágyi-iroda
volt helyisége írógéppel, tel­
jes felszereléssel és más bú­
torozott szobák kiadók. — 
Arany János 20. 139—a

Kiadó
forgalmas helyes üzlethelyi 
ség, borbélynak, cipésznek 
alkalmas. Márton Kálmán 
ucca 3. 929-

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

959—a
Nagyvendéglő

vidéki nagy községben, ha­
talmas táncteremmel más 
elfoglaltság miatt sürgősen, 
kényelmes fizetési feltéte­
lekkel eladó, esetleg bérbe­
adó. Cim a kiadóban. 960-d

Tócóskert Faiskola ucca 17. 
számú 1 kát. hold 25 négy­
szögöl bekerített gyümöl­
csöskert egészben vagy rész­
ben eladó. Értekezés Kál- 
vin-tér 11., I. emelet, ügy­
védi iroda. 243—a

Eladó
egy ház jó menetelü ven­
déglővel és füszemzlettel 
forgalmas helyen. Cim a ki­
adóban. 250—a

Eladó
adómentes családi ház, is­
tálló, nagy udvar. Tőcós- 
kert, Nemes u. 8. 246 a

Főtér
legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

3288—d

Llfefütéses,
pedánsan tiszta szépen bú­
torozott szoba úriembernek 
ötven pengőért kiadó. He- 
gedüsné, Piac ucca negyven- 
három. Megnézés reggel ki 
lencig, délután háromkor.

121—b

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Azonnal
beköltözhető kettő szobás 
elöszobás úri lakás, összes 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvarral és külön kuttal ki­
adó. Hungária ut 4. Hen­
germalom mellett. 800c

Kiadó
májusra erdei levegőjű mo­
dern 3 szobás lakás. Vilmos 
körút 12. Márton ügyvéd, 
Piac 44. 40—c

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: ,,Kölesün­
kön yvtár”, Széchenyi u. 1.

3340—d

Üzlethelyiség
május 1-re kiadó. Hatvan 
u. 70. 256—a

Eladó
Szent Anna 24. sz. ház bon­
tásánál ócska tégla, cserép 
fa, deszka. 495—b

4000 pengő
évi jövedelem, 320 négyzet 
öl telekkel alápincézett épü­
let sürgősen eladó. Szappa­
nos u. 23. 249—a

Kiadó
Hunyadi ucca 11. sz. alatt 
villany, gáz és vízvezeték­
kel, raktárral egy nagy üz­
lethelyiség. 944—a

Élt-dó
Rakovszky ucca 43. számú 
ház 9000 pengőért. Tulaj­
donos helyszínen pár napig.

954—a
Sámsoni ut

Gerébi telep, György u. 29. 
sz. ház eladó. Szoba, kony­
ha, jóvizü kút. 946—a

Eladó
4 ablakos szép ház, alápin­
cézett. Nagy front. Nagy 
udvar. Maróthy György u. 
15. 272—b

4 szobás
uccai, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Megte­
kinthető d. e. 10—12-ig. 
Rákóczi u. 10. 795—b

Külsővásártér
16. sz. alatt 4 szobás, fürdő­
szobás, azonnal elfoglalható 
lakás kiadó. Értekezhetni !a 
Textilgyár irodájában. 19-d

Légfűtései,
földszintes, világos pedáns 
szoba ötven pengőért kiadó. 
Hegedüsné, Svetits bérház. 
Megbeszélés reggel kilenc­
kor. 156—b

Udvarra
nyíló szoba, kamara gyer­
mektelennek azonnal kiadó. 
Simonffy ucca 38. 193-c

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakás. Simonffy 4 0., 
május elsejére. 203—b

Modern
szoba, konyha, speiz május 
1-re jutányosán kiadó. Ké­
ses u. 8. 221—a

Földszinti
uccai ötszobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezhetni az 
emeleten. 138—a

Két
szoba, előszoba, konyha, — 
villany és vízvezeték bent — 
május 1-re kiadó. Miklós 
ucca 31. 223—a

Két
szoba kiadó, irodának is al­
kalmas. Piac 58. 224-a

Kiadó
egy szoba kamarával magá­
nosnak vagy gyermektelen 
házaspárnak. József kir. 
herceg u. 50. 230—d

Kerekes mángorló
Szanitász-szobagözfürdő, 
fehér ágy, éjjeli szekrény, 
különféle bútorok eladók. 
Varga u. 1. 231—b

Csinosan
bútorozott kényelmes uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 3696—d

Kéthónapos
fiammal elmennék dadának, 
vidékre is. Nyi! u. 44. 951a szekrény

Kiadó
májusra nagy és kisebb mű­
hely Márton Kálmánnál 
Fürdő uccában. 825—c

N agy állomáshoz,
csendőrlaktanyához tizperc 
nyíre 300 négyszögöl beke­
rített házhely eladó. Kos­
suth 59. 803—b

Eladó
minden igényre alkalmas 
Rakovszky ucca 43. számú 
ház 9.000 pengőért. 70-b

Alkalmi vétel!
Eladó Bozzay telep, Uj u. 
20. sz. ház, 3 egyszobás la­
kásból áll. Értekezhetni az 
Alföldi Takarékpénztárnál, 
Debrecenben. 173—d

Eladó
ház. György ucca 3. Gc 
rébi telep, jó mészáros jég- 

216-

Eladó
Rakovszky ucca 43. számú 
ház 9000 pengőért. Tulaj­
donos helyszínén pár napig.

z 58 —a

Egy
szoba, elöszobás föbérleti 
garzoniakást keresek köz-

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
v könyvkereskedés­
be 3512—d

Egy
szoba, konyha, speiz külön 
udvarral május elsejére ki­
adó. Ugyanott egy 5 m. 
bolthelyiség, vagy lakásnak 
is április 1-re kiadó. Kinizsi 
ucca 52., csapókerti meg­
állónál. 233—a

Szép
uccai bútorozott szobába al­
bérlőket felveszek, esetleg 
ellátással. Barna ucca 5.

239—a

Egy
szoba, konyhás lakás április 
1-re kiadó. Bercsényi ucca 
28. 934—a

pontban. 
„Tisztviselő” 
adóba kérek.

Ajánlatokat 
jeligére ki- 

242—a

O(LuUUa'l
Négy szobás

modern központi fütéses la­
kás összes mellékhelyiségek­
kel május 1-től az Arany 
Bika bérházban kiadó. Ér­
deklődni lehet a házfelügye­
lőnél. 112—c

Három
szobás lakás május 1-re ki­

apadó. Piac u. 58. 217—a

Kiadó
szép eg}' szoba, konyha, 
speiz, villany, vizvezetékes. 
Értekezni Árpádtér 19. sz. 
Hentes. 182—b

2 szobás
villany és vizvezetékes egy­
szerűbb nagy tágas lakás 
májusra kiadó. Ugyanitt 
tiszta műhely. Lorántffy u. 
42. 912—c

Bútorozott
szép uccai különbejá:atu 
szoba fürdőszobával 1—2 
személynek kiadó. Hatvan u. 
2., I0emelet. 197—a

Kiadó
egy szobás mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás május 
elsőre. Teleki ucca 13. 195a

Egy
szobás egészséges lakás áp-

Egy
szoba, konyha, speiz szép 
tiszta udvarban április e-ére 
kiadó. Nagyvárad u. 17. sz. 
(volt Szív u.). 214—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. 
Eötvös ucca 59. 926—c

Bútorozott
szoba kiadó. Hadházi ucca 
lő. Péterfia végén. 925-b

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
gyermektelen házaspárnak 
15-től. Széchenyi ucca 57.

928—a
Kiadó

két szobás uccai lakás má­
jus 1-re. Szappanos u. 4.

937—a
Kiadó

tágas padlózott pinceszoba 
műhelynek vagy lakásnak. 
Batthyány ucca 7. 932-a

Kiadó
szép uccai szoba irodának

rilis elsejére kiadó. Andrássy | vagy lakásnak Batthyány 
ut 99. 196—b ( ucca 7. 933—a
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EGT APRÓHIRDETÉS HZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZI KŰK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GA Bit BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUl'IÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

vqcgctlen ujSá? 1931 március 8.

APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓK1ADÓH1VA- 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
szám, fiók ki a dóhivai álunkban Széchenyi
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „margit“-fCrd6 pénztáránál. —

EKH
Bútorozott

szoba, kóser konyha hasz­
nálattal kiadó. Ugyanott
koszt is kapható. Cim a ki­
adóban. 11—a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
május 1-re kis családnak. 
Csapó 88. 248—a

Kiadó
május 1-re öt szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, mellék- 
helyiségekből álló földszinti 
uccai lakás Kossuth u. 28. 
sz. házban. Értekezni az 
Ipartestületnél. 942-a

Négy
szoba, fürdőszoba, előszo­
ba, konyha, cselédszoba 
Széchenyi ucca 48. szám 
alatt május 1-re kiadó. 254a

Modem
négy szobás, három szobás, 
két szobás lakások kiadók. 
Csapó 59. 940—a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel kis családnak ki­
adó. Rákóczi u. 56. 939- a

80 pengőért
havonta három szobás ud­
vari lakás Magoss György- 
tér 28. alatt kiadó. 943 a

Nagyerdei
körút 16. számú háromszo­
bás villalakás kiadó. Érte­
kezni Csapó 26. 931—a

Kiadó
egy nagy szoba, konyha e 
hó 15-re. Nyíl ucca 128.

930—b
Központon

egy szobás, két szobás, há­
rom szobás lakások május­
ra kiadók. Rákóczi u. 21.

935—a

Kiadó
forgalmas helyen elegánsan 
bútorozott világos nagy uc­
cai szoba, mely orvosi ren­
delőnek vagy irodának is 
kitünően alkalmas. Esetleg 
mellette lévő bútorozott ud­
vari szobával együtt bérel­
hető. Cim a kiadóhivatal­
ban. 264—a

Központban
jól bútorozott uccai szoba 
előszobával kiadó. Orvosi 
rendelőnek alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban. 209 b

Kiadó
magas földszintes házban 
(szuterén) pince szoba, 
konyha, kamra, viz és vil­
lany bevezetve, havi 25 P. 
Magoss György tér 24.

271-

Kiadó
május 1-re 3 szobás egysze­
rűbb uccai fürdőszobás la­
kás mellékhelyiségekkel. — 
Vörösmarty u. 1. 261-a

Kiadó
3 és 5 szobás fürdőszobás, 
parkettes lakás május 1-re. 
Hatvan u. 70. 257-a

Magasan
alápincézett egészséges szo­
ba, konyhás lakás mellékhe- 
lyiségekekl kiadó. Busi 17.

270—a
Kiadó

egy szép szoba, előszoba, 
konyha április 1-re. (Volt 
Szív u.) Nagyvárad u. 10.

268—b
Szépen

bútorozott uccai szoba kü­
lön bejárattal esetleg két 
személynek kiadó. József 
királyi herceg ucca 33. 266a

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö-

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 

' kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre- 

1 cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Gyönyörű
szép hálózati rádió hangszó­
róval olcsón eladó. Arany 
János u. 29. 177—c

Rőfös
üzlet berendezés eladó. Áll­
ványok, puldok és üvegtáb­
lák külön is kaphatók. — 
Rose, Piac u. 75. 172—c

3 lámpás
Philips-rádió olcsón eladó. 
Vendég u. 20. szám. 140-a
Hortobágyi Tógazdaságból

élő ponty és tiszai halakat 
árusítok. Piac 9. szám. Bika 
szálló mellett.

Hálószoba
szekrények, asztalok, sző­
nyeg, konyhaszekrény eladó. 
Vár u. 6. 185—b

Kutszivattyu,
jókarban levő és ebédlőkre- 
denc eladó. Ajtó u. 39. 192c

P úrimról

Hallatlan
csoda olcsó árak! 150 szé­
les gyönyörű gyapjú kosz­
tüm- és köpenyanyagok 8 
pengő 50 fillér, három mé­
teres 150 széles maradék­
szövet béléssel egy férfi­
ruhára 20.— pengöér.t Há­
rom méteres maradék sötét­
kék vagy fekete szövet hoz­
závalóval egy férfiruhára 
32 pengőért. — Azonkívül 
nagy választék gyönyörű 
színes kamgárnokban, se- 
viottokban, csodaszép dub- 
lék felöltőkre,, csikós nad­
rág anyagok rendkívül ol­
csón kaphatók, mig a kész­
letből tart. Batthyány 13., 
udvarban. 215—b

Fajtiszta
vörös izlandi tenyész tojá­
sok kaphatók. Tócóskert, 
Margit ucca 8. 234—a

Eladó
egy jókarban levő „Indián” 
motorktrékpár. — Homok­
kert, Szabó Kálmán ucca 
25. alatt. 235—a

Rádiósok!
Olcsón átalakítom telepes 
rádiójukat modern 'hálóza­
tira egy évi jótállással. La­
boratórium, Péterfia 30.

962—a
Idős

nőnek ígért összegért háza­
mat odaadom. Bútor, varró­
gép, trimótükör eladó. Ho­
mokkert, Domahidy u. 6.

240—a

maradt friss teasüteménye- [
tőt, teljesen jó karban. Cim k ; készle- tart, ol- Szen

3318—d' B -----

Bor,
névnapra, 50 literen felül 
48 fillérért Ungárnál, — 
Szent Anna u. 29. 219—a

a kiadóban

Kiadó
izonnal két szobás konyhás 
;akás mellékhelyiségekkel. 
Epreskert ucca 7. 955-b

Különálló
bútorozott utcai szoba be­
nyílóval. ’ dvf rí kis szobá­
val kiadd. Eötvös u. kilenc.

947—b

Antik
órát, bútort vennék, 
latokat tárgy megjelölésével 
kérek a kiadóba. 208 b

Motorkerékpárt,
lehetőleg oldalkocsival ve­
szek. Csak délután. Kon­
koly, Kassai ut 16. 945-a

____csón árusítunk. Közkívánat
! ra kindli, flódnyi folytatóla- 

Aján- gosan készül. Disztorták 70

Kossuth ucca
sz. házban kiadó eme­

let' erkélyes, külön feljá­
róit al hat szoba, előszoba, 
fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből álló uccai lakás, 
eseticg megosztva, május 
1-re. Értekezhetni az Ipar- 
tcs'űletnél. 941—a

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hallos, 
fürdőszobás, télen-nyáron 
'akható villalakás. Tisztvi­
selő-telep, Bornemissza uc­
ca 15. Értekezhetni: Vö­
rösmarty u. 1. 260—a

Kiadó
azonnal két szobás, konyhás 
lakás melékhelyiségekkel. 
Epreskert ucca 7. 955—a

Ötezer pengő
befektetéssel százszázalékos 
fedezetre pénze után busz- 
százalék hasznot biztosítok. 
Leveleket „Jó befektetés" 
jeligére. 149—d

Pénzkölcsönt
földekre, házakra olcsón fo- 
lyósittat Bleuer Imre Bank­
háza, Piac ucca 77. (Kapu- 
bejárattal szemben.) 167 d

2000 pengő
kölcsönt keresek magas ka­
matra, háromszoros biztosí­
ték melk t . Cim a kiadóhi­
vatalban. 948—-a

fillértől a Farkas cukrászdá­
ban, Hatvan u. 6. 202—b

Hangversenyzongora,
gramofon, lemezekkel eladó. 
Böszörményi ut 22. 921—a

Eladó
Szent Anna u. 24. szám 
alatt kapu, vasablak, fülegó- 
ria. 910—b

Könyvszekrény,
három ajtós, antik eladó. 
Zugó u. 4. sz. 226—a

Abrikter
körfűrész, fúrógép kombi- 
uált és egy kis gőzgép el­
adó. Pesti ucca 7. 228—a

Keltető
l.egborn-tojás eladó. Nyi- 
lastcdep, Munkás u. 11.
mm ■ . 229-a

Lisztesládák,
mázsa és többféle bútorok 
eladók. Szepességi u. 30.

210—a

Szőllővessző,
Kövidinka, gyökeres, faj­
tiszta, gyümölcsfacsemete, 
három éves. nemes, minden 
fajtából, málnatő, bőtermő, 
Hornet-fajta, epertő, óriás 
szemű, piros, Laxton noble, 
— megrendelhető Balkányi 
Bélánál, Nyirmártonfalva. 
Telefon 2. 293—a

Jómenetelü
szikvizgyáram eladnám. — 
esetleg kettőezerrel olyan 
társat keresek, ki a vezetést 
teljesen átvenné. Batta Má- 
tyásné, Hajdudorog. 237-a

Fehér
leghorn tojások kaphatók. 
Kossuth u. 41. Dolnik Jó­
zsef. 958—b

Kiadó
elegánsan bútorozott szoba 
légfűtéssel. Piac ucca 28. 
II. 13. Ugyanott két nagy 
metszett tükör eladó. 956a

Két
szoba, előszoba és fürdőszo­
ba, gáz, villany, mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákó­
czi ucca 12. 952- a

Eladó
Csabagyöngy és többféle 
csemege és bor fajvesszök, 
gyökeres és sima Ungvári 
József kertészetéből, gyü­
mölcsfák megrencfclhetök és 
állandóan kaphatók. Varga­
kert, Legányi u. 35. 148-b

Cséplőgépek,
2 évesek, lóhere fejtöval, — 
szalmakazalozóval árverezve 
lesz. Bővebb felvilágosítás: 
Rakovszky u. 43. számú ház- 
tulajdonosnál. 71—b

Apróhirdetéseit
feladhatja

r* guel 8 órától délután 6-ig
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál

vagy
Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban

vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivatalunkban 

vagy
a Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9 óráig:
foki adóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt

Borfuvó,
vaskohó, rézágy, két faágy, 
kifőzésbe való tornyos tűz­
hely eladó. Pacsirta ucca 8„ 
boltban. 244—a

Szoba bútorok,
tükrök, féderes és lószőr- 
matracok, irodai tárgyak el­
adók. Fél 4—4-ig. Miklós 
ucca 33. 247—a

Urigyermekek németül 
gyorsan, játszva gaegtanul- 
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyér. 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

Rádió,
2-4-1 lámpás, hálózati, ki­
tűnő hangú hangszóróval 
olcsón eladó. Laboratórium, 
Péterfia 30. 963—a

Eladó
Fordson-traktor cséplővel,1 
külön is jó cséplő felszere- ^ 
léssel 550 pengőért. Ga-j 
lamb ucca 6„ sertésvásár- i 
nál. 253—b j

Ágy,
ebédlő, díván és egy hár­
mas tükör eladó. Barna uc­
ca 5. 252—a

Villa- és háztelkek 
ajándékozása.

Nyíregyháza Sóstó gyógy, 
fürdője mellett saját tulaj­
donomat képező 100 drb. 
villatelkeimet ajándékozni 
kívánom azon uraknak, kik 
azokat saját költségükön 
befásitják és idővel beépítik. 
Mindennemű költség az 
ajándékozott terhét képezi. 
Felkérem az igénylő ura­
kat, hogy a f. hó 8-án 10— 
14 óráig Piac u. 72., I. eme­
let nálam igényüket adják 
be. Csatári. 222—a

Használt
férfiruha eladó. Hatvan u. 
70. Házmester. 255—a

Cséplőgépek árverezése. 
Teljes felszerelésével. Bő­
vebbet Rakovszky ucca 43. 
számú ház tulajdonosánál.

263—a
Cipőszükségletét

leszállított árban csakis 
Nagynál vásárolhatja meg. 
Hunyadi u. 22. 267—a

Ford
gyártmányú — egytonnás 
gyorsteher eladó. Magyar 
Gyöngyvirág u. 5. 115—a

Yorkschirei
5 darab 6 hónapos süldő ki­
tűnő kondícióba eladó. Meg­
tekinthető: Piac 58. Fel­
ügyelő. 17 8—a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min 
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-c

Teljes
ellátást adok egy vagy két 
fiúnak vagy leánynak. Cim a 
kiadóban. 189-c

Tenyésztojást
Apafai fajbaromfitelepről — 
Hadházi úti sorompónál ve­
gyen, az állomány tojás ho­
zamban minőségben kiváló.

200—b
Nagyon

szépen mosok, vasalok, há­
zakhoz megyek, takarítást 
elfogadok. Arany János uc 
ca 37.. füszerüzlet. 136—a

Jó házikoszt
kihordásra is kapható. Bur­
gundia u. 15. 924—a

Mérték után
minden ízlésnek megfele­
lően elsőrendű anyagból, — 
beteg lábakra orthopäd ci­
pőket is, felelősség mellett 
készítek. Javításokat gyor­
san, mérsékelt árak mellett 
elvállalok. Giczey András 
cipész, Arany János ucca 
63. 237—a

Bútorozott
szobába intelligens lakó­
társnőt keresek. Esetleg hi­
vatalnoknőnek olcsón lakást 
adok, közel mindenhez, a 
központban. Cim a kiadó­
ban. 866—d

Jó házikoszt
kapható olcsón. Kossuth u, 
4L, ajtó 2. 957—a

Kérem
azon urat, akivel szőnyeg- 
javító helyiségről tárgyal­
tam, keressen fel. Szent 
Anna 58. 961—a

F érfiszö veteket
öltönyre mélyen leszállított 
árakban vásárolhat hozzá­
valókkal. Domán, Csapó 4.

265—a
Vízvezeték,

csatornázás, gáz és központi 
fűtés, valamint kutszivaty- 
tyuk szerelését és javítását, 
meglévő vízvezetékek évi 
karbantartását a legszoli­
dabb árak mellett, pontosan 
és felelősséggel készítek. — 
Pásztor Károly szerelő, — 
Nyomtató ucca 16. 269-a

Teli vár
nagy York kan, 2 éves, bel­
tenyésztés elkerülése végett 
hasonlóval elcserélhető. Dr. 
Durneissné főintézösége, — 
Nyírbogát. 170—ó

Méhészetek
kissebb-nagyobb kezelését 
többtermelését biztosítva el­
vállalom haszonrészesedé­
sért. Leveleket „Képesített 
méhész" jeligére a kiadóhi­
vatalba kérem. 916—a

Finom
bázikoszt kapható jutányo­
sán. Pereces ucca 2. 718—c 

Fehérnemű 
varrást szépen és jutányosán 
vállalok. József kir. herceg 
u. 56. 712—d

Jó házikosztot
adok jutányosán úgy hely­
ben, mint kihordásra. Arany 
János 34., III. ajtó. 147-0

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. M 
Wallersteln sapkakéazfeá-

1081—<

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld' 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetei 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban 

198-d

Ny—-'rtt Heccdüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen. Piac ucca 49. ezám.


